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ОК-1 - Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам 

СГЦ.05 Основы 

бережливого 

производства  

Задания закрытого типа: 

 

1) Родоначальником систем управления, основанных на постоянном совершенствовании, стала компания: 

1 IBM; 

2 Apple; 

3 Microsoft; 

4 Toyota 

Правильный ответ  4 

2) Бережливое производство – это: 

1. любая деятельность, которая, потребляя ресурсы, не создает ценности для клиента; 

2. способ наладки оборудования, при котором происходит его автоматиче- ская остановка при появлении дефектных 

деталей 

3. полезность продукта с точки зрения потребителя, создаваемая производи- телем в результате выполнения 

последовательных действий 

4. новый тип организации производства, в котором ценность продукции определяется с точки зрения потребителя 

Правильный ответ  4 

3) Действия, не добавляющие изделию ценность, от которых можно отка- заться сразу это: 

1. муда первого рода; 

2. муда второго рода; 

3. муда третьего рода;  

4           мури 

Правильный ответ  2 

4) Формула расчета цены в традиционном массовом производстве: 

1 себестоимость + прибыль = цена для покупателя; 

2 цена покупателя – себестоимость = прибыль; 

3) себестоимость = цена для покупателя 

Правильный ответ  2 

5 ) Как называется вид потерь, который появляется при задержке изделия на предыдущем этапе обработки, при 

простое или поломке оборудования 

1 ненужная транспортировка; 

2 перепроизводство; 

3 ожидание; 

4 лишний этап обработки 

Правильный ответ  3 

 



Задания открытого типа: 

1. Вставьте пропущенное слово: 

Элемент системы 5S означающий удаление из операционной зоны всего ненужного называется   

Правильный ответ  -  сортировка 

2.  Вставьте пропущенное число: 

Количество видов основных потерь в бережливом производстве   
Правильный ответ  -  8 

3. Вставьте пропущенное слово: 

Карточка, на которой обозначено, какие детали и в каком количестве необходимо доставить на следующий этап 

производственного процесса в бережливом производстве называется   
Правильный ответ  -  канбан 

4. Вставьте пропущенное слово: 

Постоянное (ежедневное) постепенное улучшение процессов, которое про водится каждым сотрудником предприятия 

на своем рабочем месте называется 

Правильный ответ  -  кайдзен 

5. Вставьте пропущенное слово: 

Метод предотвращения ошибок, ликвидирующий саму возможность допустить ошибку, называется  
Правильный ответ  -  пока-ёкэ 

 

6. Что является основным принципом бережливого производства?   

Правильный ответ:   Ценность. 

 

7. Какой метод используется для выявления потерь?   

 Правильный ответ:   VSM. 

 

8. Что означает "кайдзен"?   

 Правильный ответ:     Улучшение. 

 

9. Какой инструмент помогает в стандартизации процессов?   

Правильный ответ:      Стандарт. 

 

10. Что важно для вовлечения сотрудников в процесс улучшения?   

 Правильный ответ:     Обратная связь. 

 

11. Как называется подход, при котором работа организована в ячейках?   

Правильный ответ:      Клеточная. 



 

12. Какой термин описывает минимизацию запасов?   

Правильный ответ:      JIT. 

 

13. Что нужно делать, чтобы устранить ненужные действия?   

Правильный ответ:      Оптимизировать. 

 

14. Какой инструмент используется для анализа причин и последствий?   

 Правильный ответ  Диаграмма. 

 

15. Что такое "поток"?   

Правильный ответ   Непрерывность. 

 

ОП.03 Аудит  Задания закрытого типа  

1.Какие принципы не являются этическими принципами аудита:     

а) Объективность 

б) Профессиональная компетентность и должная тщательность 

в) Честность. 

г) Профессиональный скептицизм 

Правильный ответ: г 

 

2.В каких случаях проводится обязательная аудиторская проверка: 
а) По решению руководства или собственников предприятия; 

б) По поручению финансовых или налоговых органов; 

в) В случаях, установленных законодательством. 

Правильный ответ: в 

 

3.Соотнесите понятия: 
1. Аудит а) деятельность по проведению аудита и оказанию 

сопутствующих аудиту услуг, осуществляемая 

аудиторскими организациями, индивидуальными 

аудиторами. 

2. Аудиторская 

деятельность 

б) независимая проверка бухгалтерской 

(финансовой) отчетности (БФО) аудируемого лица в 

целях выражения мнения о достоверности такой 

отчетности. 



3. Аудиторский 

риск 

в) физическое лицо, получившее квалификационный 

аттестат аудитора и являющееся членом одной из 

саморегулируемых организаций аудиторов. 

4. Аудитор г) вероятность того, что 

бухгалтерская отчетность экономического субъекта 

может содержать не выявленные существенные 

ошибки и (или) искажения после подтверждения ее 

достоверности или что она содержит существенные 

искажения, когда на самом деле таких искажений 

нет. 

 

Правильный ответ: 1-Б, 2-А, 3-Г, 4-В 

 

 

Задания открытого типа 

 

1.Может ли проводить проверку аудитор, который является родственником директора проверяемого предприятия 
Правильный ответ: Нет, так как нарушается принцип независимости 

 

2.Предприятие «Сигма» пригласило аудиторскую фирму для проведения проверки и подтверждения отчетности за 

текущий период. Аудитору потребовалась информация, не относящаяся к данному отчетному периоду. Вправе ли 

аудитор обращаться к клиенту за такой информацией 
Правильный ответ: Нет, так как данная информация не относится к проверяемому периоду 

 

3. Определите, подлежит предприятие обязательному аудиту за отчетный год. Сельскохозяйственное предприятие 

ООО «Колос» по итогам деятельности за предшествовавший отчетному год имеет следующие показатели: объем 

выручки от продажи продукции - 314210 тыс. руб.; сумма активов предприятия на конец предшествующего года - 

210300 тыс. руб. 

Правильный ответ: Нет 

 

4.Имеет ли право аудиторские организации заниматься какой-либо предпринимательской деятельностью, кроме 

аудиторской и связанной с ней? 
Правильный ответ: Нет 

 

5.…….. - опасность не обнаружения существенных ошибок в процессе проведения выборочной проверки 
Правильный ответ: Аудиторский риск 



 

6.Расчеты наличными деньгами, осуществляемые между юридическими лицами не могут превышать 
Правильный ответ: 100 тыс.руб. по одной сделке 

 

7.Экономические субъекты подлежат обязательной  ежегодной аудиторской проверке, если сумма активов баланса 

на конец год, предшествовавшего отчетному превышает 
Правильный ответ: 400 тыс. руб. 

ОП.06 Основы 

управленческого учета

  

Задания закрытого типа  

1. Установите соответствие между характеристиками и отличительными признаками финансового и 

управленческого учета 

Признак Характеристика 

1. Степень регламентации  

Ф.- 

У.- 

2. Точность информации 

Ф.- 

У.- 

3. Масштабы информации 

Ф.- 

У.- 

4. Цель учета 

Ф.- 

У.- 

а) составление отчетности для внешних 

пользователей информации; 

б) центры ответственности, продукты, зоны 

сбыта и.т.п.; 

в) обязательность ведения; 

г) предприятие в целом; 

д) множество приблизительных оценок; 

е) обеспечение информацией внутренних 

пользователей для планирования и 

управления; 

ж) незначительные отклонения в отражении 

данных для внешних пользователей; 

з) по решению администрации; 

  

Правильный ответ: 1.Ф. - в 2.Ф.-ж 3.Ф.-г 4.Ф.-а 

1.У.-з 2.У.-д 3.У.-б 4.У.-е 

 

2. К переменным относят расходы, размер которых: 

а) не изменяется на единицу продукта; 

б) не зависит от объема производства; 

в) с ростом производства пропорционально увеличивается на единицу продукта 

Правильный ответ: а 

 

3. В случае отсутствия запасов готовой продукции в организациях, применяющих попроцессный метод учета затрат 

применяется метод: 



а) простой одноступенчатой калькуляции 

б) простой двухступенчатой калькуляции 

в) метод многоступенчатой простой калькуляции 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа 

1. Управленческий учет представляет собой подсистему _____ учета 
Правильный ответ: бухгалтерского 

 

2. Решения, которые не требуют долгосрочного привлечения ресурсов фирмы, называются _____ 
Правильный ответ: оперативными  

 

3. Метод дифференциации затрат, при котором из всей совокупности данных выбирают два периода с наименьшим и 

наибольшим объемом производства, называется _____ 
Правильный ответ: мини-макси 

 

4. Постоянные затраты по методу «директ-костинг» в конце отчетного периода относят в дебет счета _____ 

Правильный ответ: 90 

 

5. Управленческий учет представляет собой подсистему _____ учета  

Правильный ответ: бухгалтерского 

 

6. Степень достижения результата на единицу затрат путем реализации решения – это _____ управленческого 

решения 
Правильный ответ: эффективность 

 

7. Какой из методов генерирования альтернативных вариантов управленческих решений основан на использовании 

опыта решения предшествующих аналогичных проблем? 
Правильный ответ: метод аналогов 

ОП.09 Правовое 

обеспечение 

профессиональной 

деятельности  

Задания закрытого типа: 

1.Задание на установление соответствия между элементами. 

Установите соответствие между видами правонарушений и наступающей за них юридической ответственности: 

ПРАВОНАРУШЕНИЯ 

 

ВИД ЮРИДИЧЕСКОЙ 

 ОТВЕТСТВЕННОСТИ 

 А. Причинение работником 1.Административная. 



ущерба работодателю. 

Б. Неисполнение или ненадлежащее 

исполнение работником возложенных на него трудовых обязанностей. 

В. Нарушение требований пожарной 

безопасности. 

2.Материальная. 

3. Уголовная. 

  

Правильный ответ:1-в, 2-а, 3-в 

 

2. Задание с выбором одного правильного ответа: 

Юридическое лицо признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено…  

а) что руководством юридического лица не были приняты все зависящие от него меры по соблюдению норм 

административного законодательства;  

б) что у него имелась обязанность по соблюдению правил и норм, которые были нарушены, но данным лицом не были 

приняты все зависящие от него меры по их соблюдению;  

в) что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение предусмотрена административная 

ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению. 

Правильный ответ: в 

 

3. Задание с выбором двух или нескольких правильных ответов: 

Укажите три основные группы навыков, необходимые предпринимателю:  

а) технологические  

б) концептуальные  

в) позитивные  

г) экономические  

д) коммуникативные  

Правильный ответ: б, г, д 

 

4. Задание на установление последовательности: 

Расположите нормативно-правовые акты по юридической силе: 

а) Указы Президента Российской Федерации; 

б) Федеральные законы; 

в) законы субъектов Российской Федерации; 

г) постановления Правительства Российской Федерации; 

д) нормативные акты муниципальных образований. 

Правильный ответ: б, в, а, г, д 

 



5. Установите соответствие между уровнем и содержанием в нормативном регулировании бухгалтерского учета 

организации:  

1-й уровень 

2-й уровень 

3-й уровень 

4-й уровень    

            

    Правильный ответ: 1-

Б; 2-А; 3-Г; 4-В. 

 

А. Стандартизация учета операций и установление общих правил по оформлению                  

хозяйственных операций. 

Б. Нормативно-правовой.  

В. Решение организационных вопросов на основе локальных актов. 

В. Содержит методологические акты и указания.  

 

 

 

Задания открытого типа: 

1.Гражданин приобретает предпринимательскую правоспособность________ 

Правильный ответ: с момента государственной регистрации. 

 

2. Предпринимательская деятельность осуществляется_____________ 

Правильный ответ: как с образованием, так и без образования юридического лица. 

 

3. Разновидность коммерческой организации_____________ 

Правильный ответ: унитарное предприятие. 

 

4. К некоммерческим организациям относятся_____________ 

Правильный ответ: фонды. 

 

5. Формы реорганизации юридического лица______________ 

Правильный ответ: слияние, присоединение, разделение. 

 

6.В основе коммерческой предпринимательской деятельности лежит процесс________  

Правильный ответ: заключения сделок купли/продажи различных товаров и услуг. 

 

7.Предприятия различают по организационно-правовой форме___________  

Правильный ответ: общества, товарищества и кооперативы. 

 

8.Товарищества делятся_______________  

Правильный ответ: полные и коммандитные (на вере).  

 



9. Согласно действующему законодательству Устав является основным документом__________________________ 

Правильный ответ: регулирующим деятельность организации. 

 

10. Учредительный договор - это консенсуальный гражданско-правовой договор, регулирующий 

отношения______________ 

Правильный ответ: между учредителями в процессе создания и деятельности юридического лица. 

  

11. Хозяйственное общество считается созданным как юридическое лицо_____________ 

 Правильный ответ: с момента государственной регистрации. 

 

12. Уставный капитал ООО определяет______________ 

 Правильный ответ: минимальный размер его имущества. 

 

13. Прибыль Общества, предназначенная для распределения между его участниками, распределяется____________ 

Правильный ответ: пропорционально их долям в Уставном капитале Общества. 

 

14.Финансово-хозяйственная деятельность Общества осуществляется в порядке____________ 

Правильный ответ: установленном действующим законодательством и Уставом Общества. 

 

15. Субъект предпринимательской деятельности признается виновным в совершении административного 

правонарушения, если будет установлено___________  

Правильный ответ: что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение предусмотрена 

административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению. 

  

ОК-2 - Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения 

задач профессиональной деятельности 

ОП.02 Статистика  Задания закрытого типа: 

1. Установите соответствие между формулой и ее названием: 
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4 Средняя арифметическая взвешенная 

Правильный ответ: 1-3, 2-4, 3-2, 4-1 

 

 

2.Статистическое наблюдение – это: 

1) научная организация  регистрации  информации; 

2) оценка и регистрация признаков изучаемой совокупности;  

3) работа  по сбору  массовых  первичных  данных; 

4) обширная программа  статистических исследований. 

Правильный ответ: 3. 

 

3.Статистические показатели в зависимости от характера изучаемых явлений  

могут быть: 

а) интервальными; 

б) моментными; 

в) дискретные; 

4) атрибутивные. 

Правильный ответ: 1,2. 

 

4. Установите соответствие: 

1 Относительная 

величина структуры 

1 характеризует распространенность или 

уровень развития того или иного явления 

в определенной среде 

2 Относительная 2 характеризует удельный вес отдельных 



величина интенсивности частей изучаемой совокупности во всем ее 

объеме 

3 Относительная 

величина динамики 

3 характеризует соотношение между 

отдельными частями одного  целого 

4 Относительная 

величина координации 

4 характеризует изменение уровня того или 

иного явления во времени 

Правильный ответ: 1-2, 2-1, 3-4, 4-3. 

 

5.Расположите в порядке проведения стадии статистического исследования: 

1) сводка и обработка статистических материалов;  

2) анализ полученных обобщающих показателей;  

3) статистическое наблюдение. 

Правильный ответ: 3,1,2. 

 

 

 

Задания открытого типа: 

 

1.  

____________ называется ряд динамики, уровни которого характеризуют состояние явления на определенные моменты 

времени. 

Правильный ответ: Моментным. 

 

2. 

Разность между максимальным и минимальным значением показателя –  

это ____________. 

Правильный ответ: размах вариации. 

 

3. 

Корень квадратный  из  дисперсии – это _________________. 

Правильный ответ: среднее квадратическое отклонение. 

 

4. 

________________- наиболее часто встречающаяся величина признака. 

Правильный ответ: мода. 

 



5. 

________________ - это отклонения индивидуальных значений от средней величины. 

Правильный ответ: показатели вариации. 

 

6.  

Работа  по сбору  массовых  первичных  данных это ____________. 

Правильный ответ: статистическое наблюдение. 

 

7.  

_____________ показывает, насколько процентов сравниваемый уровень больше или меньше уровня, принятого за базу 

сравнения или предыдущий уровень больше или меньше последующего. 

Правильный ответ: Темп прироста. 

 

 8.  

_____________ основан на укрупнении периодов и погашении случайных колебаний. 

Правильный ответ: Метод скользящей средней. 

 9.  

______________ называется ряд показателей, которые характеризуют изменение общественных явлений во времени. 

Правильный ответ: Динамическим рядом 

 

10.  

Показатель дисперсии – это _____________________. 

Правильный ответ: средний  квадрат отклонений. 

 

11.  

,%

ц

ц

Тпр

А
А 

это ______________________ .

 

Правильный ответ: абсолютное значение 1% прироста. 

 

12.  

Для экономии времени и снижения затрат на проведение статистического  

исследования используют _____________ метод. 

Правильный ответ: выборочный. 

 

13.  



________________ - это процентное выражение коэффициента роста. 

Правильный ответ: Темп роста.  

 

14. 

___________- это варианта расположенная в середине вариационного ряда. 

Правильный ответ: Медиана. 

 

15.  

______________  основан на укрупнении периодов времени, к которым относятся уровни ряда динамики. 

Правильный ответ: Метод укрупнения периодов.  

 

ОП.03 Аудит  Задания закрытого типа 

1. Аудитор оценивает как наиболее надежные доказательства: 

а) полученные от третьих лиц 

б) собранные непосредственно аудитором  

в) полученные от аудируемого лица 

Правильный ответ: б 

 

2. Аналитические процедуры применяются 

а) при планировании аудита 

б) в качестве процедур проверки по существу 

в) при проведении общего обзора финансовой отчетности на последнем этапе аудита 

г) при сдаче финансовой отчетности 

Правильный ответ: а, б, в 

 

3.Какой из методов получения аудиторских доказательств позволяет изучить нетипичные статьи и события, 

отраженные в документах клиента: 

а) проверка документов; 

б) прослеживание; 

в) подтверждение. 

г) наблюдение 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа 

1. Аудиторская проверка может быть …… 

Правильный ответ: обязательной и инициативной 



 

2. __________________ аудита является выражение мнения о достоверности финансовой (бухгалтерской) отчетности 

аудируемых лиц и соответствии порядка ведения бухгалтерского учета законодательству РФ 
Правильный ответ: целью 

 

3. __________________ заключается в проверке ранее сделанных клиентом арифметических расчетов и в выполнении 

независимых подсчетов 

Правильный ответ: пересчет 

 

4. __________________ проверка включает проверку правильности проставленных цен в документе, произведенных 

наценок, скидок, вычислений 

Правильный ответ: арифметическая 

 

5. Предельное значение ошибки бухгалтерской отчетности, начиная с которого квалифицированный пользователь 

этой отчетности с большой степенью вероятности будет не в состоянии делать на ее основе правильные выводы и 

принимать правильные экономические решения, — это……… 

Правильный ответ: уровень существенности 

 

6. Если аудитор полагает, что на ответ от дебиторов рассчитывать нельзя, необходимо ли выполнять 

альтернативные процедуры? 

Правильный ответ: да 

 

7. Назовите два основных подхода расчета уровня существенности 

Правильный ответ: дедуктивный и индуктивный 

ОП.07 Основы 

внутреннего контроля

  

Задания закрытого типа  

1. Программно-технический комплекс, включающий технические и программные средства, информационное и 

методическое обеспечение для решения задач пользователя непосредственно на его рабочем месте в режиме диалога 

с ЭВМ — это: 

а) рынок труда 

б) автоматизированное рабочее место 

в) информационный канал 

г) средство массовой информации 

Правильный ответ: б 

 

2. Какие средства производства относятся к основным: 

а) это все средства предприятия, которые участвуют в производстве продукции; 



б) которые переносят свою стоимость на вновь созданную продукцию полностью; 

в) которые участвуют в производстве несколько циклов и переносят свою стоимость на вновь созданную продукцию 

по частям; 

г) у которых стоимость каждого объекта составляет не менее 15000  руб; 

д) которые включают только здания и технику. 

Правильный ответ: в 

3. К организационно-распорядительным документам относятся (выберите несколько вариантов ответов): 

а) график документооборота; 

б) положение о бухгалтерии; 

в) номенклатура дел. 

Правильный ответ: а, б 

 

4. Установите соответствие: 
1. Внутренние пользователи а) Аудиторские организации 

2. Внешние сторонние) 

пользователи с прямым 

финансовым интересом 

б) Бухгалтер 

3. Внешние (сторонние) 

пользователи с косвенным 

финансовым интересом 

в) Кредиторы 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а 

5. К классификации документов по месту составления относятся документы: 
а) основные 

б) внутренние  

в) индивидуальные 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа 

1. Информационно-поисковые системы позволяют осуществлять _________ и сортировку данных: 
Правильный ответ: поиск  

 

2. Совокупность навыков использования прикладного программного обеспечения для создания необходимых 

документов, определяется ________________________ культурой; 

Правильный ответ: информационной  

 

3. Укажите количество уровней действующей системы нормативного регулирования бухгалтерского финансового 



учета и отчетности. (число) 

Правильный ответ: 4 

 

4. Каким документом определяются конкретные способы ведения бухгалтерского учета, на основе которых 

формируются показатели бухгалтерской финансовой отчетности? 

Правильный ответ: учетная политика 

 

5. Каким обобщающим термином, используемым в нормативном регулировании бухгалтерского учета и отчетности, 

определяется все множество лиц, заинтересованных в получении информации о деятельности организации? 

Правильный ответ: Пользователи 

 

6. Укажите количество уровней действующей системы нормативного регулирования бухгалтерского финансового 

учета и отчетности 

Правильный ответ: Четырехуровневая система 

 

7. Каким документом определяются конкретные способы ведения бухгалтерского учета, на основе которых 

формируются показатели бухгалтерской финансовой отчетности? 

Правильный ответ: Учетная политика 

 

8. Электронная почта,  телеконференции,  каталоги рассылки в среде представляют собой _____________ интернета 

Правильный ответ:  ресурсы  

 

9. Учетный документ, основной вид научно-справочного аппарата архива, обеспечивающий оперативный поиск 

документов – это …. 

Правильный ответ: опись  

 

10. Если проверка проводится по месту нахождения контрольного органа, то это ____________контроль 

Правильный ответ: камеральный  

11. Какое федеральное министерство Российской Федерации осуществляет управление финансовой системой 

страны? 

Правильный ответ: Министерство финансов (Минфин) 

 

12. Бюджетные средства, предоставляемые на условиях долевого финансирования целевых расходов в рамках 

бюджетной системы физическим и юридическим лицам, именуются субсидией или субвенцией? 

Правильный ответ: субсидия (субсидией) 

 



13. Правовой акт, определяющий порядок образования, задачи, обязанности, права, ответственность и организацию 

работы предприятия в целом или его структурных подразделений — это … 

Правильный ответ: положение 

 

14.…….. – это выявленное и документально зафиксированное при инвентаризации превышение фактического 

наличия имущества над количеством материальных ценностей, числящегося по данным бухгалтерского учета 

Правильный ответ: излишки 

 

15.Активы, которые участвуют в производстве несколько циклов и переносят свою стоимость на вновь созданную 

продукцию по частям называют______ 

Правильный ответ: основными средствами 

 

ОП.08 Бухгалтерский 

учет с применением 

цифровых технологий 

Задания закрытого типа  

1.  Определение бухгалтерской отчетности можно сформулировать: 
а) как систему данных о результатах производственно-хозяйственной деятельности организации, сформированных на базе 

статистической, оперативной отчетности и данных бухгалтерского учета; 

б) как единую систему данных об имущественном и финансовом положении организации и о результатах её хозяйственной 

деятельности, составляемую на основе данных бухгалтерского учета; 

в) как систему таблиц, отражающих сводные данные, по которым можно судить о финансовом состоянии организации и 

эффективности её деятельности. 

Правильный ответ: б  

 

 2. Бухгалтерская отчетность организации в хозяйственной практике используется как база: 
а) для расчета отчислений в государственные внебюджетные фонды; 

б) для оценки финансового положения организации основными группами пользователей бухгалтерской (финансовой) 

отчетности; 

в) для процесса отражения фактов хозяйственной деятельности на счетах бухгалтерского учета. 

Правильный ответ: б 

 

3. Организации могут составлять отчетность по формам: 

а) принятым и разработанным ими самостоятельно;  

б) утвержденным приказом Минфина России; 

в) утвержденным органами ФНС России. 

Правильный ответ: б 

 

4. Основной целью при составлении бухгалтерской отчетности является: 



а) формирование информационной базы для составления налоговой отчетности; 

б) обеспечение полезности результатной информации бухгалтерского учета для пользователей финансовой информации; 

в) искажение отдельных показателей отчетности в целях формирования имиджа организации на финансовом рынке. 

Правильный ответ: б 

 

5. Бухгалтерская отчетность составляется: 

а) на базе данных синтетического и аналитического учета, подтвержденного первичными документами и результатами 

инвентаризации; 

б) по единой методике и формам, утвержденными Минфином России;  

в) для текущего контроля и управления внутри организации. 

Правильный ответ: а,б 

Задания открытого типа 

1. Какой вид отчетности организации относится к финансовой отчетности:  

Правильный ответ: консолидированная 

 

2. Отчетность считается достоверной, если она: 
Правильный ответ: сформирована в соответствии с требованиями, установленными нормативными актами по 

бухгалтерскому учету 

 

3. Отчетность считается сопоставимой, если в ней: 

Правильный ответ: данные за периоды, предшествующие отчетному, сопоставимы с данными за отчетный период 

 

4. Бухгалтерская отчетность выполняет следующие функции: 
Правильный ответ: является информационной базой для принятия управленческих решений руководителями организации 

 

5. Потребность в гармонизации учета и подходов к составлению бухгалтерской (финансовой) отчетности на 

международном уровне обусловлена: 
Правильный ответ: выходом национальных компаний на международный рынок 

 

6. Информационная система бухгалтерского учета традиционно включает следующие комплексы задач: 

Правильный ответ: учет основных средств, учет материальных ценностей, учет труда и заработной платы, учет 

готовой продукции, учет финансово-расчетных операций, учет затрат на производство, сводный учет и составление 

отчетности 

 

7. Комплекс задач содержит информацию о: 
Правильный ответ: качественно однородных ресурсах предприятия 



 

8. Сколько фаз обработки могут выделить информационные связи комплекса учетных задач? 
Правильный ответ: 3 

 

9. На первой фазе обработки, заложенной в основу машинных программ, производится: 

Правильный ответ: первичный учет, составление первичных бухгалтерских документов, их обработка и составление 

ведомостей аналитического учета по каждому участку 

 

10. Второй фазой обработки является: 

Правильный ответ: составление проводок и их размещение в различные регистры аналитического учета, журналы-ордера 

по номерам счетов 

 

11. Третья фаза обработки состоит в осуществлении свободного синтетического учета: 

Правильный ответ: оборотно-сальдовых ведомостей по счетам Главной книги, баланса и форм финансовой отчетности, 

что обеспечивается головным модулем машинной программы «Проводка – Главная книга - Баланс» 

 

12. Для связи с банками широко используется межмашинный обмен информацией по системе: 

Правильный ответ: Клиент – Банк, Сбербанк Бизнес online. 

 

13. Информационное обеспечение компьютерной обработки данных бухгалтерского учета состоит из: 
Правильный ответ: внемашинного и внутримашинного 

 

14. Основными носителями внешней информации при автоматизированной обработке являются: 
Правильный ответ: входные и выходные документы 

 

15. Информация записывается на: 
Правильный ответ: на магнитном диске в памяти компьютера 

ОП.09 Правовое 

обеспечение 

профессиональной 

деятельности  

ЗАДАНИЯ ЗАКРЫТОГО ТИПА: 

1.Задание на установление соответствия между свойством информации и его описанием: 

Свойство информации: Описание свойства: 

1.Достоверность а) язык понятен получателю 

2. Полнота б) правильность, непротиворечивость 

3. Понятность в) вовремя, в нужные сроки 

4. Ценность г) имеются все необходимые данные 

5. Своевременность д) полезность, важность, значимость 

Правильный ответ:1-б, 2-г, 3-а, 4-д, 5-в. 

2. Задание с выбором одного правильного ответа: 



Какое определение информационной системы приведено в Федеральном законе «Об информации, информатизации и защите 

информации»: 

а) информационная система – это замкнутый информационный контур, состоящий из прямой и обратной связи, в котором, согласно 

информационным технологиям, циркулируют управленческие документы и другие сообщения в бумажном, электронном и другом виде; 

б) информационная система – это организационно упорядоченная совокупность документов (массив документов) и информационных 

технологий, в том числе с использованием средств вычислительной техники и связи, реализующих информационные процессы (процесс 

сбора, обработки, накопления, хранения, поиска и распространения информации); 

в) информационная система – организационно-техническая система, предназначенная для выполнения информационно-вычислительных 

работ или предоставления информационно-вычислительных услуг; 

г) информационная система – это совокупность внешних и внутренних прямых и обратных информационных потоков, аппарата 

управления организации с его методами и средствами обработки информации. 

Правильный ответ: б 

3. Задание с выбором двух или нескольких правильных ответов: 

Укажите основные принципы работы новой информационной технологии: 

а) интерактивный режим работы с пользователем; 

б) интегрированность с другими программами; 

в) взаимосвязь пользователя с компьютером; 

г) гибкость процессов изменения данных и постановок задач; 

д) использование поддержки экспертов. 

Правильный ответ: а, б, г. 

 

4. Задание на установление последовательности: 

Расположите нормативно-правовые акты по юридической силе: 

а) Указы Президента Российской Федерации; 

б) Федеральные законы; 

в) законы субъектов Российской Федерации; 

г) постановления Правительства Российской Федерации; 

д) нормативные акты муниципальных образований. 

Правильный ответ: б, в, а, г, д 

5. Установите соответствие между действием и содержанием:  

Действие Содержание  

1. Обработка и преобразование 

информации 

А. Изучение литературы для написания статьи  

2. Накопление и хранение информации В. Запись информации на диск  

3. Обмен (прием/передача) информации В. Решение задачи  

    Правильный ответ: 1-Б; 2-А; 3-Г; 4-В. 

 

ЗАДАНИЯ ОТКРЫТОГО ТИПА: 

1. 1.Информационная услуга — это ___________ 



Правильный ответ: получение и предоставление в распоряжение пользователя информационных 

продуктов.  

 

2. Информация это___________ 

1. Правильный ответ: в) предварительно обработанные данные, годные для принятия 

управленческих решений. 

 

3. Информационно-поисковые системы позволяют___________ 
Правильный ответ: осуществлять поиск и сортировку данных.  

 

4. Цель информатизации общества заключается в____________ 

Правильный ответ максимальном удовлетворении информационных потребностей отдельных граждан, их 

групп, предприятий, организаций и т. д. за счет повсеместного внедрения компьютеров и средств 

коммуникаций. 

 

5. В каком законе отображается объективность процесса информатизации общества ___________ 

Правильный ответ: закон “необходимого разнообразия”. 

 

6. Данные об объектах, событиях и процессах, это_______________ 

Правильный ответ: необработанные сообщения, отражающие отдельные факты, процессы, события; 

 

7. Экономический показатель состоит из____________ 

Правильный ответ: одного реквизита-основания и относящихся к нему реквизитов-признаков. 

 

8. Укажите основные принципы работы новой информационной технологии__________ 

Правильный ответ: интерактивный режим работы с пользователем. 

 

9. Укажите правильную характеристику реквизита-основания экономического 

показателя___________ 

Правильный ответ: реквизит-основание определяет количественную сторону предмета или процесса. 

 

10. Необходимость выделения из управленческих документов экономических показателей в 

процессе постановки задачи продиктована __________ 

Правильный ответ: стремлением к правильной формализации расчетов и выполнения логических 

операций. 

 

11. Для решения задачи используются следующие документы __________ 

Правильный ответ: Индивидуальный и бригадный наряды на сдельную работу. 

 

12. Укажите правильное определение информационного бизнеса ___________ 



Правильный ответ: Информационный бизнес - это производство, торговля и предоставление 

информационных продуктов и услуг. 

 

13. Функции управления предприятием, которые поддерживают современные информационные 

системы ___________ 

Правильный ответ: планирование, учет, анализ. 

 

14. Бизнес-процесс это __________ 

Правильный ответ: совокупность увязанных в единое целое действий, выполнение которых позволяет по-

лучить конечный результат (товар или услугу). 

 

15. Какой информационной системе соответствует следующее определение: программно-

аппаратный комплекс, способный объединять в одно целое предприятия с различной 

функциональной направленностью (производственные, торговые, кредитные и др. организации) 

____________ 

Правильный ответ: Корпоративная информационная система. 

 
 

ОП.10 Финансы, 

денежное обращение и 

кредит  

Задания закрытого типа: 

1. Какие составляющие образуют государственные финансы РФ? 

а) Бюджетные денежные средства, полученные международные кредиты, деньги населения 

б) Финансы субъектов РФ, финансы предприятий, финансы населения 

в) Федеральные финансы, финансы субъектов РФ, местные финансы  

Правильный ответ: в 

2. Установите соответствие для видов кредита денег и их определением: 

1) Потребительский кредит 

2) Ипотека 

3) Овердрафтный кредит 

а) кредит, полученный под залог имущества 

б) устранение временного недостатка оборотных средств у предприятия для осуществления текущих платежей посредством 

кредитования расчетного счета 

в) кредит, предоставляемый населению 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-б 

3.Чем отличаются финансы от кредита? 

а) Источниками и направлениями использования ресурсов; кредит имеет возвратную природу 

б) Финансы – это денежные потоки, кредит – наличные денежные средства 

в) Финансы действуют только на государственном уровне, а также между субъектами хозяйствования, кредит 

распространяется и на домохозяйства 

Правильный ответ: а 



4.Установите соответствие: 

1) Федеральный налог 

2) Местный налог 

3) Региональный налог 

а) Земельный налог 

б) Транспортный налог 

в) Налог на добычу полезных ископаемых 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-б 

5. Что включают финансы домашних хозяйств? 
а) заемные средства, пособия по безработице 

б) зарплаты, стипендии, пенсии 

в) ссуды, кредиты, средства от сдачи имущества в аренду 

Правильный ответ: б 

 

 

Задания открытого типа: 

 

1. Кто является органом государственного финансового контроля РФ? 

Правильный ответ: Счетная палата РФ  

2. Сколько звеньев в бюджетной системе федерального государства? 

Правильный ответ:3 (три) 

3. Место где продаются и покупаются ценные бумаги – это _____________рынок 

Правильный ответ: фондовый  

4. В понятие «финансы предприятий» входят финансы ___________________и некоммерческих организаций 
Правильный ответ: коммерческих 

5. Главное назначение финансов – это обеспечение различных _____________субъектов общества (здравоохранение, 

образование, оборона и т.д.) 

Правильный ответ: потребностей 

6. Обязательный взнос, взимаемый с организаций и физических лиц, уплата которого является одним из условий 

совершения в интересах плательщиков определенных юридических действий, – это __________________ 

Правильный ответ: сбор 

7. Превышение доходов над расходами называется ___________ 

Правильный ответ: профицитом 

8. В совокупный доход физического лица при обложении налогом на доходы физического лица не включаются: 

Правильный ответ: пенсии 

9. Совокупность экономических отношений, возникающих при формировании, распределении и использовании 



централизованных фондов денежных средств на федеральном, региональном и местном уровнях, – это 

__________________ финансы 

Правильный ответ: государственные 

10. Комплексная проверка первичных документов, учетных регистров, бухгалтерской и статистической отчетности, 

фактического наличия денежных средств – это 

Правильный ответ:  ревизия 

11. Письменный приказ владельца банковского счета банку о выплате определенной суммы денег указанному лицу 

или предъявителю называется – это __________ 

Правильный ответ:  чек 

12. Величина М1 при условии, что объем наличных денег равен 2,5 трлн руб., объем депозитов до востребования 

равен 3,5 трлн руб., объем срочных вкладов равен 1,5 трлн руб., составит _________ трлн руб. 

Правильный ответ: 6 (шесть) трлн руб. 

13. Форма организации денежного обращения в стране, сложившаяся исторически и закрепленная действующим 

законодательством представляет собой___________ 

Правильный ответ: денежную систему 

14. Индекс Доу-Джонса – это показатель состояния экономики _________ 

Правильный ответ:  США 

15. Официальный валютный курс рубля определяется________ 

Правильный ответ:  Банком России (Центральным банком РФ) 

ОП.11 

Документационное 

обеспечение 

управления  

Задания закрытого типа: 

 

1. Что такое документ? 
а) Это какой-либо материальный носитель с информацией, которая обладает определенными реквизитами; 

б) Это бумажный лист с нанесенным на него печатным текстом; 

в) Это объект материального мира, который содержит какую-либо информацию, необходимую для рабочего процесса. 

Правильный ответ: а 

2. Информация, которая имеет структуру и содержится на носителе – это: 
а) документированная информация; 

б) официальный документ; 

в) делопроизводство. 

Правильный ответ: а 

 

3. Соотнесите определения понятий: 

1. Направления и основные               принципы 

осуществления проекта 

 

а) Сводный план осуществления проекта       



2 Основной результат стадии разработки проекта  б) Устав 

3. Сторона, вступающая в отношения с 

заказчиком и берущая на себя ответственность за 

выполнение работ и услуг по контракту 

в) Стратегия проекта                                           

4. Свод правил, регулирующих деятельность 

организаций, их взаимоотношения с другими 

организациями и гражданами, права и 

обязанности в сфере государственной или 

хозяйственной деятельности 

г) подрядчик 

5. Материальный объект с информацией, 

зафиксированной созданным человеком 

способом, для её передачи во времени и 

пространстве 

д) документ 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-г, 4-б, 5-д 

4. Установите соответствие определений терминам: 

1 Программный комплекс, 

предназначенный для  

С оздания и обслуживания базы 

данных 

а) Реляционная база   

2. Система передачи электронной 

информации, позволяющая каждому 

пользователю сети получить доступ к 

программам документам удаленного 

компьютера 

б) СУБД (Системы управления базами 

данных.) 

3. Служб 

 глобальной сети Интернет, 

предоставляющей доступ к 

гипертекстовой информационной 

системе 

в) Протоколы информационной сети 

4. База данных, в которой информация 

хранится в виде  таблиц. 

г) WWW 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-г, 4-а 

 

5. Схему обработки данных можно изобразить посредством… 
a) коммерческой графики 

b) иллюстративной графики 



c) научной графики 

d) когнитивной графики 

e) Front Page 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1. В чем заключается атрибутивность документа? Наличие в документе двух составляющих  - … 
Правильный ответ: материальной и информационной; 

 

2. Способность документа повлечь за собой правовые последствия – это его… 

Правильный ответ: юридическая сила; 

 

3. Экземпляр, который полностью повторят содержание подлинника является его … 

 Правильный ответ: копией 

 

4. Обязательный элемент оформления документа называется: 
Правильный ответ:  реквизитом; 

 

5. Если в отрасли действует несколько крупных фирм, то такая модель конкуренции называется ____________ 

Правильный ответ: олигополия 

 

6. Социально – экономическое явление, которое характеризуется наличием лиц трудоспособного возраста, не 

имеющих работы, пригодных к ней и ищущих ее – это _________ 

Правильный ответ: безработица 

8. Соперничество, борьба производителей (продавцов) товаров и услуг за рынок сбыта и предпочтения потребителей 

с целью получения более высокой прибыли – это ____________ 

Правильный ответ: конкуренция.  

9. Информационно-поисковые системы позволяют осуществлять _________________________: 
Правильный ответ: поиск и сортировку данных 

 

10. Совокупность навыков использования прикладного программного обеспечения для создания необходимых 

документов, определяется ________________________ культурой; 

Правильный ответ:   информационной  

 

11. Процесс  - _________________, предназначен  для решения хорошо структурированных задач, по которым 

имеются необходимые входные данные и известны алгоритмы и другие стандартные процедуры их обработки, и 



призван избавить работников от рутинной работы. 

Правильный ответ:  автоматизация офиса  

 

12. При компьютеризации общества основное внимание уделяется ____________________: 
Правильный ответ:  человеческой деятельности. 

 

13. Результатом процесса информатизации является создание ______________________: 
Правильный ответ:  информационного общества. 

14. Получение и предоставление в распоряжение пользователя информационных продуктов — это 

_________________: 
Правильный ответ: Информационная услуга  

 

15. Информационно-поисковые системы позволяют осуществлять _________________________: 
Правильный ответ: поиск и сортировку данных 

ОК-3 - Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в 

профессиональной сфере, использовать знания по финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях 

СГЦ.06 Основы 

финансовой 

грамотности  

Задания закрытого типа: 

1. Финансовую защиту благосостояния семьи обеспечивает капитал: 

а) резервный  

б) текущий 

в) инвестиционный 

Правильный ответ: а 

2.  Установить соответствие рентабельности с формулами их расчета: 

1) Инфляция 

2) Дефляция 

 

А) уровень цен находится без изменений 

Б) устойчивое повышение общего уровня цен на товары и услуги 

В) снижение общего уровня цен 

Правильный ответ: 1-Б, 2-В 

 

3. Какие из перечисленных ниже активов семьи являются инвестиционными? 

а) квартира, сдаваемая в аренду; 

б) банковские депозиты; 

в) ценные бумаги 

 г) квартира, в которой живет семья; 

д) автомобиль. 

Правильный ответ: а, б, в 

4. Инфляция это: 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A6%D0%B5%D0%BD%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D1%81%D0%BB%D1%83%D0%B3%D0%B0


а) повышение заработной платы бюджетникам 

б) повышение покупательной способности денег 

в) снижение покупательной способности денег  

Правильный ответ: в 

5. Вчера курс евро составлял 85,6 рубля, а сегодня — 86,1 рублей. Как изменился курс рубля по отношению к евро: 

а) увеличился 

б) уменьшился  

в) не изменился 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа 

1. Дисконт другими словами называется ………… 

Правильный ответ: скидка 

2.  Сумма, которую банк берет за свои услуги по выдаче кредита и его обслуживанию, называется …………. 

Правильный ответ: комиссия 

3. Вы решили оплатить покупку билета на самолёт через Интернет с помощью банковской карты. Потребуется ли 

Вам для оплаты покупки вводить ПИН-код? 

Правильный ответ: нет 

4.  Представьте, что в предстоящие 5 лет цены на товары и услуги, которые вы обычно покупаете, увеличатся вдвое. 

Если ваш доход тоже увеличится вдвое, вы сможете купить меньше, больше или столько же товаров и услуг как и 

сегодня? 
Правильный ответ: столько же 

5. Представьте, что вы хотите взять в долг 100 000 рублей. Вам предложили деньги или на условиях возврата через 

год 125 000 рублей, или на условиях возврата через год 100 000 рублей плюс 20 % от суммы долга. Какое из 

предложений дешевле? 
Правильный ответ: второе 

6. Человек, который одалживает деньги и обязуется их вернуть на заранее оговоренных условиях – это …? 
Правильный ответ: заемщик 

7. Карта, дающая возможность пользоваться банковским счетом это ………. карта 

Правильный ответ: банковская 

8. Сумма, уменьшающая размер дохода, с которого уплачивается налог это – налоговый _________ 

Правильный ответ: вычет 

9. В какую организацию работодатель отчисляет деньги для вашей будущей государственной пенсии? 

Правильный ответ:  Пенсионный Фонд РФ 

10. Уникальный номер индивидуального лицевого счёта застрахованного лица в системе обязательного пенсионного 

страхования это - ______________ 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%B2%D0%BE%D0%B9_%D1%81%D1%87%D1%91%D1%82_(%D0%B1%D1%83%D1%85%D0%B3%D0%B0%D0%BB%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D1%87%D1%91%D1%82)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B5%D0%BD%D1%81%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5_%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5#%D0%9E%D0%B1%D1%8F%D0%B7%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B5_%D0%BF%D0%B5%D0%BD%D1%81%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5_%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5_%D0%B2_%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%B
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B5%D0%BD%D1%81%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5_%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5#%D0%9E%D0%B1%D1%8F%D0%B7%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B5_%D0%BF%D0%B5%D0%BD%D1%81%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5_%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5_%D0%B2_%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%B


Правильный ответ: СНИЛС 

11. Рынок, где продаются и покупаются ценные бумаги это - ____________ рынок 

Правильный ответ: фондовый 

12. Регулярные денежные выплаты, предоставляемые гражданам при достижении определенного возраста, 

наступления инвалидности, в случае потери кормильца, а также за выслугу лет и особые заслуги перед государством 

это - ________________ 

Правильный ответ: пенсия 

13. Отношения между страхователем и страховщиком, по защите имущественных интересов физических и 

юридических лиц (страхователей) при наступлении определённых событий (страховых случаев) за счёт денежных 

фондов (страховых фондов), формируемых из уплачиваемых ими страховых взносов это - _________________ 

Правильный ответ: страхование 

14. Финансовую защиту благосостояния семьи обеспечивает ________ капитал? 
Правильный ответ: резервный 

15. Кредит, выдаваемый под залог объекта, который приобретается (земельный участок, дом, квартира), называется 

__________________ 

Правильный ответ: ипотечный 

ОП.05 Налоги и 

налогообложение  

Задания закрытого типа: 

1. К налогам регионального уровня относятся: 

а) Налог на недра земли, сбор за пользование объектами растительного мира 

б) Налог на игорный бизнес, транспортный налог 

в) Налог на имущество физических лиц, налог на прибыль организаций 

Правильный ответ: б 

2. Установите соответствие:  

1) Подакцизные товары 

2) Товары облагаемые НДС по ставке 10% 

а) сахар, соль 

б) пиво 

в) фрукты и ягоды 

г) табачные изделия 

д) яйца 

е) легковые автомобили 

Правильный ответ: 1- б, г, е; 2 – а, в, д 

3. Налоговый статус физического лица в РФ определяется: 

а) по прописке 

б) по месту жительства 

в) по времени проживания на территории РФ 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%BE%D0%B2%D1%89%D0%B8%D0%BA
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D0%BC%D1%83%D1%89%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%B8%D0%BD%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B5%D1%81_(%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B5_%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%AE%D1%80%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B5_%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B9_%D1%81%D0%BB%D1%83%D1%87%D0%B0%D0%B9
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D0%B6%D0%BD%D1%8B%D0%B5_%D1%84%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D1%8B
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D0%B6%D0%BD%D1%8B%D0%B5_%D1%84%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D1%8B
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B9_%D1%84%D0%BE%D0%BD%D0%B4


г) по месту работы 

Правильный ответ: в 

4. Какие операции не признаются объектом обложения НДС? 

а) выполнение работ (оказание услуг) органами государственной власти 

б) ввоз товаров на таможенную территорию РФ 

в) реализация товаров (работ, услуг) на территории РФ 

Правильный ответ: а 

5. Имущественный вычет при покупке квартиры предоставляется: 

а) два раза 

б) только один раз 

в) три раза 

г) без ограничения 

Правильный ответ: б 

 

 

 

Задания открытого типа: 

 

1. Максимальный размер выручки для использования упрощенной системы налогообложения за год составляет 

________млн. рублей 

Правильный ответ: 188,55 млн рублей 

2. Единый налог при упрощенной системе налогообложения, если объектом являются доходы при выручке 10 000 000 

рублей и затратах 8 000 000 рублей (в том числе на заработную плату − 4 000 000 рублей) составит: 

Варианты ответа: ____________ рублей 

Правильный ответ: 300 000 рублей 

3. Налоговая ставка 0% действует при реализации товаров на ______________ 

Правильный ответ: экспорт 

4. Налог – это обязательный, индивидуальный, __________  платеж, взимаемый с организаций и физических лиц 

Правильный ответ:  безвозмездный 

5. Сумма налога ил сбора, не уплаченная в установленный законодательством о налогах и сборах срок – это _____ 

Правильный ответ: недоимка 

6. В течение скольких лет налогоплательщики обязаны обеспечивать сохранность документов, необходимых для 

исчисления и уплаты налогов? 

Правильный ответ: 4 (четырех) лет 

7. В какой срок банк обязан сообщить в налоговый орган об открытии или закрытии счета налогоплательщику? 

Правильный ответ: 5 (пять) дней 



8. По какой ставке исчисляется НДС по продовольственным товарам первой необходимости? 

Правильный ответ: 10% 

9. Сумма налогов и сборов, которые организация или индивидуальный предприниматель выплатили за 

определённый период – это ______ 

Правильный ответ: налоговая нагрузка 

10. Налоговые резиденты – граждане РФ, иностранные граждане и лица без гражданства, прожившие на территории 

РФ не менее _________ календарных дней в течение 12 следующих подряд месяцев 

Правильный ответ: 183 дней 

11. Календарный год, или иной период, по истечении которого определяется налоговая база – это 

Правильный ответ: налоговый период 

12. Признак налогов ____________ характер 

Правильный ответ: денежный 

13. Налоговая ставка, снижающаяся по мере роста налоговой базы – ___________________ 

Правильный ответ: регрессивная 

14. Срок давности по налоговым правонарушениям составляет____________ 

Правильный ответ: 3 (три) года 

15. Объект налогообложения по НДС 

Правильный ответ: реализация товаров 

 

ОП.07 Основы 

внутреннего контроля

  

Задания закрытого типа  

1. Потребителями информации, являющейся результатом внешнего независимого контроля, являются, прежде всего  

а) внутренние пользователи  

б) внешние пользователи  

в) ревизионные комиссии  

г) руководители предприятия 

Правильный ответ: б 

 

2. Третий уровень системы нормативного регулирования финансового контроля включает  

а) Гражданский кодекс РФ, Бюджетный кодекс РФ, Налоговый кодекс РФ, Таможенный кодекс РФ,  

б) Федеральные законы «О Счетной палате Российской Федерации», «Об аудиторской деятельности», «О бухгалтерском 

учете»  

в) Федеральные законы, связанные с отдельными аспектами предпринимательской деятельности.  

г) Законодательные нормативно-правовые акты субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления 

Правильный ответ: г 

 

3. Виды внутреннего финансового контроля:  



А. Бухгалтерский, аудиторский, ревизионный, управленческий  

Б. Государственный, аудиторский, общественный  

В. Налоговый, управленческий, валютный, бухгалтерский  

Г. Основных средств, материальных запасов, расчетов, денежных средств 

Правильный ответ: г 

 

 

4. Укажите НЕ правильное утверждение  

а). ревизор обязан поставить в известность руководителя ревизуемой организации о задачах ревизии  

б) ревизор обязан потребовать возместить недостачу или нанесенный ущерб  

в) ревизор обязан оказывать помощь работникам ревизуемой организации в устранении недостатков и нарушений  

г) ревизор обязан проверить выполнение решений, принятых по результатам предыдущей ревизии  

Правильный ответ: б 

 

5. Органом валютного контроля является  

а) Банк России  

б) федеральное казначейство  

в) Счетная палата РФ  

г) Президент РФ  

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа 

1. Задолженности перед бюджетом отражаются в этом разделе баланса - … обязательства. 

Правильный ответ: краткосрочные  

 

2……….. – это хозяйственные средства, контроль над которыми организация получила в результате свершившихся 

фактов ее хозяйственной деятельности и которые должны принести ей экономические выгоды в будущем. 

Правильный ответ: активы 

3.Обязательный элемент оформления документа называется: 

Правильный ответ:  реквизитом 

 

4. ……… - юридические или физические лица, которые осуществляют снабжение товарно-материальными 

ценностями, предоставляют услуги, выполняют работы 

Правильный ответ: поставщики  

 



5. Первичный документ включает в себя документ, подтверждающий право собственности организации на активы и 

размер обязательств, а также для доказательства денежных и неденежных операций, так ли это: 

Правильный ответ: Да 

 

5. В бухгалтерию первичный документ сдается или там же составляется в момент совершения хозяйственной 

операции или, если это не представляется возможным, — непосредственно после его окончания и является первым 

свидетельством произошедших фактов, так ли это: 

Правильный ответ: Да 

 

6. Необходим ли акт оказанных услуг при лизинге: 

Правильный ответ: Нет 

 

7. Основным измерителем бухгалтерского учета является: 
Правильный ответ: Денежный 

 

8. Оценка материалов, полученных безвозмездно, осуществляется по …. стоимости 

Правильный ответ: рыночной. 

9. Удержания по исполнительным листам судебных органов в пользу других лиц отражается записью по дебету счета 

70 "Расчеты с персоналом по оплате труда" и кредиту счета: 

Правильный ответ: 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами». 

 

10. Главный бухгалтер назначается на должность (освобождается от должности)….. 

Правильный ответ: руководителем организации. 

 

11. В результате объединения Пенсионного фонда и Фонда социального страхования возник…..  

Правильный ответ: Социальный фонд России 

 

12.Готовую продукцию растениеводства в течении года оценивают по …. 

Правильный ответ: плановой себестоимости. 

 

13. Отчетным годом для всех организаций является … 

Правильный ответ: календарный год 

 

14. Непрерывный стаж работы 7 лет 11 месяцев. Каков размер пособия по временной нетрудоспособности? 

Правильный ответ: 80 % среднего заработка. 



 

15.Предельный размер расчета наличными между юридическими лицами по одной сделке составляет …. 

Правильный ответ: 100 000 руб. 

ОП.09 Правовое 

обеспечение 

профессиональной 

деятельности  

Задания закрытого типа: 

1.Задание на установление соответствия между элементами. 

Соотнесите понятие и его содержание.   

1.Агрессивная стратегия инвестирования  

 

А. Инвестор не может себе позволить убытки. Объект инвестиций — 

безрисковые или низкорисковые активы.  

2. Умеренная стратегия инвестирования  

 

Б. Инвестор не обращает внимания на степень риска, руководствуясь 

лишь возможной высокой доходностью.  

3.Консервативная стратегия инвестирования 

 

В. Инвестор может позволить себе некую степень риска для достижения 

поставленных перед собой целей. (в соответствиях совпадает шрифт) 

Правильный ответ:1-Б, 2-В, 3-А 

 

2. Задание с выбором одного правильного ответа: 

Услуги по предоставлению инвесторам доступа к инструментам фондового рынка оказывают:  

а) брокеры;  

б) коммерческие банки;  

в) микрофинансовые организации;  

г) страховые компании. 

Правильный ответ: б 

 

2.Задание с выбором двух или нескольких правильных ответов: 

Нормативно-правовые акты делятся на две большие группы (два вида). Выберите их из ниже приведенного списка.  

а) законы, обладающие, высшей юридической силой;  

б) законы, обладающие средней юридической силой;  

в) подзаконные нормативно-правовые акты, принимаемые на основе и во исполнение законов; 

г) законные нормативно-правовые акты, принимаемые на основе и во исполнение. 

Правильный ответ: а, в 

 

4. Задание на установление последовательности: 

Какова последовательность действий при принятии осознанного финансового решения?  

а) определить цель; 

б) понять возможности;   

в) наметить альтернативные варианты; 

г) выбрать максимально эффективный вариант;  



д) взвесить риски. 

Правильный ответ: а, б, г, в, д 

 

5. Установите соответствие между понятием и его содержанием 
ПОНЯТИЕ СОДЕРЖАНИЕ 

1. Налоговый агент А. Лицо, обязанное в соответствии с законодательством уплатить налог. 

2. Налоговый орган Б. Организация, которая в соответствии с законодательством обязана рассчитать, удержать и 

перечислить в бюджет налог за налогоплательщика. 

3. Налогоплательщик В. Орган государственной власти, в обязанности которого входит контроль за полнотой и 

своевременностью уплаты налогов в соответствии с законодательством 

Правильный ответ:1-Б, 2-В, 3-А 

 

Задания открытого типа: 

 

1.Экономическое поведение – это___________  
Правильный ответ: система социальных действий, которые связаны с использованием разных по функциям и назначению 

экономических ценностей (ресурсов) и ориентированы на получение прибыли (вознаграждения) от их обращения. 

 

2. Рост цен на все товары и услуги внутреннего рынка, обесценивание денег – это ___________ 
 Правильный ответ: инфляция.  

 

3. Дефицит бюджета – это ситуация, при которой ___________ 

Правильный ответ: расходы превышают доходы. 

 

4.Как связаны между собой доходность финансового актива и его риск? ___________ 

 Правильный ответ: высокий уровень доходности, как правило, сопровождается высоким уровнем риска. 

 

5. Какая организация обусловливает получение в ней кредита членством в ней заёмщика? _________ 

Правильный ответ: кредитный потребительский кооператив. 

 

6. Инвестирование — это ___________ 
Правильный ответ: процесс вложения средств в инвестиционные инструменты с целью получения дохода. 

 

7. Доходность — это ___________ 
Правильный ответ: показатель, характеризующий выгодность инвестиций. 

 



8. Налог — это ___________  
 Правильный ответ: обязательный индивидуальный безвозмездный платёж, осуществляемый физическими и 

юридическими лицами в бюджет государства.  

 

9. Какие виды налогов бывают____________ 

Правильный ответ: федеральные, региональные, местные. 

 

10. Услуги по предоставлению инвесторам доступа к инструментам фондового рынка оказывают: __________ 

Правильный ответ: коммерческие банки. 

 

 11. Период времени, по итогам которого необходимо определить налоговую базу и рассчитать сумму налога к 

уплате, — это_____ 

 ___________ 

 Правильный ответ: налоговый период.  

 

12. Самым долгосрочным кредитом является ____________ 

Правильный ответ: ипотечный кредит. 

 

13. Самый высокий процент по займу, как правило, взимается в ___________  

Правильный ответ: микрофинансовой организации. 

 

14. Финансовая грамотность – это____________  
Правильный ответ: совокупность знаний, навыков и установок в сфере финансового поведения человека, ведущих к 

улучшению благосостояния и повышению качества жизни. 

 

15. Человеческим капиталом называют ____________  

Правильный ответ: все таланты и способности, умения и знания, которые могут быть с пользой применены работодателем 

и за которые человек вправе требовать оплату. 

 

ОП.10 Финансы, 

денежное обращение и 

кредит  

Задания закрытого типа: 

1. Бюджетная политика на очередной финансовый год определяется:  

а) Бюджетным кодексом РФ 

б) Конституцией РФ 

в) Бюджетным посланием Президента РФ 

г) Указом Президента РФ 

д) Федеральным законом 



Правильный ответ: в 

2. Установите соответствие между понятиями и их определением: 

1) Централизованные финансы 

2) Децентрализованные финансы 

3) Бюджетный федерализм 

а) разделение полномочий между центральными органами власти, властями субъектов Федерации и органами местного 

самоуправления в области финансов, в частности, в бюджетной сфере. 

б) финансы государства и используются для регулирования всей национальной экономики 

в) фонды денежных средств хозяйствующих субъектов и домохозяйств, используемые с целью производства и реализации 

товаров и услуг, а также воспроизводства капитала и рабочей силы 

Правильный ответ: 1- б; 2- в; 3- а; 

3. Социально-экономические последствия инфляции выражаются в следующем:  
а) обесценение денежных накоплений населения, 

б) рост производства 

в) снижение экономической активности, 

г) рост безработицы, 

д) увеличение возможностей государства по погашению внешнего долга 

е) сокращение объема теневой экономики 

Правильный ответ: а, в, г 

4. Установите соответствие какие налоги уплачивает физическое лицо, а какое юридическое лицо: 

1) физическое лицо 

2) юридическое лицо 

а) налог на прибыль 

б) акцизы 

в) налог на доходы физических лиц 

г) налог на имущество физических лиц 

Правильный ответ: 1- в, г; 2-а,б 

5. В каких операциях непосредственно проявляется функция денег как средства обращения? 

а) приобретение товаров за наличный расчет; 

б) приобретение товаров с использованием банковской карточки; 

в) получение наличных денег в банке; 

г) получение наличных денег через банкомат; 

д) оплата наличными услуг транспорта. 

Правильный ответ: а, д 

 

Задания открытого типа: 



1. Излишнее укрепление рубля стимулирует __________ 

Правильный ответ: импорт 

2. Официальное снижение курса национальной валюты по отношению к твёрдым валютам – это ______ 

Правильный ответ: девальвация 

3. За каким бюджетом закрепляются налоги, обеспечивающие наибольшие поступления в бюджетную систему? 

Правильный ответ: федеральным  

4. Управление денежной системой осуществляется ________________ 

Правильный ответ: централизованно 

5. Денежные знаки, выпускаемые для покрытия бюджетного дефицита и обычно не разменные на металл, но 

наделенные государством принудительным курсом, называются__________ 

Правильный ответ: бумажные деньги 

6. Бюджетные средства, предоставляемые на условиях долевого финансирования целевых расходов в рамках 

бюджетной системы физическим и юридическим лицам, именуются ____________ 

Правильный ответ: субсидиями (субсидия) 

7. Совокупность взаимосвязанных между собой сфер и звеньев финансовых отношений – это __________ 

Правильный ответ: финансовая система 

8. К доходам бюджетов относятся налоговые, неналоговые доходы и ________поступления 

Правильный ответ: безвозмездные 

9. Объявление государством обесценившихся денег недействительными - это … 

Правильный ответ: нуллификация 

10. Кредит, полученный под залог имущества, это _________ 

Правильный ответ: ипотека 

11. Как называется основной государственный план страны? 
Правильный ответ: Государственный бюджет 

12. Процентная ставка в условиях инфляции_________, так как падает «цена» денег 

Правильный ответ: растет 

13. Ценная бумага, удостоверяющая внесение ее владельцем денежных средств и подтверждающая обязательства 

выплатить ему номинальную стоимость в определенный срок, как правило, с уплатой процентов – это ______- 

Правильный ответ: облигация 

14. Что служит основным источником финансовых ресурсов в коммерческой организации? 

Правильный ответ: прибыль 

15. Признаком финансовых отношений является ___________характер отношений 

Правильный ответ: денежный 

 

ОП.11 

Документационное 
Задания закрытого типа  

1. Каждому из приведенных ниже определений найдите соответствующее понятие: 



обеспечение 

управления  

1) абстракция,  

2) индукция,  

3) экономическая модель,  

4) нормативная экономика 

а) метод умозаключений, основанный на обобщении фактов, движение от частного к общему. 

б) метод исследования, при котором отвлекаются от случайных, неустойчивых черт, связей; 

в) экономическое знание, использующее оценочные суждения относительно того, какой должна быть 

экономика; 

г) упрощенной описание реальной действительности; формализованное описание различных экономических явлений и 

процессов. 

Правильный ответ: 16; 2а; 3г; 4в. 

 

2.  Должностная инструкция на предприятии разрабатывается с целью: 
а) определение определенных квалификационных требований, обязанностей, прав и ответственности персонала 

предприятия;  

б) найма рабочих на предприятие;  

в) отбора персонала для занимания определенной должности;  

г) согласно действующему законодательству;  

д) достижения стратегических целей предприятия. 

Правильный ответ: a, 

 

3. Установите соответствие характеристик: 

1.формированием у человека 

ответственного отношения к своему 

народу и Отечеству; 

а)Чем характеризуют эстетическое воспитание? 

2.формированием добросовестного и 

творческого отношения к трудовой 

деятельности 

б) Чем характеризуют экологическое воспитание? 

 

3.развитием бережного и 

ответственного отношения к природе; 

в)Чем характеризуют патриотическое воспитание? 

4.совершенствованием в человеке 

способности воспринимать, создавать и 

ценить прекрасное в жизни и искусстве 

г)Чем характеризуют трудовое воспитание? 

Правильный ответ: 1в; 2г; 3б; 4 а. 

4. К организационно-распорядительным документам относятся: 

а) график документооборота; 



б) положение о бухгалтерии; 

в) номенклатура дел. 

Правильный ответ: а, б 

 

5.  Должностная инструкция на предприятии разрабатывается с целью: 
а) определение определенных квалификационных требований, обязанностей, прав и ответственности персонала 

предприятия;  

б) найма рабочих на предприятие;  

в) отбора персонала для занимания определенной должности;  

г) согласно действующему законодательству;  

д) достижения стратегических целей предприятия. 

Правильный ответ: a, 

 

 

Задания открытого типа 

1. Составные части формирования здорового образа жизни: 

Правильный ответ:    умственное, физическое, трудовое 

2. Чем определяют цель воспитания? 

Правильный ответ:     потребностями развития общества; 

 

3. Метод воспитания, в основе которого лежит подражание: 
Правильный ответ:  положительный пример;. 

 

4. Автором методики коллективных творческих дел является: 

Правильный ответ:   И.П. Иванов. 

 

5. Что такое соблюдение чувства меры в общении с учащимися? 
Правильный ответ: Педагогический такт. 

 

6. Что такое разностороннее воздействие на разум, чувства и волю человека с целью формирования у него желаемых 

качеств? 

Правильный ответ:   Воспитание 

 

7. Методы воздействующие на личность: 

Правильный ответ:   Убеждения, упражнения, обучение; 

 



8.  Действие руководителя, направленное на выяснение степени овладения группой, предметом и т.п. называется: 

Правильный ответ:  контролем 

 

9.  Сглаживание противоречия между оппонентами с участием третьей стороны (посредника), называется … 

конфликта: _________________________ 

Правильный ответ:  урегулированием 

11.  Влияние или способность лидера побуждать других к исполнению возложенных на них обязанностей: 

Правильный ответ:  авторитет 

12.  Отождествление себя с любым человеком, в котором часто могут объединяться страх и любовь — это по З. 

Фрейду: 

Правильный ответ:  идентификация 

13.  Совместная деятельность по созданию материальных и духовных ценностей, нуждающаяся в организации и 

управлении, коллективы и группы людей — это психологии менеджмента: 

Правильный ответ:  объект 

14.  Подход, целью которого является оказание помощи работнику в осознании своих собственных возможностей, 

творческих способностей к построению и управлению фирмой: 

Правильный ответ:  поведенческий 

15.  Признак коллектива, критерий его сформированности, определяющий степень его зрелости и нравственного 

здоровья — это морально-психологический: 

Правильный ответ:  климат 

ОК-4 - Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде 

ОП.01 Экономика 

организации  

Задания закрытого типа 

1. Источником конфликта, возникшего из-за недостаточно четкого распределения должностных обязанностей и 

закрепления за подразделениями функций, является(-ются): 

а) различия в целях 

б) неудовлетворительные коммуникации 

в) взаимозависимость задач 

г) различия во взглядах на конкретно сложившуюся ситуацию 

Правильный ответ: б 

 

2. Специальный вид совместной деятельности двух или нескольких лиц, направленный на решение стоящих перед 

ними проблем мирным путем, которые могут быть у каждого своими или общими для всех — это: 

а) карьера 

б) организация рабочего места 

в) самовоспитание 



г) переговоры 

Правильный ответ: г 

 

3. Более конструктивной моделью поведения в конфликтной ситуации считается: 

а) противопоставление собственной позиции 

б) присоединение к оппозиционной стороне 

в) нежелание признавать существование конфликта 

г) сотрудничество в разрешении конфликта 

Правильный ответ: г 

 

4.Что такое предприятие АПК? — это: 

а) предприятие АПК — это самостоятельный хозяйственный субъект, производящий продукцию, товары и услуги, 

занимающийся различными видами экономической деятельности; 

б) одна из форм организации людей; 

в) хозяйство, выполняющее определенные виды работ; 

г) это организация, занимающаяся реализацией товаров. 

д) это организация основана на государственной собственности. 

Правильный ответ: а 

 

5. Соотнесите понятия: 

1.Первая сфера 

АПК 

а) сельское хозяйство (земледелие и 

животноводство)  

и лесное хозяйство. 

2.Вторая сфера 

АПК 

б) отрасли, перерабатывающие 

сельскохозяйственное сырье;  отрасли легкой 

промышленности, связанные с первичной 

обработкой льна, шерсти;  отрасли, обеспечивающие 

заготовку, хранение, транспортировку и реализацию 

продукции агропромышленного комплекса. 

3.Третья сфера 

АПК 

в) отрасли, производящие средства производства для 

сельского хозяйства. 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-б 

Задания открытого типа 

 



1.Сложившаяся в общественном производстве единая система сельскохозяйственных и промышленных 

предприятий и отраслей, объединенная интеграционными (тесными, долговременными) производственными и 

коммерческими связями, основывающимися на отношениях собственности или договорных (контрактации) и 

охватывающими всю агропромышленную цепь, это ____________ 

Правильный ответ: Агропромышленный комплекс (АПК). 

 

2.  Личные подсобные и другие индивидуальные хозяйства граждан в сельских и городских поселениях, а также 

хозяйства граждан, имеющие земельные участки в садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих 

объединениях, это ____________  

Правильный ответ: хозяйства населения. 

 

3.Отношение стоимости основных средств предприятия со средней годовой списочной численности работников это - 

____________ 

Правильный ответ: фондовооруженность труда. 

 

4. Наиболее распространенные цены в рыночных условиях, это - ____________ 

Правильный ответ: договорные. 

 

5. Средства производства, которые участвуют в производстве несколько циклов и переносят свою стоимость на 

вновь созданную продукцию по частям, это - ____________ 

Правильный ответ: основные средства производства. 

 

6.  Отношение работ, выполненных механизированным способом ко всему объему работ выполненных на 

предприятии, это уровень ____________ 

Правильный ответ: механизации. 

 

7. Сумма живого и общественного труда на производство продукции, это_________  

Правильный ответ: себестоимость продукции. 

 

8.  Постоянные работники, которые получили необходимую подготовку и имеют практический опыт и навыки в 

работе это - _____________________ 

Правильный ответ: персонал предприятия 

 

9. Целесообразная деятельность человека, это - _______ 



Правильный ответ: труд. 

 

10. Способность конкретного труда производить определенное количество потребительной стоимости в единицу 

рабочего времени, это - __________ 

Правильный ответ: производительность труда. 

 

11. ____________— это объединение работников, осуществляющих совместную трудовую деятельность на 

государственном, кооперативном, общественном, частном предприятии, учреждении, организации 

Правильный ответ: трудовой коллектив 

 

12. Продолжительность ежегодного основного оплачиваемого отпуска составляет ____________________ 

календарных дней. 

Правильный ответ: 28 

 

13. Отношение числа всех выбывших или вновь принятых за определенный период времени к среднесписочной 

численности работающих за этот период — это ____________________ кадров. 

Правильный ответ: оборот 

 

14. Деление персонала на функционально однородные группы, каждая из которых выполняет свою роль в 

производственном процессе — это ____________________ разделение труда. 

Правильный ответ: функциональное 

 

15.Совокупность социальных знаний и практических навыков, которые определяют подготовленность работника 

выполнять профессиональные функции определенной сложности это - ________________ 

Правильный ответ: квалификация 

 

ОП.06 Основы 

управленческого учета

  

Задания закрытого типа  

1. Основная цель управленческого учета состоит в предоставлении информации: 

а) внешним пользователям; 

б) внутренним пользователям; 

в) органам исполнительной власти. 

Правильный ответ: б 

 

2. В функциональные обязанности бухгалтера-аналитика предприятия входят: 

а) анализ финансовой отчетности; 



б) управленческое консультирование по вопросам планирования, контроля и 

регулирования деятельности центров ответственности; 

в) налоговое консультирование. 

Правильный ответ: б 

 

3. Наличие центров прибыли и инвестиций возможно при существовании: 

а) централизованной структуры управления организацией; 

б) децентрализованной структуры управления организацией; 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа 

1. Руководитель центра прибыли несет ответственность за затраты и ______ своего подразделения 
Правильный ответ: доходы 

 

2. Система «директ-костинг» используется для  принятия _____ управленческих решений 
Правильный ответ: краткосрочных 

 

3. Обмен информацией и отчетностью между подразделениями предприятия – это _____ 

Правильный ответ: внутренняя информационная связь 

 

4. Обмен информацией между системами финансового и управленческого учета с помощью счета 79 

«Внутрихозяйственные расчеты» осуществляется при использовании ______ варианта учета 

Правильный ответ: интегрированного 

 

5. Центры _____ – это структурные единицы предприятия, для которых формируются планы и которые 

отчитываются за результаты их выполнения 

Правильный ответ: финансовой отчетности 

 

6. Наибольшей хозяйственной самостоятельностью обладает центр _____ 

Правильный ответ: инвестиций 

 

7. Многовариантность решений и правовая обоснованность принимаемого решения обеспечивают _____ 

управленческого решения 
Правильный ответ: качество 

ОП.10 Финансы, 

денежное обращение и 

Задания закрытого типа: 

1. Цели деятельности Банка России: 



кредит  а) защита и обеспечение устойчивости рубля 

б) получение прибыли 

в) развитие и укрепление банковской системы 

г) обеспечение эффективного и бесперебойного функционирования платежной системы 

д) финансирование правительства 

е) увеличение золотовалютных резервов 

Правильный ответ: а, в 

2. Установите соответствие для следующих понятий: 

1) Денежно-расчетный оборот 

2) Денежно-кредитный оборот 

3) Денежно-финансовый оборот 

а) обслуживает кредитные отношения в хозяйстве 

б) обслуживает расчеты за товары и услуги и по нетоварным обязательствам физических и юридических лиц 

в) обслуживает финансовые отношения в хозяйстве 

Правильный ответ: 1-б, 2-а, 3-в 

3. Укажите верное утверждение касаемо средств внебюджетных фондов:  
а) Финансируют природоохранные мероприятия  

б) Обеспечивают выплату пенсий, пособий, покрытие затрат по обязательному медицинскому страхованию  

в) Покрывают расходы на обеспечение обороноспособности страны  

Правильный ответ: б 

4. Укажите главное отличие финансов от денег? 
а) финансы по объему меньше денег; 

б) финансы исторически появилось позже денег; 

в) финансы выполняют две функции, деньги – пять функций 

г) финансы – инструмент распределения и перераспределения ВВП и национального дохода, а деньги – всеобщий 

эквивалент. 

Правильный ответ: г 

5. Составление проекта федерального бюджета основывается на: 

а) на бюджетном послании Президента РФ; 

б) прогнозе сводного финансового баланса; 

в) консолидированного бюджета РФ; 

г) прогнозе социально-экономического развития соответствующей территории. 

д) на прогнозе прошлых лет исполнения бюджета. 

е) основных направлениях бюджетной и налоговой политики  

Правильный ответ: а, г, е 

 



Задания открытого типа: 

 

1. _______система состоит из подсистемы безналичных расчетов и подсистемы наличных расчетов 

Правильный ответ: Денежная 

2. Заменители денег – это денежные _________ 

Правильный ответ: суррогаты 

3. Денежная масса при увеличении ставки рефинансирования _________ 

Правильный ответ:  уменьшается 

4. Вмешательство центрального банка в операции на валютном рынке с целью регулирования курса национальной 

валюты путем купли-продажи иностранной валюты - это валютная ________________ 

Правильный ответ:  интервенция 

5. Действующая бюджетная система РФ охватывает федеральный бюджет, региональные бюджеты, 

_________бюджеты, внебюджетные фонды 

Правильный ответ: местные 

6. В тех случаях, когда государство берет на себя ответственность за погашение займов и других обязательств, 

взятых физическими или юридическими лицами, оно выступает в качестве ___________ 

Правильный ответ:  гаранта 

7. В настоящее время к резервным валютам относятся: доллар США, евро, фунт стерлингов и _________- 

Правильный ответ: японская иена (иена) 

8. Возникновение кредита связанно непосредственно со сферой________ 

Правильный ответ: обмена 

9. Уменьшение номинальной стоимости денежных знаков – это______ 

Правильный ответ:  деноминация 

10. Рынок, сводящий вместе покупателей и продавцов фондовых ценностей – это рынок _________ 

Правильный ответ:  ценных бумаг 

11. Величина М0  при условии, что М1  равен 8 трлн. руб., объем наличных денег в обращении равен 3 трлн. руб., 

составит __ трлн. руб. 

Правильный ответ: 3(три) трлн. руб. 

12. Эмиссионная ценная бумага, выпускаемая акционерным обществом и закрепляющая право ее владельца на 

получение части прибыли акционерного общества в виде дивидендов, на участие в управлении акционерным 

обществом и на часть имущества, остающегося после его ликвидации – это _______ 

Правильный ответ: акция 

13. Сколько звеньев в бюджетной системе унитарного государства? 
Правильный ответ:2 (два) 

14. Укажите функцию, с помощью которой реализуется назначение финансов – обеспечить каждого субъекта 

хозяйствования и государство необходимыми им финансовыми ресурсами 



Правильный ответ: распределительная 

15. Минимальный набор продуктов питания, непродовольственных товаров и услуг, необходимых для сохранения 

здоровья человека и обеспечения его жизнедеятельности, – это __________________ 

Правильный ответ: потребительская корзина 

 

ОК-5 - Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей 

социального и культурного контекста 

  

СГЦ.02Иностранный 

язык в 

профессиональной 

деятельности  

Задания закрытого типа: 

 

1. Глаголы was / were являются формами глагола: (один правильный ответ) 

а) to have 

b) to be 

c) to make 

d) to become 

Правильный ответ: b 

 

2. Сопоставьте предложение и форму, в которой оно употреблено:  

1) He is a veterinarian. 

 

a) вопросительная форма 

 

2) He is not a veterinarian. 

 

b) утвердительная форма 

 

3) Is he a veterinarian?  

 

c) отрицательная форма 

 

Правильный вариант: 1-b, 2-c, 3-a. 

 

3. Выберите формы глагола to go: (несколько вариантов ответов) 

a) went 

b) gone 

c) saw 

d) understood 

Правильный ответ: a, b  

 

4. Укажите лишнее слово: (один правильный ответ) 

a) Academy 

b) University 



c) Institute 

d) tomato 

Правильный ответ: d 

 

5. Установите последовательность слов в предложении: 

a) a 

b) he 

c) veterinarian 

d) is 

Правильный вариант: b, d, a, c 

 

Задания открытого типа: 

1. Переведите на русский язык интернациональные слова: 

the Institute, the University, the student, the sport. 

Правильный ответ: институт, университет, студент, спорт 

 

2. Из предложенных обстоятельств времени выберите и запишите обстоятельства, которые употребляются с 

грамматическим временем Future Simple (будущее простое): 

yesterday, tomorrow, two days ago, next week, the day before yesterday, last Monday. 

Правильный ответ: tomorrow, nextweek 

 

3. Из предложенных глаголов выберите и запишите модальные глаголы: 

to become, to go, must, to study, to learn, may, can. 

Правильный ответ: must, may, can 

 

4. Предложение, данное в утвердительной форме, сделайте вопросительным: 

You speak English. 

Правильный ответ: Do you speak English? 

 

5. Правильные глаголы, употребленные в грамматическом времени Past Simple (прошедшее простое), поставьте в 

первую форму (неопределенная форма): 

visited, opened, loved, needed. 

Правильный ответ:to  visit, to open, to love, to need 

 

6. Выберите и запишите слова, относящиеся к теме «Моя учеба»: 

the film, the textbook, the supermarket, the student, the University, to study, the water. 



Правильный ответ: the textbook, the student, the University, to study 

 

7. Из предложенных слов выберите и запишите существительные: 

to understand, the animals, clever, to grow, the subjects, the students, must, the textbooks. 

Правильный ответ: the animals, the subjects, the students, the textbooks 

 

8. Из предложенных слов выберите и запишите прилагательные: 

theoretical, the student, to become, practical, the animal, to grow, classic, the textbook, basic, agrarian, the subject, to be. 

Правильный ответ: theoretical, practical, classic, basic, agrarian 

 

9. Укажите пропущенное неопределенное местоимение: 

somebody – something – somewhere – somehow 

anybody – _________ – anywhere - anyhow 

Правильный ответ: anything 

 

10. Поставьте существительные во множественное число: 

the textbook, the subject, the student, the animal. 

Правильный ответ: the textbooks, the subjects, the students, the animals. 

 

11. Вставьте предлог: 

I live _____  Moscow. 

Правильный ответ: in 

 

12. Вместо пропуска вставьте глагол to be в грамматическом времени Present Simple (настоящее простое) в 

единственном числе: 

My brother _____ an economist. 

Правильный ответ: is 

 

 

13. Из порядковых числительных сделайте количественные: 

seventh, eleventh, fourth, sixth. 

Правильный ответ: seven, eleven, four, six 

 

14. Укажите пропущенную форму предложения: 

Утвердительная форма          ____________ форма         Вопросительная форма 

Правильный ответ: отрицательная 



 

15. Поставьте слова в правильном порядке так, чтобы получилось утвердительное предложение: 

hostel, live, the, I, in. 

Правильный ответ: I live in the hostel 

СГЦ.07Русский язык и 

культура речи  

Задания закрытого типа  

1. Установите соответствие между понятием и его определением. 

 

1. Культура речи  А)– разновидность устной формы литературного языка, используемая в 

разного рода публичных выступлениях на общественно значимые темы. 

Вместе с разговорной речью составляет устную форму литературного языка. 

            2. Разговорная речь   Б)–это степень владения языковыми нормами в области произношения, 

ударения, словоупотребления и грамматики, а также умение пользоваться 

всеми выразительными средствами языка в разных условиях общения 

(коммуникации) и в соответствии с поставленными целями и содержанием 

высказывания. 

            3.Устная публичная речь   В)– способность речи удерживать внимание адресата от начала и до конца 

сообщения 

           4.Выразительность речи   Г)–разновидность устной литературной речи, обслуживающая повседневное 

обиходное общение и выполняющая функцию общения и воздействия. 

 

Правильный ответ:  

 

 

 

2. Назовите специальные умения, которыми должен обладать оратор. 

а) Умение отбирать литературу, умение составлять план, умение писать текст речи, умение самообладания перед 

аудиторией, умение ориентироваться во времени. 

б) Умение выходить из конфликтных ситуаций, умение противостоять стрессу, умение действовать творчески. 

в) Умение наблюдать за особенностями собеседника, умение проявлять инициативность, умение контролировать 

эмоции, умение находить компромисс. 

г) Умение работать с документацией, умение вести деловую переписку. 

Правильный ответ: а. 

 

3. Укажите составляющие многокомпонентного понятия «культура речи» 

 

а) правило такта; правило великодушия; правило одобрения; правило скромности; правило согласия; правило симпатии. 
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б) принцип последовательности; принцип предпочитаемой структуры; принцип кооперации; принцип вежливости. 

в) соблюдение этики общения; владение нормами литературного языка в его устной и письменной формах; умение выбрать 

и организовать языковые средства, которые в определённой ситуации общения способствуют достижению поставленных 

задач коммуникации. 

г) рефлексивное слушание, нерефлексивное слушание. 

 

Правильный ответ: в. 

 

4. Какова последовательность подготовки к публичному выступлению 

 

1. Накопление сведений по теме выступления, систематизация имеющегося материала. 

2. Словесное выражение – отбор слов, выражений, тропов и риторических фигур для речи в выступлении.  

3. Запоминание, заучивание, произнесение речи. 

4. Деление речи на фрагменты: вступление, основное изложение, доказательство своего взгляда, заключение.  

 

Правильный ответ: 1,4,2,3. 

 

5. Укажите правильный ответ.  

 

Речевой этикет – это… 

а) …общность психического состояния оратора и аудитории, взаимоотношение между выступающими и слушающими. 

б) система устойчивых формул общения, предписываемых обществом как правила речевого поведения для установления 

речевого контакта собеседников, поддержания общения в избранной тональности соответственно их социальным ролям и 

ролевым позициям относительно друг друга, взаимным отношениям в официальной и неофициальной обстановке. 

в) …многослойный и многокомпонентный набор языковых способностей, умений, готовностей к осуществлению речевых 

поступков в разной степени сложности, поступков, которые классифицируются по видам речевой деятельности и по 

уровням языка.  

г) …владение методикой бесконфликтного речевого поведения. 

 

Правильный ответ: б. 

 

6. Деловые  переговоры можно разделить на 5 этапов. Установите последовательность проведения переговоров. 
1. Ориентация в ситуации. На этом этапе собеседники устанавливают задачи, стремятся понять, что необходимо 

оппоненту, диктуют условия. 

2. Обсуждение. Деловые проблемы, вопросы детализируются и тщательно обговариваются. 

3. Решение задач. Происходит поиск компромисса, ищут те варианты взаимодействия, которые были бы выгодны 



обеим сторонам. 

4. Завершение контакта. Коммуникация прекращается, стороны расходятся. 

5. Ознакомление. Партнеры представляются друг другу, происходит обмен любезностями. 

Правильный ответ: 51234 

 

задания открытого типа  

1.Экспрессия, живость, меткость выражений, большая смысловая ёмкость, оценочность высказываний, неформальность 

общения свойственны ______________________________ стилю речи. 

 

Правильный ответ: Разговорному 

 

2.___________________(от англ. self-presentation) — это процесс, а иногда и конечный результат того, как человек 

представляет себя другим людям. Цель  — акцентировать внимание на качествах, которые формируют первое впечатление у 

окружающих.  

Правильный ответ: Самопрезентация 

 

3.Основными чертами ________________ стиля речи являются точность (терминологичность), абстрактность, логичность и 

объективность изложения информации. 

 

Правильный ответ: научного. 

 

4.Устав, закон, приказ, жалоба, рецепт, заявление, объяснительная записка, автобиография, анкета, резюме – это жанры 

________________________________стиля речи. 

 

Правильный ответ: официально-делового. 

 

5.Права – обязанности,  

действие – бездействие,  

правовой - противоправный,  

оправдательный – обвинительный 

В этих парах слов представлены ____________________официально-делового стиля речи. 

Правильный ответ: антонимы. 

 

6. У человека наряду с трудовой, научной, государственной, политической и другими существует самая распространенная –

__________________деятельность. Без нее невозможна никакая другая, она предшествует, сопровождает, а иногда 

формирует, составляет основу деятельности.  Имеет  социальный характер, в ходе которой высказывание формируется и 



используется для достижения определенной цели (общения, сообщения, воздействия). 

 

Правильный ответ: речевая 

 

7.Основных аспектов культуры ____________ три: 

- нормативный 

-коммуникативный 

-этический 

 

Правильный ответ: речи 

 

8.В словах французского происхождения, таких как жалюзи, квартал, фетиш, партер, еретик, дефис ударение падает 

на _____________ слог. 

 

Правильный ответ: Последний  

 

9.В глаголах прошедшего времени женского рода (брала, взялась, поняла, налила, убрала и др.) ударение, как правило, 

падает на__________________________. 

 

Правильный ответ:  Окончание  -а 

10.В глаголах второго спряжения при спряжении ударение, как правило, падает на __________________: звонишь, 

вручишь, наделит, насорит, сверлишь и др. 

 

Правильный ответ: Окончание / конец слова (верен любой ответ). 

 

11. В словах, оканчивающихся на -лог, ударение падает, как правило, на _____________слог: диалОг, каталОг, монолОг, 

некролОг. 

 

Правильный ответ: последний 

 

12.В отглагольных существительных ударение совпадает с исходным _______________________, от которого это 

существительное образовано: обеспЕчить – обеспЕчение,  исповЕдать (веру) – вЕроисповедание. 

 

Правильный ответ: глаголом. 

 

13.В словах, обозначающих женские отчества, Ильини [шн]а, Сави[шн]а, Лукини[шн]а, Фомини[шн]а, а также в отдельных 



словах коне[шн]о, пере[шн]ица, праче[шн]ная, пустя[шн]ный, яи[шн]ица и др. произносится [шн], а пишется _______. 

 

Правильный ответ: чн. 

 

14. Различают четыре вида речевой деятельности: два из них производят текст – говорение, письмо, а другие – слушание 

(аудирование) и______________________________ – осуществляют восприятие. 

 

Правильный ответ:  чтение 

 

15.В русской речи обязательно оглушение звонких согласных на конце слова: хле[п], са[т], любо[ф́]. Нужно учесть, что 

согласный [г] (пиро[?], творо[?], поро[?]) в конце слова всегда переходит в ________. Произнесение звука _______ 

недопустимо.  

 

Правильный ответ: [к] [х] 

 

 

 

 

 

 

ОК-6 - Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских 

духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять 

стандарты антикоррупционного поведения 

СГЦ.01История 

России 

Задания закрытого типа: 
1. Задание на установление соответствия между элементами 

Установите соответствие между процессами (явлениями, событиями) и фактами, относящимися к этим процессам 

(явлениям, событиям): к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца. Во 

втором столбце вариантов больше, чем Вам может понадобиться.  

ПРОЦЕССЫ (ЯВЛЕНИЯ, СОБЫТИЯ) ФАКТЫ 

А)  ликвидация зависимости Руси от 

 Орды 

Б)  городские восстания середины  

XVII в. 

В)  создание советского  

государственного аппарата 

1) прекращение деятельности Боярской думы 

2) восстание под предводительством И.И. Болотникова 

3) Соляной бунт 

4) выборы в Учредительное собрание 

5) «стояние» на реке Угре 

6) учреждение Всероссийской Чрезвычайной Комиссии 

(ВЧК) 



Г)  формирование абсолютной 

 монархии 
 

 

Правильный ответ: А-5, Б-3, В-6, Г-1. 

2. Задание с выбором одного правильного ответа 

Ниже приведён список терминов (названий). Все они, за исключением двух, относятся к событиям (явлениям) истории 

России эпохи правления Екатерины II: 

1) «просвещённый абсолютизм»; 2) Уложенная комиссия; 3) присоединение Крыма к России; 4) секуляризация; 5) 

пугачёвщина; 6) Ништадтский мир. 

Найдите и запишите порядковый номер термина (названия), относящегося к другому историческому периоду. 

Правильный ответ:6.  

3. Задание с выбором нескольких правильных ответов. 

Какие три из перечисленных исторических событий относятся к 1917 г.?  

1) восстание матросов на броненосце «Князь Потёмкин-Таврический» 

2) Корниловский мятеж 

3) начало деятельности I Государственной думы 

4) принятие Декрета о мире 

5) образование первого Совета рабочих депутатов 

6) провозглашение России республикой 

Правильный ответ: 2, 4, 6. 

4. Задание на установление последовательности. 

Расположите в хронологической последовательности исторические события. Запишите цифры, которыми обозначены 

исторические события, в правильной последовательности в таблицу. 

1) аграрная реформа П.А.Столыпина 

2) Ледовое побоище 

3) Крымская война 

Правильный ответ: 2, 3, 1. 

5. Установите соответствие между событиями (процессами, явлениями) 

и участниками этих событий (процессов, явлений): к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую 

позицию из второго столбца. 

СОБЫТИЯ (ПРОЦЕССЫ, ЯВЛЕНИЯ) УЧАСТНИКИ 

А) русско-японская война 

Б) Потсдамская конференция 

В) подписание письменного договора Руси  

с Византией 

1) И.В. Сталин 

2) Иван IV 

3) М.И. Кутузов 

4) В.В. Голицын 

5) Олег Вещий 



Г) заключение «Вечного мира» между 

Россией и Речью Посполитой 
 

6) С.О. Макаров 

 

Правильный ответ: А-6, Б-1, В-5, Г-4. 

 

Задания открытого типа: 

1. Современная Россия занимает часть земной суши 

а) 1/6   б) 1/8   в) 1/2   г) ¼ 

Правильный ответ: 1/8 

2. Кому приписывают фразу: «У России есть только два союзника – ее армия и флот»?  

а) император Александр III   б) И.В. Сталин  в) император Николай I   г) Ю.В. Андропов  

Правильный ответ: а). 

3. Кто перед боем произнёс слова, обращённые к солдатам: «Велика Россия, а отступать некуда - позади Москва» 

а) Александр Невский перед Ледовым побоищем  

б) Дмитрий Донской перед Куликовской битвой  

в) Михаил Кутузов перед Бородинским сражением 

г) политрук В.Г. Клочков, один из 28 героев – панфиловцев, недалеко от деревни Дубосеково в ноябре 1941 года 

Правильный ответ: г). 

4. Какой святой считается покровителем России?  

а) Святой Николай Чудотворец  

б) Апостол Андрей Первозванный  

в) Святой Георгий Победоносец  

г) Святой пророк Божий Илия 

Правильный ответ: б). 

5. Какой общерусский летописный свод появился в Киеве в начале XII века? 

а) «Поучение» Владимира Мономаха 

б) «Сказание о Мамаевом побоище» 

в) «Хождение за три моря» Афанасия Никитина 

г) « Повесть временных лет» 

Правильный ответ: г). 

6. В каком году произошла битва, после которой князя Александра Ярославича стали называть «Невским»? 
а) 1223 г.   б) 1238 г.   в) 1240 г.  г) 1242 г. 

Правильный ответ:в). 

7. Продолжите фразу Александра Невского, которую он сказал своим воинам перед битвой, за победу в которой 

получил прозвище «Невский»: «Не в силе Бог, а…» 

а) в мужестве  б) в правде в) в достоинстве  г) в мире   



Правильный ответ:б). 

8.  Идея «Москва – Третий Рим» была сформулирована 

а) Нестором  б) Сильвестром   в) Филофеем 

Правильный ответ:в). 

9.  В честь какого события в современной России установлен праздник – День народного единства – 4 ноября? 

а) 1582 г.— Ермак Тимофеевич разбивает сибирского хана Кучума; 

б) 1612 г. – освобождение воинами народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского 

Москвы от поляков (Речи Посполитой); почитание Казанской иконы Божией Матери, которую ополченцы брали с собой 

в поход; 

в) 1708 г. — украинский гетман Иван Мазепа изменил России, объявил о расторжении союза с Петром I и двинулся на 

соединение с войсками шведского короля Карла XII. 

Правильный ответ:б). 

10. Решением Переяславкой рады было: 

а) прекратить восстание, пойти на переговоры с Польшей 

б) единодушно высказалось за вхождение Украины в состав России 

в) продолжить борьбу Украины против Польши самостоятельно 

Правильный ответ:б). 

11. В результате Северной войны Россия…. 
а) завоевала выход в Балтийское море  

б) лишилась части своей северной территории 

в) укрепила своё международное положение  

г) потеряла свою независимость 

Правильный ответ: а). 

12. Россия в период правления Екатерины II утвердилась на берегу этого моря 
а) Лаптевых  б) Чёрного  в) Баренцева 

Правильный ответ: б). 

13. Кто является автором высказывания: «С потерей Москвы не потеряна Россия» 

а) Багратион    б) Кутузов   в) Александр I 

Правильный ответ: б). 

14. Какие страны изначально входили в военно-политический блок Антанты? 

а) Англия, США, Франция 

б) Россия, Англия, Италия 

в) Франция, Россия, Англия 

Правильный ответ: в). 

15. Какое крупнейшее государство образовалась вместо Российской Империи: 

а) ЕАЭС 



б) СССР 

в) СНГ 

г) Российская Федерация 

Правильный ответ: б). 

 

ОП.09 Правовое 

обеспечение 

профессиональной 

деятельности 

Задания закрытого типа: 

 

1.Задания на установление соответствия между элементами: 

Установите соответствие между формами вины и их содержанием. 

ФОРМА ВИНЫ СОДЕРЖАНИЕ 

А) прямой умысел 1) лицо не осознавало противоправность и общественную опасность своего 

деяния, не предвидело вредных последствий, однако должно было и могло предвидеть эти  

последствия 

Б) косвенный умысел 2) лицо осознавало противоправность своего деяния, предвидело возможность или  

неизбежность наступления вредных последствий, но не желало их наступления и без 

достаточных к тому оснований самонадеянно рассчитывало на предотвращение этих 

последствий 

В) грубая неосторожность 

(преступное легкомыслие) 

3) лицо осознавало противоправность своего деяния, предвидело возможность или  

неизбежность наступления вредных последствий, но не желало, хотя и допускало эти 

последствия, либо относилось к ним безразлично 

Г) простая неосторожность 

(преступная небрежность) 

4) лицо осознавало противоправность своего деяния, предвидело возможность или  

неизбежность наступления вредных последствий и желало их наступления 

Правильный ответ: А-4, Б-1, В-3, Г-2. 

 

2. Задания с выбором одного правильного ответа: 

Правовая основа противодействия коррупции в Российской Федерации: 

а) включает нормативные правовые акты только федерального уровня управления 

б) включает как общепризнанные принципы и нормы международного права и международные договоры Российской 

Федерации, так и различные виды нормативных правовых актов Российской Федерации; 

в) включает только Федеральный закон «О противодействии коррупции». 

Правильный ответ: б 

3. Задание с выбором нескольких правильных ответов: 
К числу основных принципов противодействия коррупции в Российской Федерации относятся принципы: 

а) законность. 

б) конфиденциальности при решении вопроса о привлечении к ответственности за совершение коррупционных 

правонарушений; 



в) сотрудничества государства с институтами гражданского общества, международными организациями и физическими 

лицами; 

в) приоритетного применения мер по предупреждению коррупции. 

г) законность. 

д) неотвратимость ответственности за совершение коррупционных правонарушений. 

Правильный ответ: а, в, г, д  

 

4.Задание на установление последовательности: 

Правовая основа противодействия коррупции в Российской Федерации включает:  

а) Федеральный закон «О противодействии коррупции»; 

б) общепризнанные принципы и нормы международного права и международные договоры Российской Федерации; 

в) нормативные правовые акты органов государственной власти субъектов Российской Федерации; 

г) Локальные нормативные акты. 

Правильный ответ: б, а, в, г. 

 

5. Соотнесите понятия в законодательстве, регулирующем противодействие коррупции. Укажите какая статья КоАП 

РФ может быть применена в данной ситуации?  

1.Статья 19.29.               А) Самоуправство; 

2.Статья 19.1 Б) Незаконное привлечение к трудовой деятельности либо к выполнению работ или оказанию услуг 

государственного или муниципального служащего 

3.Статья 17.15.            В) Нарушение юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем установленного порядка 

представления уведомлений о начале осуществления предпринимательской деятельности 

4.Статья 19.7.5-

1.            

Г) Неисполнение содержащихся в исполнительном документе требований неимущественного характера. 

Правильный ответ: 1-Б, 2-А, 3-Г, 4-В. 

 

Задания открытого типа: 

 

1. Основные направления государственной политики в области противодействия коррупции 

определяются__________ 

Правильный ответ: Президентом Российской Федерации. 

 

2. Правовая основа противодействия коррупции в Российской Федерации включает как общепризнанные принципы 

и нормы международного права и международные договоры, так и различные виды ____________ 
Правильный ответ: нормативных правовых актов Российской Федерации. 

 



3. Граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства за совершение коррупционных 

правонарушений не несут____________ 

Правильный ответ: дисциплинарную ответственность. 

 

4. К числу основных принципов противодействия коррупции в Российской Федерации относятся 

принципы___________ 

Правильный ответ: приоритетного применения мер по предупреждению коррупции. 

 

5. Незаконное использование лицом своего должностного положения в целях получения выгоды в виде услуг 

имущественного характера – это__________________  
Правильный ответ: коррупция.  

 

6. Что относится к запретам, предусмотренным нормами ФЗ «О противодействии коррупции________ 

Правильный ответ: совместная работа близких родственников.  

 

7. Правовая основа противодействия коррупции в Российской Федерации ___________ 

Правильный ответ: включает общепризнанные принципы и нормы международного права, международные договоры и 

различные виды нормативно-правовых актов России.  

 

8. Выберите пример коррупционных действий___________ 

Правильный ответ: использование служебного положения для получения выгоды в отношении родственников. 

 

9. В каком случае возможна утрата доверия государственного лица за совершенные коррупционные 

действия___________ 

Правильный ответ: за получение взятки в крупных размерах. 

 

10. В сфере противодействия коррупции утрата доверия подразумевает утрату доверия комиссии по соблюдению 

требований к служебному поведению и урегулированию интересов по отношению __________ 

Правильный ответ: к руководителю государственного органа. 

 

11. Граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства за совершение коррупционных 

правонарушений не несут______________ 

 Правильный ответ: материальную ответственность. 

  

12. Основные направления государственной политики в области противодействия коррупции 

определяются:________________ 



 Правильный ответ: Правительством и Президентом Российской Федерации. 

 

13. В соответствии с Федеральным законом «О противодействии коррупции» коррупция связана с незаконным 

использованием должностного положения в целях приобретения:____ 

Правильный ответ: имущественной выгоды. 

 

14. Каким документом был утверждён Национальный план противодействия коррупции:_________ 
Правильный ответ:  Федеральным законом. 

 

15. Принятие Федерального закона № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» позволило установить единые 

правовые и организационные основы противодействия коррупции в ____________ 

Правильный ответ: Российской Федерации. 

 

Правильный ответ: 1-Б; 2-В; 3-А. 

 

ОК-7 - Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого 

производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях 

СГЦ.03Безопасность 

жизнедеятельности 

Задания закрытого типа: 

1.Выпадение кислотных дождей связано: 

 

1) с увеличением количества озона в атмосфере 

2)  с повышением содержания углекислого газа в атмосфере 

3)  с выбросами в атмосферу диоксида серы и оксидов азота  

4) с уменьшением количества озона в атмосфере. 

 

Правильный ответ: 3 

 

2. Какие существуют методы обеззараживания воды? (выберите несколько вариантов ответов) 

 

1) хлорирование 

2) фторирование 

3) озонирование 

4) обработка ультрафиолетовыми лучами 

Правильный ответ:1,3,4. 

 

3. Установите соответствие в зависимости от масштабов распространения загрязнения атмосферы: 



Название  загрязнений: 

1. местное 

2. региональное 

3.глобальное 

 

Характеристика загрязнений: 

 

а) в сферу негативного воздействия вовлекаются значительные пространства, но не вся планета; 

б) характеризующееся повышенным содержанием загрязняющих веществ на небольших территориях (город, 

промышленный район, сельскохозяйственная зона и др.); 

в) связанное с изменением состояния атмосферы в целом, приводящее к постепенному накоплению климатических и 

экологических изменений планетарного масштаба. 

Правильный ответ:1-б,2-а,3-в.  

 

 

4. Расположите правильно последовательность основных стадий аналитического контроля качества окружающей 

среды: 

1) Выбор места отбора пробы; 

2) Сравнение полученных данных. 

3) Измерение концентрации загрязнителя; 

4) Математическая обработка данных и их проверка; 

5) Отбор пробы; 

6) Обработка пробы; 

Правильный ответ:  1,5,6, 3,4,2. 

 

5. Основные загрязнители внутренних водоемов и Мирового океана на современном этапе: 

    1.органические и неорганические удобрения 

    2.сплавы древесины 

    3.черная и цветная металлургия 

    4.нефть и нефтепродукты 

Правильный ответ:4. 

Вопросы открытого типа 

1.Значение озонового слоя для биосферы в том, что он поглощает ______________________ 

Правильный ответ ультрафиолетовое излучение. 

 

2.Наиболее тесно экологические исследования связаны с________методами. 



Правильный ответ: Физиологическими. 

 

3. Главнейший и наиболее распространенный вид отрицательного воздействия человека на биосферу: 

Правильный ответ загрязнение. 

 

4.Выделяют следующее количество категорий пунктов наблюдения на водных объектах: 

Правильный ответ: четыре. 

 

5.Отчетным периодом в отношении внесения платы за негативное воздействие на окружающую среду признается: 

Правильный ответ:  календарный год  

 

6. _____________это состояние защищенности биосферы и человеческого общества, а на государственном уровне – 

государства от угроз, возникающих в результате антропогенных и природных воздействий на окружающую среду. 

Правильный ответ: Экологическая безопасность. 

 

7.Пробы почвы на содержание в ней тяжелых металлов отбираются:  

Правильный ответ:  с глубины до 5 см. 

 

8. Земельные ресурсы являются _______ природными ресурсами. 

Правильный ответ:  относительно возобновляемыми 

 

9 К поражающим факторам пожара относятся: 

Правильный ответ:  огонь и токсичные продукты горения 

 

10. Установленный порядок работы, отдыха, питания, сна ____ 

 Правильный ответ: Режим 

 

11 Что является наиболее объективным показателем здоровья человека? 

Правильный ответ: физическое развитие 

 

12Назовите  систему регулярных, выполняемых по заданной программе наблюдений, оценки и прогноза изменений 

состояния окружающей среды, природных ресурсов. 

Правильный ответ:  Мониторинг.  

 

13.Метод______      - это метод_ с последующим химическим анализом содержания загрязняющих веществ 

Правильный ответ:  отбора проб. 



 

14. По характеру загрязняющие вещества делятся на:  

Правильный ответ первичные, вторичные. 

 

 

15.Эти методы позволяют анализировать генетические изменения, возникающие вследствие неблагоприятных 

внешних воздействий: 

Правильный ответ:  генетические. 

 

СГЦ.05Основы 

бережливого 

производства  

Задания закрытого типа: 

 

1. Рабочее место - это: 

1 расстояние в горизонтальной, вертикальной плоскостях и по глубине, в пределах которых рабочий может выполнять 

работу, не перемещаясь; 

2 предпочтительное взаиморасположение частей тела работника при выполнении им своей работы; 

3 ограниченная часть производственной площади, оснащенная необходимыми средствами производства, на которой 

совершается трудовая деятельность работника или группы объединенных одним заданием работников 

Правильный ответ: 1 

 

 

2. Согласно разработанным в РФ стандартам бережливое производство можно внедрять: 
1. в любой отрасли экономики 

2. только в промышленности 

3. только в сфере услуг 

4. только в НИИ 

Правильный ответ: 1 

 

3. Кайдзен – это: 

1. метод поддержания точной последовательности производства, при которой деталь, которая первой поступила в 

производственный процесс, первой выходит из процесса 

2. неравномерный темп операции на разных стадиях производства, который способствует ожиданию работы и авральной 

работе 

3. участок производственной площади, на котором ведется работа по созданию ценности 

4. непрерывное усовершенствование потока создания ценности в целом или отдельных этапов в этом потоке 

5. выравнивание производства по видам и объему продукции за определенный промежуток времени 

Правильный ответ:4 



 

4. Перечислите шаги системы 5С в правильной последовательности 

1. стандартизация 

2. совершенствование 

3. соблюдение порядка 

4. сортировка 

5. систематическая уборка 

Правильный ответ 4,3,5,1,2 

 

Вопросы на установление соответствия 

5. Соотнесите термин с его определением. 

 

Термин Определение 

1. Бережливое производство А. Система производства, при которой изготавливается 

необходимое потребителю количество нужных изделий в 

определенный им срок 

2. Ценность Б. Любая деятельность, которая, потребляя ресурсы, не создает 

ценности для клиента 

3. Точно вовремя В. Полезность продукта с точки зрения потребителя, создаваемая 

производителем в результате выполнения ряда последовательных 

действий 

4. Муда Г. Новый тип организации производства, в котором ценность 

продукции определяется с точки зрения потребителя 

 

Задания открытого типа: 

1. Вставьте пропущенное слово: 

Элемент системы 5S означающий удаление из операционной зоны всего ненужного называется   

Правильный ответ  -  сортировка 

2.  Вставьте пропущенное число: 

Количество видов основных потерь в бережливом производстве   
Правильный ответ  -  8 

3. Вставьте пропущенное слово: 

Карточка, на которой обозначено, какие детали и в каком количестве необходимо доставить на следующий этап 

производственного процесса в бережливом производстве называется   



Правильный ответ  -  канбан 

4. Вставьте пропущенное слово: 

Постоянное (ежедневное) постепенное улучшение процессов, которое про водится каждым сотрудником предприятия 

на своем рабочем месте называется 

Правильный ответ  -  кайдзен 

5. Вставьте пропущенное слово: 

Метод предотвращения ошибок, ликвидирующий саму возможность допустить ошибку, называется  

Правильный ответ  -  пока-ёкэ 

6. Внедрение бережливого производства потребует значительных финансовых инвестиций (да/нет) 

Правильный ответ  нет 

7.Система Бережливого производства может быть внедрена только в производственных компаниях (да/нет) 

Правильный ответ  нет 

8. Допустимо увеличивать время внешних операций при переналадке (да/нет) 

Правильный ответ  да 

9. Какой термин означает "защита от дурака" или "предотвращение ошибок"?  

Правильный ответ:  Пока-ёкэ 

10. Какой метод помогает визуализировать работу?   

 Правильный ответ:  Доска. 

11. Что обозначает "потеря времени"?   

 Правильный ответ:  Ожидание. 

12. Как называется процесс, при котором сотрудники предлагают улучшения?   

Правильный ответ:   Инициатива. 

 

13. Что важно для поддержания результатов улучшений?   

Правильный ответ:   Контроль. 

 

14. Какой подход помогает в решении проблем?   

Правильный ответ:   PDCA. 

 

15. Какой термин описывает идеальное состояние без потерь?   

Правильный ответ:   Совершенство. 

ОК-8 - Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и 

поддержания необходимого уровня физической подготовленности 

СГЦ.04 Физическая Задания закрытого типа: 



культура 1. К основным гигиеническим средствам, обеспечивающим укрепление здоровья, восстановление и повышение 

общей и спортивной работоспособности относятся (выберите несколько вариантов ответов): 

1) правила личной гигиены 

2) психотерапия 

3) соблюдение рационального распорядка дня 

4) оптимальные санитарно-гигиенические условия быта 

5) занятия физическими упражнениями 

6) хобби 

Правильный ответ: 1, 3, 4, 5 

 

2. Двигательные физические способности это: 

1) способности двигаться и принимать нагрузки 

2) способности, помогающие обеспечить оптимальный уровень двигательной активности 

3) умение выполнять сложные комплексы физических упражнений без подготовки 

4)  физические качества, присущие человеку 

Правильный ответ: 2 

 

4. Регулярные занятия физическими упражнениями способствуют повышению работоспособности, потому что: 

1) обеспечивают усиленную работу мышц 

2) обеспечивают выполнение большого объема мышечной работы с разной интенсивностью 

3) обеспечивают усиленную работу систем дыхания и кровообращения 

4) обеспечивают усиленную работу системы энергообеспечения 

Правильный ответ: 2 

 

5. Выберете правильную последовательность водных процедур при закаливании организма: 

1) растирание снегом 

2) обливание 

3) купание в открытом водоеме 

4) душ 

5) влажное обтирание 

6) моржевание 

Правильный ответ: 5, 2, 4, 3, 1, 6 

 

6. Соотнесите термины с их определениями 

1) двигательная реабилитация 

2) физическая подготовка 



3) физическое развитие 

4) физические упражнения 

 

а) процесс выполнения движений или действий, используемые для развития физических качеств, внутренних органов и 

систем двигательных навыков 

б) целенаправленный процесс восстановления или компенсации частично, или временно утраченных двигательных 

способностей вследствие заболеваний, травм и других причин 

в) процесс изменения форм и функций организма под воздействием естественных условий либо целенаправленного 

использования специальных физических упражнений 

г) вид физического воспитания: развитие и совершенствование двигательных навыков и физических качеств, необходимых в 

конкретной профессиональной или спортивной деятельности 

Правильный ответ: 1 – б, 2 – г, 3 – в, 4 – а 

 

Задания открытого типа: 

 

1.  _________________ - это приобщение человека к физической культуре, в процессе которого он овладевает 

системой знаний, ценностей, позволяющих ему осознанно и творчески развивать физические способности, 

мировоззренческие, психические, эстетические и поведенческие качества. 

 Правильный ответ: физическое образование 

 

2. ___________________ — это типичные формы и способы повседневной деятельности человека, укрепляющие и 

совершенствующий адаптационные (приспособительные) и резервные возможности организма, что обеспечивает 

успешное выполнение социальных и профессиональных функций. 

Правильный ответ: здоровый образ жизни 

 

3. ______________________ - способность долгое время и в полном объеме выполнять ту или иную работу, 

характеризуемую соотношением отдачи труда специалиста и потраченных им усилий. 

Правильный ответ: профессиональная трудоспособность 

 

4. ______________ - основа социально-культурного бытия индивида, основополагающая модификация его 

общей и профессиональной культуры. 

Правильный ответ: физическая культура 

 

5. К какой физической подготовке относится следующие упражнения: развитие силы, развитие гибкости, развитие 

прыгучести, развитие быстроты, развитие выносливость. Это __________ физическая подготовка 

Правильный ответ: специальная 



 

6.  ___________________ - организованная активная, целеустремленная деятельность человека по систематическому 

формированию и развитию у себя положительных и устранению отрицательных качеств в соответствии с 

осознанной потребности отвечать социальным требованиям к уровню здоровья, физического развития и 

двигательной подготовленности, а также личной стратегии физического совершенствования. 

Правильный ответ: самовоспитание 

 

7. _________________ - уникальный метод самопознания, помогает наблюдать на основе выделенных критериев за 

качествами и свойствами личности. 

Правильный ответ: самонаблюдение 

 

8. ________________ - индивидуальный, самостоятельно и регулярно заполняемый документ, отражающий динамику 

самочувствия, антропометрических показателей, различных показателей функционального состояния человека, 

резерв его основных функциональных систем и других показателей, необходимых для экспресс-оценки здоровья. 

Правильный ответ: дневник здоровья 

 

9.  Вид спорта, который обеспечивает наибольший эффект развития гибкости – это _____________ 

Правильный ответ: гимнастика 

 

10. ___________ - это способность человека совершать двигательное действие в минимальный для данных условий 

отрезок времени с определенной частотой и импульсивностью 

Правильный ответ: быстрота (скорость) 

 

11. _____________ - сложное, комплексное двигательное качество, основу которого составляют координационные 

способности – способности изменять направление движения без ущерба равновесия, координации движений, 

силовых и скоростных качеств и контролирование тела 

Правильный ответ: ловкость 

 

12. ___________ - это возможности индивида, определяющие его готовность к оптимальному управлению и 

регулировке двигательного действия 

Правильный ответ: координационные способности 

 

13. _____________ - это одно из пяти основных физических качеств человека, характеризующееся степенью 

подвижности звеньев опорно-двигательного аппарата и способностью выполнять движения с большой амплитудой 

Правильный ответ: гибкость 

 



14. __________, являясь одним из основных физических качеств человека, определяется как способность 

преодолевать внешнее сопротивление или противостоять ему за счет мышечных сокращений (напряжений) 

Правильный ответ: сила 

 

15. ___________________ — занятия отдельными видами спорта или физическими упражнениями в разнообразных 

соревновательных формах с целью активного отдыха, укрепления здоровья, повышения работоспособности и 

достижения физического совершенства. 

Правильный ответ: массовый спорт 

ОК-09 - Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках 

СГЦ.02 Иностранный 

язык в 

профессиональной 

деятельности 

Задания закрытого типа: 

 

1. Установите последовательность слов в словосочетании: 

1. Agrarian 

2. State 

3. Don   

4. University 

Правильный ответ: 3, 2, 1, 4. 

 

2. Сопоставьте английские и русские слова: 

1. Faculty 

2. Subject 

3. Textbook 

4. Student 

a. Учебник 

b. Факультет 

c. Студент  

d. Предмет (учебная дисциплина) 

Правильный ответ:1-b, 2-d, 3-a, 4-c. 

 

3. Выберите один правильный ответ на вопрос: 

Какой частью речи является слово the? 

1. Существительное 

2. Артикль 

3. Прилагательное 

4. Глагол 

Правильный ответ: 2. 



 

4. Сопоставьте глагол и грамматическое время, в котором оно употреблено: 

1. I will study at the Biotechnology Faculty. 

2. I study at the Biotechnology Faculty. 

3. I studied at the Biotechnology Faculty.  

a. Present Simple  

b. Past Simple  

c. Future Simple 

Правильный ответ: 1-c, 2-a, 3-b. 

 

5. Из предложенных слов выберите глаголы (выберите несколько вариантов ответов): 

1. Moscow 

2. to live 

3. to become 

4. Agronomy 

Правильный ответ: 2, 3. 

 

Задания открытого типа: 

 

1. Переведите на русский язык цепочку прилагательных в разных степенях сравнения: 

Small – smaller - smallest. 

Правильный ответ: маленький – меньше – самый маленький (наименьший). 

 

2. Определите грамматическое время, в котором употреблено предложение: 

A lot of students live in the hostel. 

Правильный ответ: Present Simple (настоящее простое) 

 

3. По-русски укажите, в каком залоге употреблено предложение: 

The Don State Agrarian University trains a lot of specialists. 

Правильный ответ: действительный залог (активный залог) 

 

4. Выберите обстоятельства времени, которые употребляются с грамматическим временем Past Simple (прошедшее 

простое), и переведите их на русский язык: 

Yesterday, tomorrow, next week, last month, today, three days ago. 

Правильный ответ: yesterday - вчера, last month - в прошлом месяце, three days ago - три дня назад. 

 



5. По-русски укажите, в каком залоге употреблено предложение: 

A lot of specialists are trained at the Don State Agrarian University. 

Правильный ответ: страдательный залог (пассивный залог) 

 

6. Переведите предложение на русский язык: 

The reading room is on the second floor. 

Правильный ответ: Читальный зал находиться на втором этаже. 

 

7. Найдите в предложении порядковое числительное, запишите его: 

My sister is a first-year student. 

Правильный ответ: first 

 

8. Поставьте предложение в грамматическое время Past Simple (прошедшее простое): 

My sister is a first-year student. 

Правильный ответ: My sister was a first-year student 

 

9. Поставьте предложение в грамматическое время Future Simple (будущее простое): 

I study at the Biotechnology Faculty. 

Правильный ответ: I will study at the Biotechnology Faculty 

 

10. Вставьте пропущенное слово: 

I study at the Don State Agrarian _________. 

Правильный ответ: University 

 

11. Найдите и выпишите правильные глаголы: 

To go, to live, to have, to make, to love, to study, to be. 

Правильный ответ: to live, to love, to study 

 

12. Найдите и выпишите неправильные глаголы: 

To go, to live, to have, to make, to love, to study, to be. 

Правильный ответ: to go, to have, to make, to be 

 

13. Запишите полный ответ на вопрос: 

Do you study at the Don State Agrarian University? 

Правильный ответ: I study at the Don State Agrarian University 

 



14. Запишите краткий ответ на вопрос: 

Do you study at the Don State Agrarian University? 

Правильный ответ: Yes, I do 

 

15. Переведите на английский язык слова: 

Университет, учиться, студент, предмет (учебная дисциплина), общежитие. 

Правильный ответ: University, study, student, subject, hostel 

СГЦ.06Основы 

финансовой 

грамотности 

Задания закрытого типа: 

1. Финансовую защиту благосостояния семьи обеспечивает капитал: 

а) резервный  

б) текущий 

в) инвестиционный 

Правильный ответ: а 

2. В чем различие между налогом и сбором согласно НК РФ? 

а) различие в том, что налог представляет собой обязательный, безвозмездный платеж, а сбор – обязательный взнос, 

взимаемый за совершение юридически значимых действий в отношении плательщиков сборов 

б) налог и сбор – идентичные понятия 

в) различие в том, что поступившие в бюджет налоги могут быть использованы на любые государственные 

(муниципальные) нужды, а сборы могут использоваться на строго определенные цели 

Правильный ответ: а 

3. Плата за страхование (страховую услугу), которую страхователь обязан внести страховщику в соответствии с 

договором или Законом, называется … 

а) страховым возмещением 

б) страховым тарифом 

в) страховым обеспечением 

г) страховой премией 

Правильный ответ: г 

4. Кредитная карта в общем случае позволяет своему владельцу: 

а) использовать безналичную форму расчетов за товары и услуги 

б) снимать наличные средства в банкомате без дополнительных комиссий 

в) получить доступ к дополнительному источнику заемных средств 

г) обеспечить более надежную защиту от несанкционированного доступа к своим средствам, чем дебетовая карта  

Правильный ответ: а, в 

5. Клиент приобретает мобильный телефон компании S в салоне связи P в кредит. Кому клиент должен будете 

выплачивать кредит? 

а) производителю телефона – компании S 



б) коммерческому банку 

в) салону связи P  

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа 

1. Как называется вид мошенничества, предполагающий установку специальных устройств на банкоматы, с 

помощью которых преступники получают информацию о карте? 

Правильный ответ: скимминг 

2. Каким нормативным документом устанавливается порядок уплаты страховых взносов? 

Правильный ответ: Налоговым кодексом (НК РФ) 

3. Лицо, в пользу которого заключен договор страхования, является….. 

Правильный ответ: выгодоприобретателем 

4. Для осуществления зарубежной поездки необходимо приобрести евро, поменять деньги. Вчера курс евро составлял 

75,6 руб., а сегодня – 76,1 руб. Как изменился курс рубля по отношению к евро? Увеличился или уменьшился? 

Правильный ответ: уменьшился  

5. Процент, который начисляется на первоначальную сумму депозита в банке, называется? 

Правильный ответ: простой 

6. За исчисление и уплату НДФЛ несет ответственность: 

Правильный ответ: работодатель 

7. Векселя и облигации относятся к бумагам? 

Правильный ответ: долговым 

8. Деньги, которые тратятся из бюджета это….. 

Правильный ответ: расходы 

9. Приобретение активов с целью получения дохода от их владения – это 

Правильный ответ: инвестиции 

10. Кто является эмитентом национальной валюты РФ? 

Правильный ответ: Банк России 

11. Место заключения сделок между покупателями и продавцами – это 

Правильный ответ: биржа 

12. Выплачиваемая нынешним пенсионерам и формируемая пенсионерам будущим трудовая пенсия по старости, 

выплачиваемая государством 

Правильный ответ: страховая 

13. Сколько нужно откладывать в месяц, если в течение 3 лет копить с помощью депозита под 9% годовых на 

машину, стоимость которой через эти 3 года составит 340 000 рублей? 

Правильный ответ: 8 262 руб. 

14. Распределение финансов между несколькими видами инвестиции с целью снижения рисков – это… 



Правильный ответ: диверсификация 

15. Как называется неспособность заемщика (эмитента долговых ценных бумаг) выполнять свои обязанности по 

займу (погашение, выплата текущего дохода и др.)?  

Правильный ответ: дефолт 

 

СГЦ.07  

Русский язык и 

культура речи 

Задания закрытого типа  

1. Установите соответствие между понятием и его определением. 

 

1. Публицистический стиль 

речи 

А. Цель стиля - давать указания 

2. Научный стиль речи Б. Цель стиля - убеждать людей. 

3. Официально-деловой стиль 

речи 

В. Цель стиля - передавать знания, 

обобщать информацию. 

Правильный ответ:  

1 2 3 

Б В А 

 

2. Установите последовательность проведения деловых переговоров 

1. Этап анализа результатов переговоров. 

2. Этап принятия взаимоприемлемого решения. Уточнение формулировок в документах, письменное закрепление 

договорённостей, корректировка имеющихся неточностей. 

3. Этап активного изложения и отстаивания своих позиций на основе заранее продуманных высказываний, фраз, 

ключевых слов. 

4. Этап подготовки: анализ имеющейся информации, планирование и прогнозирование возможного хода переговоров. 

Правильный ответ: 4, 3,2,1. 

 

3. Основными приемами рефлексивного слушания являются: выяснение, перефразирование, резюмирование, 

подтверждение контакта. Соотнесите определение и значение. 

 

 

 

1.Выяснение А.«передача» чужого, только что произнесенного высказывания в другой форме 

(«Как я Вас понял…», «По Вашему мнению…», «Другими словами, Вы считаете…»). 

2.Перефразирование Б.подведение итогов услышанного («Если обобщить сказанное Вами, то …», 

«Вашими основными идеями, как я понял, являются…». 

3.Резюмирование В.приглашение высказываться свободно и непринужденно. При этом речь 



сопровождается репликами типа «Это интересно», «Да», «Понимаю Вас», «Приятно 

это слышать». 

4.Подтверждение 

контакта  

Г.т. е. обращение к собеседнику за уточнениями, чтобы получить дополнительные 

факты, суждения. (Например, «Я Вас не понял. Не повторите ли еще раз?», «Что Вы 

имеете в виду?»). 

   Правильный ответ:  

 

 

4. Для разговорной речи характерны: 

1) кодификация.  

2) неподготовленность 

3) тематическое единство. 

Правильный ответ: 2. 

 

5. Установите соответствие между понятием и его определением (содержанием). 

 

1.  Деловой этикет А. Умение регулировать свое психическое состояние, понимать эмоциональное 

состояние собеседника, управлять своими эмоциями, снимать волнение, преодолевать 

нерешительность, устанавливать эмоциональный контакт. 

2.  Эмоциональная 

культура личности  

Б. Речевое взаимодействие специалиста с другими специалистами и клиентами 

организации в ходе осуществления профессиональной деятельности. 

 

3.   Профессиональное 

общение 

В. Система устойчивых формул общения, предписываемых обществом как правила 

речевого поведения для установления речевого контакта собеседников, поддержания 

общения в 

 

 избранной тональности соответственно их социальным ролям. 

 

 Правильный ответ:     

 

Задания открытого типа  

 1 2 3 4 

Г А Б В 

1 2 3 

В А Б 



1. Выбор вербальных и невербальных средств общения осуществляется в зависимости от ______________________ 

ситуации. 

Правильный ответ: речевой (или коммуникативной). 

 

2. Коммуникативная функция языка - это функция____________________. 

Правильный ответ: общения. 

 

3. Точность речи – это свойство ______________культуры, характеризующее умение четко  и ясно  мыслить, уместно 

употреблять многозначные слова. 

Правильный ответ: речевой 

 

4. Обработанную форму общенародного языка, обладающую письменно закрепленными нормами и обслуживающую 

различные сферы человеческой деятельности, называют _________________________языком. 

Правильный ответ: литературным. 

 

5.______________________________ компетентность определяется как развивающийся и в значительной мере 

осознаваемый опыт общения между людьми (межличностный опыт), который формируется и актуализируется в 

условиях непосредственного человеческого взаимодействия. 

   Правильный ответ: коммуникативная. 

 

6. Роль делового общения в жизни человека заключается в том, что оно выступает основой________________________ 

успеха. 

Правильный ответ: профессионального. 

 

7 Деловой стиль – это функциональная разновидность языка, предназначенная для  ____________________________в 

сфере управления 

    Правильный ответ: общения. 

 

8.Официально-деловому стилю присуще использование слов только в тех значениях, которые признаются нормой 

общелитературного словоупотребления, а также в значениях, традиционных именно для 

_________________документов, которые не нарушают их стилистического единообразия и соответствуют общей 

тенденции стандартизации делового языка. 

Правильный ответ: деловых 

9_________________– совокупность правил поведения, касающихся внешнего проявления отношения к людям 

(обхождение с окружающими, формы приветствий и обращений, поведение в общественных местах, манеры и 

одежда). 



Правильный ответ: Этикет 

 

10._________________ речь - это речь, в которой нет языковых элементов, чуждых литературному языку, а также 

отвергаемых нормами нравственности слов и словесных оборотов. 

Правильный ответ: Чистая.  

 

11.   ____________ искусство -   высокая степень мастерства публичного выступления, качественная характеристика 

ораторской речи, искусное владение живым убеждающим словом. 

    Правильный ответ: ораторское 

 

12. Языковые формулы – это результат унификации языковых средств, используемых в однотипных 

повторяющихся ситуациях. Кроме выражения типового содержания языковые формулы нередко являются 

юридически значимыми компонентами текста, без которых ____________________________________не обладает 

достаточной юридической силой, или являются элементами, определяющими его видовую принадлежность 

Правильный ответ: документ/он 

 

13. Преимущественное  употребление простых распространенных предложений, односоставных или двусоставных, 

имеющих обособленные обороты – это особенность _________________________ стиля.  

Правильный ответ:   делового. 

 

14. . ___________________- разновидность языка, которая распространена в определённой местности. 

Правильный ответ: диалект 

 

15._______________________ письмо является одним из главных каналов связи предприятия, организации, 

учреждения с внешним миром. Через письма ведется общение перед заключением договоров, выясняются 

отношения между предприятиями, излагаются претензии. 

  Правильный ответ:  Деловое. 

ОП.03 Аудит  

 

Задания закрытого типа 

1. Что представляет собой рабочая документация? 

а) аудиторский отчет; 

б) аудиторское заключение; 

в) записи по время проведения аудиторских процедур; 

г) документация по составлению договора на проведение аудита. 

Правильный ответ: в 

 

2. Обязательный аудит проводится: 



а) раз в 3 года 

б) раз в 2 года 

в) ежегодно 

Правильный ответ: в 

 

3. В каком году была образована Международная Федерация Бухгалтеров 

а) 1987 год 

б) 1977 год 

в) 1978 год 

г) 1983 год 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа 

1. К какому уровню нормативного регулирования относится МСА 

Правильный ответ: к третьему уровню 

 

2. Экономические субъекты подлежат обязательной  ежегодной аудиторской проверке, если сумма активов баланса 

на конец год, предшествовавшего отчетному превышает 

Правильный ответ: 400 тыс. руб. 

 

3………. - это совокупность норм поведения, мораль отдельного человека или какой-либо общественной или 

профессиональной группы 

Правильный ответ: этика 

 

4. Все аудиторские стандарты связаны между собой? 
Правильный ответ: да 

 

5. Аудиторская организация передала клиенту письменную информацию по результатам проведения аудита, но  

отказалась предоставить ему сведения о нормативных актах, на которых основывались замечания и выводы 

аудиторов. Правомочны ли действия аудиторов?   

Правильный ответ: нет 

 

6. Для аудитора является необходимым отражение в составе рабочей документации каждого рассмотренного в ходе 

проверки документа или вопроса 

Правильный ответ: нет 

 



7. __________________ уровень системы нормативного регулирования аудиторской деятельности включает 

Внутрифирменные стандарты аудита. 

Правильный ответ: пятый 

 

ОП.04 Основы 

бухгалтерского учета 

Задания закрытого типа  

1.Из перечисленного, к внешним пользователям бухгалтерской информации относятся: 
а) администрация 

б) инвесторы  

в) собственники организации 

Правильный ответ: б 

 

2. При журнально-ордерной форме учета дебетовые обороты раскрываются в: 

а) мемориальных ордерах 

б) Главной книге  

в) журналах-ордерах 

Правильный ответ: б 

 

3. Инструкция к плану счетов относится к уровню нормативного регулирования бухгалтерского учета 
а) первому 

б) второму 

в) третьему 

г) четвертому 

Правильный ответ: в 

4. Для проведения инвентаризации в организации создается постоянно действующая инвентаризационная: 

а) ревизия 

б) коллегия 

в) комиссия  

Правильный ответ: в 

5.К классификации документов по месту составления относятся документы: 
а) основные 

б) внутренние  

в) индивидуальные 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа 



1……… - это единая система данных об имущественном и финансовом положении организации и о результатах ее 

хозяйственной деятельности, составляемая на основе данных бухгалтерского учета по установленным формам 
Правильный ответ: Бухгалтерская отчетность 

 

2…….. - средства не имеющие физической основы, переносят свою первоначальную стоимость на затраты 

производства в течение нормативного срока их службы путем начисления амортизации по установленным 

предприятием нормам 

Правильный ответ: нематериальные активы 

 

3. Каким обобщающим термином, используемым в нормативном регулировании бухгалтерского учета и отчетности, 

определяется все множество лиц, заинтересованных в получении информации о деятельности организации? 

Правильный ответ: Пользователи 

 

4. Укажите количество уровней действующей системы нормативного регулирования бухгалтерского финансового 

учета и отчетности 

Правильный ответ: Четырехуровневая система 

 

5. Каким документом определяются конкретные способы ведения бухгалтерского учета, на основе которых 

формируются показатели бухгалтерской финансовой отчетности? 

Правильный ответ: Учетная политика 

 

6. Укажите структуру разделов действующего бухгалтерского баланса 

Правильный ответ: Два раздела в активе и три в пассиве баланса 

 

7……… - это совокупность хозяйственных операций, связанных с передачей имущественных прав на продукцию 

(работы, услуги) их потребителю (покупателю). Этот этап является завершающим в общем кругообороте 

хозяйственных средств 

Правильный ответ: Процесс реализации 

 

8. Допускаются ли в кассовых и банковских документах исправления 

Правильный ответ: Нет 

 

9.Нормативный акт, регламентирующий организацию бухгалтерского учета в России 

Правильный ответ: ФЗ «О бухгалтерском учете» 

 

10.Письменное уполномочие, выдаваемое одним лицом другому лицу для представительства перед третьими лицами 



– это….. 

Правильный ответ: доверенность 

 

11……….. — это существующая на отчетную дату задолженность организации, которая является следствием 

свершившихся проектов ее хозяйственной деятельности и расчеты по которой должны привести к оттоку активов в 

виде выплаты денежных средств или передачи других активов (оказания услуг). 

Правильный ответ: Обязательство 

 

12. Основным измерителем бухгалтерского учета является 

Правильный ответ: Денежный (стоимостной) 

 

13……….. – это хозяйственные средства, контроль над которыми организация получила в результате свершившихся 

фактов ее хозяйственной деятельности и которые должны принести ей экономические выгоды в будущем 

Правильный ответ: активы 

 

14. На момент возникновения предприятия составляется баланс… 

Правильный ответ: вступительный  

 

15.Из заданной последовательности видов хозяйственного учета исключите тот вид, который на ваш взгляд является 

лишним: статистический, финансовый, оперативный, бухгалтерский 

Правильный ответ: финансовый 
 

ОП.11 

Документационное 

обеспечение 

управления  

Задания закрытого типа  

1. Установите соответствие определений терминам: 

1  Форма, при которой осуществляется деловое общение а) совещания 

2.  Общение, при котором учитываются индивидуальные 

особенности личности, но для интереса дела 

б) переговоры 

3.  Культурное речевое действие диалогового характера, 

направленное на субъект или объект как на партнера 

коммуникации с целью сообщения информации о себе, о 

другом или оценки кого-либо или чего-либо 

в)  деловое 

общение 

4. Форма, при которой осуществляется деловое общение. г)  речевая 

коммуникация 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-г, 4-а 

 

2. Восприятию сообщения способствуют несколько условий (несколько ответов): 



а) признание права отправителя передавать сообщение; 

б) убежденность в компетенции коммуникатора; 

в) доверие к отправителю как к руководителю и как к личности; 

г) убежденность в том, что полученному сообщению нельзя доверять; 

д) не принятие задач и целей, которые формулируются в сообщении; 

е) наличие у отправителя права наложить на получателя штрафные санкции. 

Правильный ответ: а, б, в, е 

 

3. Как называются препятствия в общении, которые проявляются у партнеров в непонимании высказываний, 

требований, предъявляемых друг другу: 

а) эмоциональные барьеры; 

б) культурные барьеры; 

в) смысловые барьеры. 

Правильный ответ: в 

 

4. Установите соответствие: 

1. Всемирная паутина WWW а) Программа для поиска и просмотра на экране компьютера информации с 

компьютерной сети 

 

2. Электронная почта e-mail б) Протокол передачи файлов 

 

3. Протокол FTP в) Сервис Интернет, работа которого основана на гиперссылках 

 

4. Браузер г) Технология и служба по пересылке и получению электронных сообщений 

Правильный ответ: 1в; 2г; 3б; 4 а. 

 

5. Видеоконференция предназначена для… 

a) обмена мультимедийными данными 

b) общения и совместной обработки данных 

c) проведения телеконференций 

d) организации групповой работы 

e) автоматизации деловых процессов 

Правильный ответ:a 

Задания открытого типа 

 



1. Универсальная знаковая система, возникшая естественным образом и используемая для общения людей, 

выражения их мыслей, чувств и волеизъявления, называется: 

Правильный ответ: естественным языком 

 

2. Культурное речевое действие диалогового характера, направленное на субъект или объект как на партнера 

коммуникации с целью сообщения информации о себе, о другом или оценки кого-либо или чего-либо: 

Правильный ответ:   речевая коммуникация  

 

3. Абсолютно формальное общение, при котором говорят то, что положено говорить в подобной ситуации, 

называется таким общением: 

Правильный ответ:  светским 

 

4. Речевая тактика, при которой неблагоприятную информацию подкрепляют словами, что «так бывает», 

называется: 
Правильный ответ:  обобщением. 

 

5. Что относится к неречевому общению: 
Правильный ответ:   взгляд. 

6. Включает в себя все виды речевой деятельности участников общения: говорение, слушание, письмо, чтение – … 

компонент коммуникации: 

Правильный ответ: процессуальный 

 

7. Речевая тактика, выражение своего несогласия, с тем чтобы понять позицию оппонента, называется: 

Правильный ответ:  провокацией 

8. Защита от кражи, вирусов, неправильной работы пользователей, несанкционированного доступа — это 

___________________________ 
Правильный ответ: Безопасность компьютерных систем 

 

9. Безопасность данных обеспечивается в результате _________________________ обеспечения  безопасности и 

организационных средств обеспечения безопасности. 
Правильный ответ: технологических средств  

 

10. Система электронного документооборота обеспечивает ____________________ электронными документами. 

Правильный ответ: управление  

11. Моделирование деятельности сотрудника в электронном документообороте является___________________ 

Правильный ответ: имитацией деятельности 



 

12. Для изменения электронного документа в системе управления документами задается ____________________________ 

Правильный ответ: пароль и право доступа 

 

13. Операция «чистка изображения» в системе массового ввода документов — это удаление _________________ 

Правильный ответ: фона 

 

14. Системы оптического распознавания работают с _________________ 
Правильный ответ: рукописным текстом 

 

15. Система электронного документооборота обеспечивает ____________________ электронными документами. 

Правильный ответ: управление 

МДК.03.01 

Выполнение работ по 

должности "Кассир"  

Задания закрытого типа:  

1. Что такое документ? 
а) Это какой-либо материальный носитель с информацией, которая обладает определенными реквизитами;  

б) Это бумажный лист с нанесенным на него печатным текстом;  

в) Это объект материального мира, который содержит какую-либо информацию, необходимую для рабочего 

процесса. 

Правильный ответ: а 

 

2. Информация, которая имеет структуру и содержится на носителе – это: 
а) документированная информация; 

б) официальный документ; 

в) делопроизводство. 

Правильный ответ: а 

 

3. Соотнесите определения понятий: 

1. Направления и основные               принципы 

осуществления проекта 

 

а) Сводный план осуществления проекта       

2 Основной результат стадии разработки проекта  б) Устав 

3. Сторона, вступающая в отношения с 

заказчиком и берущая на себя ответственность за 

выполнение работ и услуг по контракту 

в) Стратегия проекта                                           

4. Свод правил, регулирующих деятельность 

организаций, их взаимоотношения с другими 

г) подрядчик 



организациями и гражданами, права и 

обязанности в сфере государственной или 

хозяйственной деятельности 

5. Материальный объект с информацией, 

зафиксированной созданным человеком 

способом, для её передачи во времени и 

пространстве 

д) документ 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-г, 4-б, 5-д 

 

Задания открытого типа:  

1. В чем заключается атрибутивность документа? Наличие в документе двух составляющих  - … 
Правильный ответ: материальной и информационной; 

 

2. Способность документа повлечь за собой правовые последствия – это его… 

Правильный ответ: юридическая сила; 

 

3. Экземпляр, который полностью повторят содержание подлинника является его … 

 Правильный ответ: копией 

 

4. Обязательный элемент оформления документа называется:  
Правильный ответ:  реквизитом; 

 

5. Если в отрасли действует несколько крупных фирм, то такая модель конкуренции называется ____________ 

Правильный ответ: олигополия 

 

6. Социально – экономическое явление, которое характеризуется наличием лиц трудоспособного возраста, не 

имеющих работы, пригодных к ней и ищущих ее – это _________ 

Правильный ответ: безработица 

7. Соперничество, борьба производителей (продавцов) товаров и услуг за рынок сбыта и предпочтения потребителей 

с целью получения более высокой прибыли – это ____________ 

Правильный ответ: конкуренция. 

ПК-1.1 - Составлять и обрабатывать первичные учетные документы о фактах хозяйственной деятельности экономического субъекта 

ОП.04 Основы 

бухгалтерского учета 

Задания закрытого типа  

1.  На основании каких первичных документов и регистров осуществляется запись по синтетическому счета 51 

«Расчетные счета»? 
а) Платежные поручения, выписки с расчетных счетов 



б) Товарно-транспортные накладные, справки от поставщиков 

в) Выписки с расчетных счетов, учетные карточки 

Правильный ответ: а 

 

2.  Платежное поручение действительно в течение: 

а) 10 банковских дней 

б) 10 календарных дней 

в) 3 рабочих дней 

Правильный ответ: б 

 

3. Все факты поступления и выбытия денежной наличности на предприятии отображаются: 
а) в кассовой книге 

б) в журнале регистрации приходных и расходных кассовых ордеров 

в) в платежной ведомости 

г) в чеке 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа 

1. Каким первичным документом оформляется поступление денежных средств в кассу? 

Правильный ответ: Приходный кассовый ордер 

 

2. Обязательный элемент оформления документа называется: 

Правильный ответ:  реквизитом 

 

3. Оплата расчетных документов за отгруженную продукцию покупателями отражается бухгалтерской записью: 

Правильный ответ: Дт 51 Кт 62 

 

4. Первичный документ включает в себя документ, подтверждающий право собственности организации на активы и 

размер обязательств, а также для доказательства денежных и неденежных операций, так ли это: 

Правильный ответ: Да 

 

5. В бухгалтерию первичный документ сдается или там же составляется в момент совершения хозяйственной 

операции или, если это не представляется возможным, — непосредственно после его окончания и является первым 

свидетельством произошедших фактов, так ли это: 

Правильный ответ: Да 



 

6. Необходим ли акт оказанных услуг при лизинге: 

Правильный ответ: Нет 

 

7. Основным измерителем бухгалтерского учета является: 

Правильный ответ: Денежный 

 

ОП.06 Основы 

управленческого учета 

Задания закрытого типа  

1. В процессе бюджетирования используется:  
а) лишь фактическая, документально подтвержденная бухгалтерская информация 

б) лишь прогнозные данные и оценки на будущее 

в) как прогнозные, так и фактические данные 

Правильный ответ: в 

 

2. В результате составления бюджета становится ясно: 
а) какую прибыль получит предприятие при одобрении того или иного плана развития 

б) удовлетворит ли производимая продукция покупателя 

в) какие финансовые результаты получит конкурент 

Правильный ответ: а 

 

3. Для создания системы внутренней отчетности необходимо прежде всего определить: 

а) перечень информации, которая необходима менеджерам различных структурных звеньев 

б) среднесписочную численность персонала 

в) производственные возможности организации 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа 

1. Выбор базы распределения косвенных расходов определяется _____ и оговаривается в учетной политике 

Правильный ответ: организацией самостоятельно 

 

2. Процедура планирования начинается с составления бюджета _____  
Правильный ответ: продаж 

 

3. Элементом учетной политики организации является списание общехозяйственных расходов с одноименного счета 

26 в конце отчетного периода в дебет счета 90 «Продажи». Это означает, что в бухгалтерском учете формируется 

информация о _____ себестоимости 



Правильный ответ: производственной 

 

4. Отчеты, разработанные для более высокого уровня управления, не являются результатом суммирования 

показателей отчетов, представленных нижестоящим руководителям. Это положение верно для отчетности, 

формируемой по центру ответственности _____ 

Правильный ответ: любого типа 

 

5. Информационное обеспечение управления по отклонениям от _____ достигается документированием факта 

отклонений от нормы 

Правильный ответ: нормативов 

 

6. Внутренняя управленческая отчетность используется для целей управленческого _____ 

Правильный ответ: контроля 

 

7. Формы представления отчетности в управленческом учете 

Правильный ответ: произвольные 

ОП.11 

Документационное 

обеспечение 

управления  

Задания закрытого типа 

1. К источникам информации проверки организации бухгалтерского учета относят: 

а) положение об учетной политике; 

б) график документооборота; 

в)формы бухгалтерской отчетности; 

г)результаты анкетирования сотрудников бухгалтерии; 

д) регистры аналитического и синтетического учета; 

е) все перечисленные 

Правильный ответ: а, б, г 

 

2. Пересчёт движения товара за определённый период на основании первичных учётных документов и сравнение с 

данными инвентаризационных ведомостей на начало и конец этого периода: 

a) контрольное сличение 

b) взаимный контроль 

c) встречная проверка 

d) организации групповой работы 

e) автоматизации деловых процессов 

Правильный ответ:a 

 

3. Установите соответствие: 



1. частичные а) По методу проведения инвентаризации бывают 

2. выборочные б) По назначению инвентаризации бывают 

 

3. контрольные в) По объёму инвентаризации бывают 

4. сплошные г) Проводимая между инвентаризациями 

Правильный ответ: 1в; 2г; 3б; 4 а. 

 

4. Лица, получившие наличные деньги под отчет, обязаны предъявить в бухгалтерию организации авансовый отчет 

об израсходованных суммах: 

а) не позднее 3 рабочих дней по истечении срока, на который они выданы, или со дня возвращения их из командировки; 

б) не позднее 3 рабочих дней по истечении срока, на который они выданы, или со дня возвращения их из командировки, а по 

заграничным командировкам 5 дней; 

в) не позднее 3 рабочих дней по истечении срока, на который они выданы, или со дня возвращения их из командировки, 

либо передать неизрасходованные суммы другому подотчетному лицу; 

Правильный ответ: а 

5. Источниками информации для проверки учета денежных средств на расчетных счетах являются: 

а) инкассовое поручение; 

б) журнал регистрации приходных и расходных кассовых ордеров; 

в) чековые книжки; 

г) кредитные договоры. 

Правильный ответ: а, в, г 

 

Задания открытого типа 

1………. – это сверка учетных записей с фактическим наличием имущества 

Правильный ответ: инвентаризация 

 

2. Допускаются ли в кассовых и банковских документах исправления 

Правильный ответ: Нет 



 

3. Размер лимита наличных расчетов между юридическими лицами, установленный ЦБ РФ по одному договору, 

составляет: 

Правильный ответ: 100 тыс. рублей 

 

4. Одно из правил проведения ревизии, при котором ревизор должен проявлять инициативу в поиске приемов и 

средств проверки, высокую оперативность в работе, соблюдать сроки проверки 

Правильный ответ: активность 

 

5…….. - это метод списания материалов, при котором вначале списываются ранее купленные материалы. В итоге на 

остатке материалы числятся по цене наиболее соответствующей текущим ценам на рынке 

Правильный ответ: ФИФО 

 

6……… ордер - денежный документ, по которому осуществляется и которым оформляется кассовая операция по 

приему и выдаче наличных денег кассами предприятий, организаций, учреждений 

Правильный ответ: кассовый 

 

7. Перед началом ревизии у ревизора должен быть ….. ревизии наличных денежных средств 

Правильный ответ: акт 

 

8.  Результаты контрольных проверок … в книге учета контрольных проверок правильности проведения инвентаризации: 

Правильный ответ: регистрируются 

 

9.Проверенные и принятые к учету первичные учетные документы систематизируются в … порядке.  

Правильный ответ: хронологическом  

 

10. ККТ в бухгалтерском учете принимается как -  … средство. 

Правильный ответ: основное  

 

11 При оплате платежной картой кассир должен выдать – кассовый … 

Правильный ответ: чек 

 

12.В какой из форм финансовой отчетности отображается дебиторская задолженность покупателей за реализованные 

товары (работы, услуги)? Форма – Бухгалтерский … 

Правильный ответ: баланс 



 

13. Обязательный элемент оформления документа называется: 
Правильный ответ:  реквизитом 

 

14. Какое время хранятся сводные ведомости на выдачу зарплаты?…… 

Правильный ответ: 5 лет 

15. Для контроля за соблюдением режима рабочего времени и расчета заработной платы используется _____ учета 

использования рабочего времени и расчета заработной платы (форма №Т-12)  
Правильный ответ: табель 

МДК.01.01 

Практические основы 

бухгалтерского учета 

активов организации и 

источников их 

формирования  

Задания закрытого типа 

1. Наличные деньги в кассу кассир принимает: 

а) по расходному кассовому ордеру 

б) по приходному кассовому ордеру 

в) по кассовой книге 

г) по объявлению на взнос наличными. 

Правильный ответ: б 

 

2. Работник представил в бухгалтерию больничный лист. Какие из перечисленных недочетов в заполнении 

потребуют переоформления больничного листа: 
а) Бланк больничного листа заполнен прописными буквами 

б) Не соблюдена последовательность указания адреса медицинской организации 

в) В фамилии работника была допущена ошибка, исправленная с помощью корректирующего средства 

г) Наименование компании, в которой работает сотрудник, указано в кавычках 

Правильный ответ: в 

 

3. Какие 2 документа оформляются кассиром при снятии наличных денег с расчетного счета на хозяйственные 

расходы? 

а) Денежный чек;  

б) Отчет о движении денежных средств 

в) ПКО  

г) РКО 

Правильный ответ: а, в 

 

Задания открытого типа 

1. Для контроля за соблюдением режима рабочего времени и расчета заработной платы используется _____ учета 



использования рабочего времени и расчета заработной платы (форма №Т-12)  
Правильный ответ: табель 

 

2.  Первичный документ включает в себя документ, подтверждающий право собственности организации на активы и 

размер обязательств, а также для доказательства денежных и неденежных операций, так ли это: 

Правильный ответ: Да 

 

3. Допускается ли применение произвольных форм бланков строгой отчетности:  

Правильный ответ: Нет 

 

4. Обязательно ли наличие на предприятии кассовой книги? 

Правильный ответ: Да 

 

5. Проверенные и принятые к учету первичные учетные документы систематизируются: 

Правильный ответ: хронологическом порядке 

 

6. Производственный отчет по растениеводству – это регистр _____ учета 

Правильный ответ: аналитического 

 

7. Может ли кассир выдавать заработную плату каждому работнику, заполняя отдельный расходный кассовый 

ордер? 

Правильный ответ: Да 

МДК.01.02 

Организация расчетов 

с бюджетом и 

внебюджетными 

фондами  

Задания закрытого типа: 

1. Законодательство РФ о налогах и сборах состоит из: 

а) НК РФ; 

б) НК РФ и федеральных законов; 

в) НК РФ, федеральные законы, законы субъектов РФ, нормативно-правовые акты органов муниципальных образований о 

налогах и сборах, принятых в соответствии с НК РФ; 

г) НК РФ и ПБУ. 

Правильный ответ: в 

2. Установите соответствие налоговых ставок согласно налогам РФ 

1) НДФЛ 

2) Налог на прибыль организаций 

3) Налог на имущество организаций 

а) 2,2% 

б) 13% 



в) 20% 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а,  

3. Налоговой базой по земельному налогу является: 

а) площадь земельных участков; 

б) рыночная стоимость земельных участков; 

в) кадастровая стоимость земельных участков 

г) цена по договору купли-продажи. 

Правильный ответ: в 

4. Что является моментом определения налоговой базы по НДС 
а) день отгрузки (передачи) товара, работ, услуг 

б) день оплаты отгруженных товаров (выполненных работ, услуг) 

в) зависит от учетной политики предприятия 

г) наиболее ранняя из двух дат: день поступления предоплаты или день отгрузки товара со склада 

Правильный ответ: г 
5. Установите соответствие, какие налоги уплачивает физическое лицо, а какое юридическое лицо: 

1) физическое лицо 

2) юридическое лицо 

а) налог на прибыль 

б) акцизы 

в) налог на доходы физических лиц 

г) налог на имущество физических лиц 

Правильный ответ: 1- в, г; 2-а,б 

 

Задания открытого типа: 

 

1. За исчисление и уплату НДФЛ несет ответственность: 

Правильный ответ: работодатель 

2. Банковский платежный документ, которым оформляется перечисление налогов в Федеральный и местный 

бюджет 

Правильный ответ: платежным поручением (платежное поручение) 

3. Социальные налоговые вычеты предоставляются при подаче _____________ 

Правильный ответ: декларации 

4. Кто составляет декларацию по НДС? 

Правильный ответ: налогоплательщик 

5. Для исправления ошибок при составлении отчетности в налоговую инспекцию нужно представить: 

Правильный ответ: уточненный расчет  



6. Каждая поданная налогоплательщиком декларация подлежит ___________ налоговой проверке 

Правильный ответ:  камеральной 

7. Налоговый учет по НДФЛ ведется в _______ 

Правильный ответ: налоговой карточке 

8. Налог, который оплачивает конечный покупатель – это ____________налог 

Правильный ответ: косвенный 

9. Налоговая ставка 0% действует при реализации товаров на ______________ 

Правильный ответ: экспорт 

10. Российские организации уплачивают налог на прибыль по ставке _______ % 

Правильный ответ: 20%. 

11. Сколько частей имеет налоговый кодекс РФ? 

Правильный ответ: 2 (две) 

12. По какой ставке исчисляется НДС по продовольственным товарам первой необходимости? 

Правильный ответ: 10% 

13. Срок давности по налоговым правонарушениям составляет____________ 

Правильный ответ: 3 (три) года 

14. Какой счет предназначен для обобщения информации о расчетах с бюджетами по налогам и сборам, 

уплачиваемым организацией и налогам с работниками этой организации? 

Правильный ответ: 68 «Расчеты по налогам и сборам» (68) 

15. Сумма налога ил сбора, не уплаченная в установленный законодательством о налогах и сборах срок – это _____ 

Правильный ответ: недоимка 

 

ПП.01.02 

Производственная 

практика " 

Задания закрытого типа 

 

1. Какой документ является основанием для отражения в бухгалтерском учете хозяйственной операции: * 

а) договор 

б) первичный учетный документ 

в) распоряжение директора 

Правильный ответ: б 

 

2. Каким документом оформляется выдача денежных средств из кассы организации:  
а) приходный кассовый ордер; 

б) расходный кассовый ордер;   

в) платежное поручение 

Правильный ответ: б 

 



3. Могут ли использоваться ККМ вне помещений? 
а) Могут использоваться любые модели. 

б) Не могут. 

в) Могут использоваться ККМ с автономным питанием. 

г) Не могут использоваться активные ККМ. 

Правильный ответ: в 

 

4.  Выберите, каким образом не производится исправление ошибок в финансовом учете? 
а) Исправлением первичной документации 

б) Корректурным способом 

в) Дополнительной проводкой 

г) Методом «красного сторно» 

Правильный ответ: а 

 

5. Какими способами могут заполняться первичные документы по кассовым операциям? (выберите несколько 

вариантов ответов): 

а) ручное заполнение (бумажная форма); 

б) компьютерное заполнение (например, посредством 1С) и последующее распечатывание документации; 

в) электронный формат; 

г) устный формат. 

Правильный ответ: а, б, в 

 

Задания открытого типа 

 

1. За организацию ведения бухгалтерского учета и хранение документов бухгалтерского учета ответственен _____ 
Правильный ответ: руководитель 

 

2. Производственный отчет по растениеводству – это регистр _____ учета 

Правильный ответ: аналитического 

 

3. В каком регистре кассовый работник учитывает поступающие в кассу наличные деньги и выдаваемые из кассы 

наличные деньги: Кассовой … 

Правильный ответ: книге 

 

4.Проверенные и принятые к учету первичные учетные документы систематизируются в … порядке.  

Правильный ответ: хронологическом  



 

5. ККТ в бухгалтерском учете принимается как -  … средство. 

Правильный ответ: основное  

 

6. При оплате платежной картой кассир должен выдать – кассовый … 

Правильный ответ: чек 

 

7.В какой из форм финансовой отчетности отображается дебиторская задолженность покупателей за реализованные 

товары (работы, услуги)? Форма – Бухгалтерский … 

Правильный ответ: баланс 

 

8. Кто устанавливает лимит остатка кассы? Лимит устанавливает - … банк. 

Правильный ответ: обслуживающий 

9.Если покупатель оплатил покупку в кассу предприятия, то какой документ будет оформлен кассиром 

Правильный ответ: приходный кассовый ордер 

 

10.……… баланса – это итоги по активу и пассиву баланса  
Правильный ответ: валюта  

 

11. Сколько разделов имеет План счетов бухгалтерского учета? 

Правильный ответ: 8 

12.  Подотчетные лица обязаны подать авансовый отчет о расходовании подотчетных сумм в командировке на 

протяжении _____ рабочих дней по возвращении из командировки 
Правильный ответ: 3 

 

13. Обязательный элемент оформления документа называется: 
Правильный ответ:  реквизитом 

 

14. Какое время хранятся сводные ведомости на выдачу зарплаты?…… 

Правильный ответ: 5 лет 

15. Для контроля за соблюдением режима рабочего времени и расчета заработной платы используется _____ учета 

использования рабочего времени и расчета заработной платы (форма №Т-12)  



Правильный ответ: табель 

МДК.03.01 

Выполнение работ по 

должности "Кассир"  

Задания закрытого типа  

1. Установите соответствие: 

1. Какой бухгалтерской 

записью отражают 

полученные денежные 

средства в кассу 

расчетного счета 

а)   Дебет счета 50 Кредит счета 62 

2. Какой бухгалтерской 

записью отражают 

выдачу заработная 

платы наличными 

деньгами 

б)  Дебет счета 70 Кредит счета 50  

3. Какой бухгалтерской 

записью отражают 

инкассацию кассы 

в)  Дебет 57 Кредит 50 

4. Какой бухгалтерской 

записью отражают 

операцию:  Получен 

наличными аванс от 

покупателей в счет 

поставки товаров 

(работ, услуг). 

г)   Дебет счета 50 Кредит счета 51 

Правильный ответ: 1-г, 2-б 3-в, 4-а,  

 

2. Какие 2 документа оформляются кассиром при снятии наличных денег с расчетного счета на хозяйственные 

расходы? 

д) Денежный чек;  

е) Отчет о движении денежных средств 

ж) ПКО  

з) РКО 



Правильный ответ: а, в, 

 

3. Какой бухгалтерской записью отражают полученные денежные средства в кассу расчетного счета: 

а) Долгосрочные и краткосрочные обязательства 

б) Капитал и резервы, внеоборотные активы 

в) Оборотные и внеоборотные активы 

Правильный ответ: в 

Задания открытого типа 

1 Когда проведение инвентаризации кассы обязательны: 

Правильный ответ: При увольнении кассира 

 

2. Допускается ли применение произвольных форм бланков строгой отчетности:  

Правильный ответ: Нет 

3. Обязательно ли наличие на предприятии кассовой книги? 

Правильный ответ: Да 

 

4. Может ли кассир при оформлении на работу просить работодателя о заключении трудового договора без оговорки 

о полной материальной ответственности? 

Правильный ответ: Нет 

 

5 Проверенные и принятые к учету первичные учетные документы систематизируются: 

Правильный ответ: хронологическом порядке 

 

6.  Может ли кассир выдавать заработную плату каждому работнику, заполняя отдельный расходный кассовый 

ордер? 

Правильный ответ: Да 

 

7. Передача информации, идей, эмоций посредством знаков, символов процесс, который связывает отдельные части 

социальных систем друг с другом называется - … 

Правильный ответ:   коммуникацией    

УП.03.01  

Учебная практика по 

выполнению работ по 

Задания закрытого типа 

1. Задайте правильную последовательность документального оформления расчетов с подотчетным лицом. 

Утвержденная подотчетная сумма превышает аванс, выданный работнику под отчет.  



должности "Кассир"  1. Письменное заявление работника на получение аванса под отчет.  

2. Расходный кассовый ордер по форме № КО-2.  

3. Авансовый отчет по форме № АО-1.  

4. Расходный кассовый ордер по форме № КО-2.  

Правильный ответ: 1,2,3,4 

2. Задайте правильную последовательность документального оформления расчетов с подотчетным лицом. 

Утвержденная подотчетная сумма меньше аванса, выданного работнику под отчет.  

1. Письменное заявление работника на получение аванса под отчет.  

2. Расходный кассовый ордер по форме № КО-2.  

3. Авансовый отчет по форме № АО-1.  

4. Приходный кассовый ордер по форме № КО-1.  

Правильный ответ:  1,2,3,4 

3. Укажите принадлежность бухгалтерских проводок к наименованиям хозяйственных операций.  

Тестовое задание на соответствие вопросов и ответов  

Левая панель  Правая панель  Оценка соответствия  

Вопрос. Наименование 

хозяйственной операции  

Ответ. Бухгалтерская 

проводка  

Или верно, или неверно  

Оплата из кассы поставщику 

поставки товара, услуги  

Дт. 60.1 Кт. 50  Верно  

Выдача из кассы аванса  Дт. 60.2 Кт. 50  Верно  

поставщику в счет будущей 

поставки товара, услуги  

  

Выдача из кассы займа другой 

организации по договору  

Дт. 58.3 Кт. 50  Верно  

Взнос наличных денежных 

средств на расчетный счет из 

кассы организации  

Дт. 51 Кт. 50  Верно  

  Дт. 52 Кт. 50  Дополнительный ответ  

  Дт. 50 Кт. 51  Дополнительный ответ  

  Дт. 50 Кт. 60.1  Дополнительный ответ  

  

4. Выберите бухгалтерскую запись поступления оплаты товара, продукции, услуги в кассу от покупателя?  



Дт. 50 Кт. 60.2  

Дт. 50 Кт. 62.1  

Дт. 50 Кт. 62.2  

Дт. 50 Кт. 76  

Правильный ответ:  «Дт. 50 Кт. 62.1».  

 

5. Выберите правильную бухгалтерскую запись - подотчетное лицо получило из кассы возмещение перерасходованных денег?  

- Дт. 71 Кт. 51  

- Дт. 70 Кт. 50  

- Дт. 71 Кт. 50  

- Дт. 50 Кт. 71  

Правильный ответ: «Дт. 71 Кт. 50».  

 

Задания открытого типа 

1. Выдача из кассы краткосрочного займа работнику организации оформляется бухгалтерской записью ___________.  

Правильный ответ: «Дт. 73.1 Кт. 50».  

2. Взнос наличных денежных средств на расчетный счет из кассы организации оформляется бухгалтерской 

записью._____________  

Правильный ответ: «Дт. 51 Кт. 50».  

3.. Выдача из кассы займа другой организации по договору оформляется бухгалтерской записью._____________  

Правильный ответ: «Дт. 58.3 Кт. 50».  

4. Выдача из кассы аванса поставщику в счет будущей поставки товара, услуги оформляется бухгалтерской 

записью._____________ 
Правильный ответ:  «Дт. 60.2 Кт.50».  

5. Оплата из кассы поставщику поставки товара, услуги оформляется бухгалтерской записью._____________ 
Правильный ответ: «Дт. 60.1 Кт. 50».  

6. Поступления розничной выручки в кассу оформляется бухгалтерской записью._____________: 

Правильный ответ:  «Дт. 50 Кт. 90». 

7. Запись выдачи из кассы краткосрочного займа работнику организации оформляется бухгалтерской записью._____________   

Правильный ответ: «Дт. 73.1 Кт. 50».  

8. Взнос наличных денежных средств на расчетный счет из кассы организации оформляется бухгалтерской 

записью._____________   

Правильный ответ: «Дт. 51 Кт. 50».  

9. Выдача из кассы займа другой организации по договору оформляется бухгалтерской записью._____________   

Правильный ответ: «Дт. 58.3 Кт. 50».  

  

10. Выдача из кассы аванса поставщику в счет будущей поставки товара, услуги оформляется бухгалтерской 



записью._____________   

Правильный ответ:  «Дт. 60.2 Кт.50».  

11. Оплата из кассы поставщику поставки товара, услуги оформляется бухгалтерской записью._____________   

Правильный ответ: «Дт. 60.1 Кт. 50».   

12. Виновное лицо возмещает недостачу, сделав взнос в кассу 
Правильный ответ: Дт 50 Кт 73.2 

13. Какой проводкой следует отражать излишек денежных средств, выявленный в ходе инвентаризации кассы? 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 91 

14.  Каким документом подтверждается остаток денежных средств по счетам 51, 52 
Правильный ответ: выпиской банка 

15.Какой бухгалтерской записью отражают обнаруженные по результатам инвентаризации излишки денежных средств в 

кассе? 

Правильный ответ:  Дебет счета 50 Кредит счета 91 

 

ПК-1.2 - Проводить денежное измерение объектов бухгалтерского учета 

ОП.04 

Основы 

бухгалтерского учета 

Задания закрытого типа  

1.  К организационно-распорядительным документам относятся: 

а) график документооборота; 

б) положение о бухгалтерии; 

в) номенклатура дел. 

Правильный ответ: а, б 

 

2.  Бухгалтерским документом является: 

а) любой материальный носитель учетной информации; 

б) документ, содержащий только корреспондирующие счета; 

в) любой документ, подписанный главным бухгалтером; 

г) любой материальный носитель данных бухгалтерского учета, который юридически подтверждает факт совершения 

операции. 

Правильный ответ: г 

 

3. Каким документом оформляется выдача денежных средств из кассы организации:  

а) приходный кассовый ордер; 

б) расходный кассовый ордер;   

в) платежное поручение 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа 



1. Выдача денежных средств с кассы подотчетным лицам отражается записью… 

Правильный ответ: Дт 71 Кт 50 

 

2. Оплачено с расчетного счета поставщикам за приобретенное основное средство. Укажите корреспонденцию 

счетов. 

Правильный ответ: Дт60 Кт51 

 

3. На расчетный счет поступил аванс от покупателя. Укажите корреспонденцию счетов 

Правильный ответ: Дт51 Кт62 

 

4. Кто оформляет кассовые ордера? 

Правильный ответ: кассир 

 

5. На каком счете ведется учет денежных средств в кассе? 

Правильный ответ: счет 50 

 

6. На каком счете ведется учет денежных средств на расчетном счете? 

Правильный ответ: счет 51 

 

7. Поступили денежные средства в кассу с расчетного счета. Укажите корреспонденцию счетов 

Правильный ответ: Дт50 Кт51 

 

ОП.06 Основы 

управленческого учета  

Задания закрытого типа  

1. Принципами управленческого учета являются: 

а) единый подход к выбору целей и задач управленческого и финансового учета производства; 

б) единые планово-учетные единицы для двух видов учета; 

в) однократное введение первичной информации для всех видов учета; 

г) преемственность и дополнение информации одного вида учета другим. 

Правильный ответ: г 

 

2. Компания планировала общепроизводственные расходы на период – 255000 рублей – исходя из планируемого 

объема прямых трудовых затрат – 100000 чел.-час. На конец периода счет «Общепроизводственные расходы» имел – 

270000 рублей. Фактические прямые трудовые затраты составили – 105000 чел.-час. Преувеличены или 

преуменьшены накладные расходы на период: 

а) 2250 руб. преувеличены (сверхраспределены); 

б) 2250 руб. преуменьшены (недораспределены); 



в) 15000 руб. преувеличены; 

г) 15000 руб. преуменьшены. 

Правильный ответ: б 

 

3. В условиях материалоемкого производства в качестве базы для распределения косвенных расходов между 

отдельными видами продукции (работ, услуг) целесообразно выбрать: 

а) количество изготовленных изделий каждого вида; 

б) стоимость материальных ресурсов, необходимых для изготовления каждого вида изделия; 

в) количество станко-часов, отработанных оборудованием в связи с производством изделия каждого вида. 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа 

1. При определении себестоимости методом условных единиц наиболее 

распространенным в международной практике является метод _____ 

Правильный ответ: ФИФО 

 

2. Калькуляция, составляемая на основе фактически понесенных затрат на производство, называется _____ 
Правильный ответ: фактической 

 

3. Общехозяйственные расходы включаются в состав _____ себестоимости 

Правильный ответ: полной 

 

4. При попередельном калькулировании заработная плата каждого предела с общепроизводственными расходами по 

переделу образует статью _____ затраты 
Правильный ответ: добавленные 

 

5. По оперативности учета и контроля за затратами различают следующие методы калькулирования учет 

фактической и _____ себестоимости 

Правильный ответ: нормативной 

 

6. Определение предельных сумм расходов, продажи, кредита и т.п., применяемое банками при выдаче ссуд, при 

заключении договора на овердрафт и т.д., является приемом _____ 
Правильный ответ: лимитирования  

 

7. ______ нижний предел цены показывает какую минимальную цену можно установить, чтобы покрыть полные 

затраты предприятия 



Правильный ответ: долгосрочный 

МДК.01.01 

Практические основы 

бухгалтерского учета 

активов организации и 

источников их 

формирования  

Задания закрытого типа 

1. Оплата расчетных документов за отгруженную продукцию покупателями отражается бухгалтерской записью: 

а) Дт 51 Кт 62 

б) Дт 62 Кт 90 

в) Дт 51 Кт 60 

г) Дт 62 Кт 51 

Правильный ответ: а 

 

2. При определении налоговой базы по НДФЛ учитываются доходы, полученные … 

а) только в денежной форме 

б) денежной, натуральной формах 

в) денежной, натуральной формах и в виде материальной выгоды 

г) по основному месту работы 

Правильный ответ: в 

 

3. Подберите необходимое определение к платежным документам (вопрос на соответствие). 

1) Платежное поручение 

2) Инкассовое поручение 

3) Чек 

а) ценная бумага, содержащая ничем не обусловленное распоряжение владельца счета обслуживающему его банку 

произвести платеж указанной суммы держателю этой ценной бумаги 

б) требование, которое обязывает банк списать деньги со счета организации без какого-либо соглашения со стороны самой 

организации 

в) поручение организации обслуживающему банку о перечислении определенной суммы со своего счета на счет указанного 

плательщиком лица 

Правильный ответ: 1-в, 2-б, 3-а 

 

Задания открытого типа 

1. Готовую продукцию растениеводства в течении года оценивают по …. 

Правильный ответ: плановой себестоимости. 

 

2.  Списание материалов в производство по ценам первых закупок, с учетом стоимости запасов на начало месяца 

осуществляется по методу….. 

Правильный ответ: ФИФО. 

 



3. Предельный размер расчета наличными между юридическими лицами по одной сделке составляет …. 

Правильный ответ: 100 000 руб. 

 

4. В конце отчетного года сумма выявленной чистой прибыли (убытка) организации списывается на счет … 

Правильный ответ: 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)» 

 

5. Расходы, связанные с продажей продукции, называются ………. 

Правильный ответ: коммерческими. 

 

6. Исчисление среднего заработка при расчете отпускных производится, исходя из заработка за ……. 

Правильный ответ: 12 месяцев. 

 

7. Определение себестоимости конкретного вида продукции достигается составлением _____ 
Правильный ответ: калькуляции 

ПП.01.02 

Производственная 

практика  

Задания закрытого типа 

 

1. В чем заключается суть проведения налоговой инвентаризации денежных средств? 
а) Определение дохода организации по выпискам с расчетного счета 

б) Подсчет фактического наличия денежных знаков в кассе 

в) Сравнение сумм денежной наличности в кассе и на расчетном счете организации 

Правильный ответ: б 

 

2.При определении налоговой базы по НДФЛ учитываются доходы, полученные … 

а) только в денежной форме 

б) денежной, натуральной формах 

в) денежной, натуральной формах и в виде материальной выгоды 

г) по основному месту работы 

Правильный ответ: в 

 

3. Дебиторская задолженность относится к следующей группе активов баланса: 

а) к собственному капиталу; 

б) к краткосрочным активам; 

в) к краткосрочным обязательствам. 

Правильный ответ: б 

 

4. Финансовые ресурсы предприятия образуются за счет: 



а) только собственных средств 

б) собственных и заемных средств 

в) только заемных средств 

г) кредиторской задолженности 

Правильный ответ: б 

 

5. Подберите необходимое определение к платежным документам (вопрос на соответствие). 

1) Платежное поручение 

2) Инкассовое поручение 

3) Чек 

а) ценная бумага, содержащая ничем не обусловленное распоряжение владельца счета обслуживающему его банку 

произвести платеж указанной суммы держателю этой ценной бумаги 

б) требование, которое обязывает банк списать деньги со счета организации без какого-либо соглашения со стороны самой 

организации 

в) поручение организации обслуживающему банку о перечислении определенной суммы со своего счета на счет указанного 

плательщиком лица 

Правильный ответ: 1-в, 2-б, 3-а 

 

Задания открытого типа 

 

1. Бухгалтерский учет дает информацию об объектах бухгалтерского учета в ... выражении? 

Правильный ответ: денежном (или стоимостном) 

 

2.  В кассе организации, кроме денег, могут храниться _____: оплаченные путевки в дома отдыха и санатории, 

почтовые марки, марки государственной пошлины, вексельные марки, оплаченные проездные билеты и др. 

Правильный ответ: денежные документы  

 

3. Источником финансовых ресурсов при создании коммерческой организации является ______________ 

Правильный ответ: уставный капитал 

 

4. Виновное лицо возмещает недостачу, сделав взнос в кассу 
Правильный ответ: Дт 50 Кт 73.2 

 

5. Характеристика любого актива, которая показывает, насколько быстро его получится продать или другим 

образом конвертировать в деньги – это _______________ 

Правильный ответ: ликвидность 



 

6. Если затраты не зависят от изменения объемов производства продукции, например, амортизация, 

общехозяйственные расходы, то они называются ___________ 

Правильный ответ: постоянными (постоянные) 

 

7. Каким документом подтверждается остаток денежных средств по счетам 51, 52 
Правильный ответ: выпиской банка 

 

8. Основные фонды при зачислении на баланс предприятия в результате их приобретения или строительства 

оцениваются по какой стоимости?  

Правильный ответ: первоначальная (первоначальной) 

9 Оборотно-сальдовые ведомости по счету 52 «Валютный счет» ведутся в _____ 

Правильный ответ: валюте и российских рублях 

 

10.В каком разделе бухгалтерского баланса отражается дебиторская задолженность? 
Правильный ответ: оборотные активы 

 

11. Наиболее ликвидная часть оборотных активов — это __________________ 

Правильный ответ: денежные средства 

 

12.Валовая прибыль рассчитывается как? 

Правильный ответ: выручка минус себестоимость 

 

13.Размер лимита наличных расчетов между юридическими лицами, установленный ЦБ РФ по одному договору, 

составляет: 

Правильный ответ: 100 тыс. рублей 

 

14.……………….. – это положительная разница между суммарными доходами (в которые входит выручка от 

реализации товаров и услуг, полученные штрафы и компенсации, процентные доходы и т. п.) и затратами на 

производство или приобретение, хранение, транспортировку, сбыт этих товаров и услуг 

Правильный ответ: прибыль 

 

15. В бухгалтерском балансе организации основные средства отражаются по …………….стоимости 

Правильный ответ: остаточной 

МДК.03.01 Задания закрытого типа  



Выполнение работ по 

должности "Кассир"  

1. В активе баланса отражают: 

г) Долгосрочные и краткосрочные обязательства 

д) Капитал и резервы, внеоборотные активы 

е) Оборотные и внеоборотные активы 

Правильный ответ: в 

 

2.Установите соответствие: 
1. Внеоборотный актив а) Задолженность бюджету по 

начисленным налогам 

2. Оборотный актив б) Здание администрации 

3. Капитал и резервы в) Нераспределенная прибыль отчетного 

года 

4.Долгосрочные 

обязательства 

г) Долгосрочные займы 

 

5.Краткосрочные 

обязательства 

д) Семена и посадочный материал 

Правильный ответ: 1-б, 2-д, 3-в, 4-г, 5-а 

 

3. Активы хозяйствующего субъекта для целей бухгалтерского учета группируются по: 

а) видам;                                                   

б) источникам образования;                   

в) отношению к балансу; 

г) местам эксплуатации; 

д) степени ликвидности; 

е) отношению к пользователям информации; 

ж) функциональной роли. 

Правильный ответ: а, б, г, д, ж 

 

 



Задания открытого типа 

1.  Необходим ли акт оказанных услуг при лизинге: 

Правильный ответ: Нет 

 

2. Какой закрывающий документ необходимо запросить у клиента для закрытия оплаты страховки автомобиля: 

Правильный ответ: Страховой полис 

 

3. Первичный документ включает в себя документ, подтверждающий право собственности организации на активы и 

размер обязательств, а также для доказательства денежных и неденежных операций, так ли это: 

Правильный ответ: Да  

 

4. В бухгалтерию первичный документ сдается или там же составляется в момент совершения хозяйственной 

операции или, если это не представляется возможным, — непосредственно после его окончания и является первым 

свидетельством произошедших фактов, так ли это: 

Правильный ответ: Да 

 

5. Основным измерителем бухгалтерского учета является: 
Правильный ответ: Денежный 

 

6. В период инфляции в значительной степени поможет увеличить прибыль такой способ учета материалов как: 

Правильный ответ: ФИФО 

 

7.  Если в балансе отсутствует статья «Амортизация основных средств», то его называют: 
Правильный ответ:   Балансом-нетто 

УП.03.01 Учебная 

практика по 

выполнению работ по 

должности "Кассир"  

Задания закрытого типа 

1. Выберите бухгалтерскую запись поступления розничной выручки в кассу?  

Дт. 50 Кт. 62  

Дт. 50 Кт. 60  

Дт. 50 Кт. 76  

Дт. 50 Кт. 90  

Правильный ответ:  «Дт. 50 Кт. 90».  

2. Выберите бухгалтерскую запись поступления аванса в кассу от покупателя?  

Дт. 50 Кт. 62.1  

Дт. 50 Кт. 62.2  

Правильный ответ:  «Дт. 50 Кт. 62.2».  

3. Выберите бухгалтерскую запись поступления оплаты товара, продукции, услуги в кассу от покупателя?  

Дт. 50 Кт. 60.2  



Дт. 50 Кт. 62.1  

Дт. 50 Кт. 62.2  

Дт. 50 Кт. 76  

Правильный ответ:  «Дт. 50 Кт. 62.1».  

 4. Выберите бухгалтерскую запись возврата поставщиком аванса в кассу?  
Дт. 50 Кт. 60.2  

Дт. 50 Кт. 62.1  

Дт. 50 Кт. 62.2  

Дт. 50 Кт. 60.1  

Правильный ответ: «Дт. 50 Кт. 60.2».  

5. Укажите принадлежность бухгалтерских проводок к наименованиям хозяйственных операций.  

Левая панель  Правая панель  Оценка соответствия  

Вопрос. Наименование 

хозяйственной операции  

Ответ. Бухгалтерская 

проводка  

Или верно, или неверно  

Возврат аванса поставщиком 

в кассу  

Дт. 50 Кт. 60.2  Верно  

Поступления оплаты товара, 

продукции, услуги в кассу 

от покупателя  

Дт. 50 Кт. 62.1  Верно  

Поступление аванса в кассу 

от покупателя  

Дт. 50 Кт. 62.2  Верно  

Поступления розничной 

выручки в  

Дт. 50 Кт. 90  Верно  

кассу    

  Дт. 50 Кт. 73  Дополнительный ответ  

  Дт. 50 Кт. 71  Дополнительный ответ  

  Дт. 50 Кт. 76  Дополнительный ответ  

 

Задания открытого типа 

 

7. Взнос в кассу наличных денег в рублях с расчетного счета оформляется бухгалтерской записью._____________  

Правильный ответ: «Дт. 50 Кт 51».  

8. Взнос в кассу наличных денег со специального депозитного счета оформляется бухгалтерской записью._____________ 
Правильный ответ: «Дт. 50 Кт. 55.3».  



9.  Поступления в кассу неиспользованных средств в аккредитивах оформляется бухгалтерской записью._____________ 

Правильный ответ: «Дт. 50 Кт. 55.1». 

10. Взнос в кассу наличных денег со специального депозитного счета оформляется бухгалтерской записью._____________ 

Правильный ответ: Дт. 50 Кт. 55.1 

11. Подотчетному лицу из кассы выдан аванс на командировочные расходы оформляется бухгалтерской 

записью._____________ 

Правильный ответ:  «Дт. 71 Кт. 50».  

12. Выявленные ревизией излишки наличных денег в кассе оприходуются бухгалтерской проводкой: 

Правильный ответ: Д50 К 91 

13 Выявленные недостачи готовой продукции в ходе инвентаризации отражаются записью: 

Правильный ответ: Д94 К43 

14. Какой бухгалтерской записью отражают недостачу денежных средств в кассе по результатам инвентаризации? 

Правильный ответ: Дебет счета 94 Кредит счета 50 

15.  Какой бухгалтерской записью отражают обнаруженные по результатам инвентаризации излишки денежных средств в 

кассе? 

Правильный ответ:  Дебет счета 50 Кредит счета 91 

 

ПК-1.3 - Проводить расчет налогов и сборов 

ОП.04 Основы 

бухгалтерского учета

  

Задания закрытого типа  

1.  Перечислен налог в бюджет с расчетного счета. Укажите верную корреспонденцию счетов: 

а) Дт 68 Кт 50 

б) Дт 68 Кт 51 

в) Дт69 Кт 51 

Правильный ответ: б 

 

2.  Удержан НДФЛ с заработной платы работников. Укажите верную корреспонденцию счетов: 

а) Дт 20 Кт 68 

б) Дт 68 Кт 70 

в) Дт70 Кт 68 

Правильный ответ: в 

 

3. Произведен возврат излишне уплаченного налога на расчетный счет: 

а) Дт 51 Кт 68 

б) Дт 50 Кт 68 

в) Дт55 Кт 68 

Правильный ответ: а 



 

Задания открытого типа 

1. Обязательный, индивидуальный, безвозмездный платеж, взимаемый с организаций и физических лиц это ……. 
Правильный ответ: налог 

 

2. Начислен налог на прибыль – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ:  99 

 

3. Принят НДС к вычету – Дт 68 Кт__ 

Правильный ответ: 19 

 

4. Удержан НДФЛ из заработной платы работников – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ:70 

 

5. Уплачен налог на прибыль с расчетного счета. Укажите корреспонденцию счетов. 

Правильный ответ: Дт 68 Кт 51 

 

6. Удержан НДФЛ из дивидендов – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ: 75 

 

7. Основной законодательный документ, регламентирующий налоги и сборы в РФ: 

Правильный ответ: Налоговый кодекс РФ 

ОП.05 Налоги и 

налогообложение 

Задания закрытого типа: 

1. Плательщиками налога на имущество являются __________, имеющие по владении имущество, признанное 

объектом налогообложения 

а) Российские компании и частные лица 

б) Российские компании 

в) Российские и иностранные компании 

Правильный ответ: в 

2. Соотнесите вид реализуемого товара и ставку налога на добавленную стоимость: 

1) детские подгузники 

2) железобетонные плиты 

3) оборудование для космического корабля 

а) 0% 

б) 10% 

в) 20% 



Правильный ответ: 1- б; 2- в; 3- а; 

3. Региональные или местные налоги и (или) сборы, не предусмотренные НК РФ: 

а) могут устанавливаться только на один налоговый период; 

б) не могут устанавливаться; 

в) могут устанавливаться только на территориях муниципальных образований; 

г) могут устанавливаться по согласованию с Федеральной налоговой службой. 

Правильный ответ: б 

4. Налоговая база по НДФЛ для доходов, облагаемых по ставке 13%, определяется как … 

а) разница между доходами в денежном выражении, натуральной форме и натуральном виде и суммами расходов, 

связанными с извлечением этих доходов 

б) денежное выражение таких доходов, подлежащих налогообложению, 

в) уменьшенных на сумму налоговых вычетов 

г) денежное выражение таких доходов, подлежащих налогообложению, уменьшенных на сумму стандартных налоговых 

вычетов 

Правильный ответ: б, в 

5. Какие налоги относятся к налогам на доходы? 

а) единый налог на вмененный доход; 

б) налог на прибыль предприятий; 

в) налог на имущество предприятий; 

г) налог на доходы физических лиц  

Правильный ответ: б, г 

 

 

Задания открытого типа: 

1. За исчисление и уплату НДФЛ несет ответственность: 

Правильный ответ: работодатель 

2. Какова максимальная продолжительность выездной налоговой проверки организации? 

Правильный ответ: 6 (шесть) месяцев 

3. Недопущение каких-либо проявлений налоговой дискриминации – обеспечение одинакового подхода к субъектам 

ведения хозяйства – это принцип 

Правильный ответ: равенства  

4. Виды ставок:_____________, адвалорные и комбинированные 

Правильный ответ: твердые 

5. При помощи реализации какой функции налогов пополняется государственная казна? 

Правильный ответ: фискальной 

6. Налоги на товары и услуги, включаемые в качестве самостоятельного элемента в цену – это ____________ налоги 



Правильный ответ: косвенные 

7. Кто принимает решение о взыскании налога в случае неуплаты или неполной уплаты налога в установленный 

срок? 

Правильный ответ: налоговые органы 

8. Сколько длится налоговый период по НДС? 

Правильный ответ: квартал 

9. Может ли организация применять в своей деятельности разные системы налогообложения (да /нет)? 

Правильный ответ: да 

10. Метод начисления предполагает, что доходы признаются по мере оплаты продукции _____________- 

Правильный ответ: покупателем 

11. Вычеты, предоставляемые работникам при продаже и покупке квартир, строительстве домов и других, 

называются ______________налоговыми вычетами. 

Правильный ответ: имущественными 

12. Срок проведения выездной налоговой проверки не более ____________- 

Правильный ответ: 2 месяцев 

13. Величина налоговых начислений на единицу измерения налоговой базы – это налоговая _____________ 

Правильный ответ: ставка 

14. Амортизация для целей налогообложения прибыли исчисляется __________и нелинейным методом 

Правильный ответ: линейным 

15. Российские организации уплачивают налог на прибыль по ставке _______ % 

Правильный ответ: 25% 

МДК.01.02 

Организация расчетов 

с бюджетом и 

внебюджетными 

фондами  

 Задания закрытого типа: 

1. К специальным налоговым режимам не относится: 
а) Система налогообложения, опирающаяся на патенты 

б) Система налогообложения для товаропроизводителей сельскохозяйственной продукции 

в) Единый социальный налог  

Правильный ответ: в 

2. Какие организации не являются плательщиками налога на прибыль? 

а) коммерческие банки различных видов; страховые компании, получившие лицензию на обслуживание страховой 

деятельности; профессиональные работники рынка ценных бумаг 

б) некоммерческие и благотворительные организации и фонды 

в) платящие единый налог на вмененный доход; применяющие упрощенную систему налогообложения, учета и отчетности; 

уплачивающие налог на игорный бизнес; платящие единый сельскохозяйственный налог 

Правильный ответ: в 

3. Установите соответствие: 

1) Федеральный налог 



2) Местный налог 

3) Региональный налог 

а) Земельный налог 

б) Транспортный налог 

в) Налог на добычу полезных ископаемых 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-б 

4. Какие из перечисленных видов дохода не подлежат налогообложению НДФЛ? 
а) материальная выгода по процентам по заемным средствам 

б) пособия по безработице 

в) премия по итогам деятельности 

г) доплата за ученую степень 

д) бесплатное представление жилых помещений, осуществляемое в соответствии с действующим Законодательством 

е) алименты 

ж) дополнительные выплаты за работу в ночное время 

з) доходы индивидуального предпринимателя, переведенного на уплату единого налога на 

вмененный доход 

Правильный ответ: б, д, е, з 
5. Для целей исчисления налога на прибыль налогоплательщики исчисляют амортизацию следующими методами: 

а) линейным, нелинейным, по сумме чисел срока полезного использования, пропорционально объему произведенной 

продукции 

б) линейным, нелинейным  

в) линейным, нелинейным, по сумме чисел срока полезного использования 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа: 

1. Какие применяются процентные ставки при УСН? 

Правильный ответ: 6%, 15% 

2. Выручка от реализации товаров составила 177000,00 руб. (в т.ч. НДС 20%). Стоимость приобретенных товаров у 

поставщика составила 118 000,00 руб. (в т.ч. НДС 20%).  Сумма НДС к уплате в бюджет составит_________ 
Правильный ответ: 9833 руб. (177000-118000)*20/120 

3. Налоговым периодом по акцизам признается: 

Правильный ответ: календарный месяц 

4. Выручка от реализации товаров составила 212 400,00 руб. (в т.ч. НДС 20 %). Стоимость приобретенных товаров у 

поставщика составила 141 600,00 руб. (в т.ч. НДС 20 %). Сумма НДС к уплате в бюджет составит 

Правильный ответ: 11800 (2124000-141600)*20/120 

5. Какова ставка налогообложения при патенте? 



Правильный ответ:6% 

6. Сотруднику Иванову И.Д. в январе 2023 г. начислена заработная плата в сумме 35 000 руб. Иванов И.Д. имеет 

сына в возрасте 10 лет. Сумма НДФЛ удержанная из зарплаты составит____ 

Правильный ответ: 4368 руб. (35000-1400)*13% 

7. С 1 января 2023 года ПФР и ФСС объединили в _________России 

Правильный ответ: Социальный фонд 

8. Максимальный размер выручки для использования упрощенной системы налогообложения за год составляет 

________млн. рублей 

Правильный ответ: 188,55 млн рублей 

9. Объектом налогообложения по налогу на имущество организаций является: 

Правильный ответ: основные средства 

10. Налогоплательщик, имеющий одного ребенка, имеет стандартный вычет в сумме___________ рублей 

Правильный ответ: 1400 руб. 

11. Транспортный налог по уровню установления относится к _____________ налогам 

Правильный ответ: региональным 

12. Какой из налогов полностью попадает в федеральный бюджет? 

Правильный ответ: НДС 

13. Сотруднику Иванову И.Д. в январе 2023г. начислена заработная плата в сумме 37 000 руб. Иванов И.Д. имеет 

сына в возрасте 19 лет. Сумма НДФЛ удержанная из зарплаты составит 

Правильный ответ: 4810 руб. (37000*13%) 

14. Проводится ли взыскание налога с депозитного счета налогоплательщика (да / нет) 

Правильный ответ: нет 

15. Сотруднику Смирнову И.Д. в январе 2023 г. начислена заработная плата в сумме 30 000 руб. и сумма 

компенсации за использование личного транспорта  – 2 500 руб. Сумма страховых взносов, начисленных в январе 

составит 

Правильный ответ: 9 750 руб.(30000+2500)х30% 

 

ПП.01.02 

Производственная 

практика  

Задания закрытого типа: 

1. К специальным налоговым режимам не относится: 
а) Система налогообложения, опирающаяся на патенты 

б) Система налогообложения для товаропроизводителей сельскохозяйственной продукции 

в) Единый социальный налог  

Правильный ответ: в 

 

2. Какие организации не являются плательщиками налога на прибыль? 

а) коммерческие банки различных видов; страховые компании, получившие лицензию на обслуживание страховой 



деятельности; профессиональные работники рынка ценных бумаг 

б) некоммерческие и благотворительные организации и фонды 

в) платящие единый налог на вмененный доход; применяющие упрощенную систему налогообложения, учета и отчетности; 

уплачивающие налог на игорный бизнес; платящие единый сельскохозяйственный налог 

Правильный ответ: в 

 

3. Установите соответствие: 

1) Федеральный налог 

2) Местный налог 

3) Региональный налог 

а) Земельный налог 

б) Транспортный налог 

в) Налог на добычу полезных ископаемых 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-б 

 

4. Какие из перечисленных видов дохода не подлежат налогообложению НДФЛ? 

а) материальная выгода по процентам по заемным средствам 

б) пособия по безработице 

в) премия по итогам деятельности 

г) доплата за ученую степень 

д) бесплатное представление жилых помещений, осуществляемое в соответствии с действующим Законодательством 

е) алименты 

ж) дополнительные выплаты за работу в ночное время 

з) доходы индивидуального предпринимателя, переведенного на уплату единого налога на 

вмененный доход 

Правильный ответ: б, д, е, з 

 

5. Для целей исчисления налога на прибыль налогоплательщики исчисляют амортизацию следующими методами: 

а) линейным, нелинейным, по сумме чисел срока полезного использования, пропорционально объему произведенной 

продукции 

б) линейным, нелинейным  

в) линейным, нелинейным, по сумме чисел срока полезного использования 

Правильный ответ: б 

Задания открытого типа: 

1. Какие применяются процентные ставки при УСН? 

Правильный ответ: 6%, 15% 



 

2. Выручка от реализации товаров составила 177000,00 руб. (в т.ч. НДС 20%). Стоимость приобретенных товаров у 

поставщика составила 118 000,00 руб. (в т.ч. НДС 20%).  Сумма НДС к уплате в бюджет составит_________ 
Правильный ответ: 9833 руб. (177000-118000)*20/120 

 

3. Налоговым периодом по акцизам признается: 

Правильный ответ: календарный месяц 

 

4. Выручка от реализации товаров составила 212 400,00 руб. (в т.ч. НДС 20 %). Стоимость приобретенных товаров у 

поставщика составила 141 600,00 руб. (в т.ч. НДС 20 %). Сумма НДС к уплате в бюджет составит 

Правильный ответ: 11800 (2124000-141600)*20/120 

 

5. Какова ставка налогообложения при патенте? 

Правильный ответ:6% 

 

6. Сотруднику Иванову И.Д. в январе 2023 г. начислена заработная плата в сумме 35 000 руб. Иванов И.Д. имеет 

сына в возрасте 10 лет. Сумма НДФЛ удержанная из зарплаты составит____ 

Правильный ответ: 4368 руб. (35000-1400)*13% 

 

7. С 1 января 2023 года ПФР и ФСС объединили в _________России 

Правильный ответ: Социальный фонд 

 

8. Максимальный размер выручки для использования упрощенной системы налогообложения за год составляет 

________млн. рублей 

Правильный ответ: 188,55 млн рублей 

 

9. Объектом налогообложения по налогу на имущество организаций является: 

Правильный ответ: основные средства 

 

10. Налогоплательщик, имеющий одного ребенка, имеет стандартный вычет в сумме___________ рублей 

Правильный ответ: 1400 руб. 

 

11. Транспортный налог по уровню установления относится к _____________ налогам 

Правильный ответ: региональным 

 

12. Какой из налогов полностью попадает в федеральный бюджет? 



Правильный ответ: НДС 

 

13. Сотруднику Иванову И.Д. в январе 2023г. начислена заработная плата в сумме 37 000 руб. Иванов И.Д. имеет 

сына в возрасте 19 лет. Сумма НДФЛ удержанная из зарплаты составит 

Правильный ответ: 4810 руб. (37000*13%) 

 

14. Проводится ли взыскание налога с депозитного счета налогоплательщика (да / нет) 

Правильный ответ: нет 

 

15. Сотруднику Смирнову И.Д. в январе 2023 г. начислена заработная плата в сумме 30 000 руб. и сумма 

компенсации за использование личного транспорта  – 2 500 руб. Сумма страховых взносов, начисленных в январе 

составит 

Правильный ответ: 9 750 руб.(30000+2500)х30% 

 

ПК-1.4 - Применять рабочий план счетов бухгалтерского учета организации 

ОП.04 Основы 

бухгалтерского учета

  

Задания закрытого типа  

1. Для отражения информации о наличии и движении основных средств, в Типовом плане счетов бухгалтерского 

учета предназначен счет:  

а) 01 «Основные средства» 

б) 20 «Основное производство»  

в) 25 «Общепроизводственные затраты»  

г) 80 «Уставной капитал» 

Правильный ответ: а 

 

2.  Инструкция к плану счетов относится к уровню нормативного регулирования бухгалтерского учета: 

а) первому 

б) второму 

в) третьему 

г) четвертому 

Правильный ответ: в 

 

3. Активные счета — это счета для учёта: 

а) имущества 

б) источников образования имущества 

в) результатов хозяйственной деятельности 

Правильный ответ: а 



 

Задания открытого типа 

1. ………… - это способ экономической группировки, текущего учета и контроля за имуществом, источниками его 

образования и хозяйственными процессами. 

Правильный ответ: Счет 

 

2.  Система бухгалтерских счетов, предусматривающая их количество, группировку и цифровое обозначение в 

зависимости от объектов и целей учёта это …….. 

Ответ: План счетов 

 

3. Итоги по активу и пассиву баланса называют…. 

Правильный ответ: валюта баланса 

 

4. Кто разрабатывает рабочий план счетов? 

Правильный ответ: главный бухгалтер 

 

5. В каком разделе плана счетов отражен счет 01 «Основные средства»? 

Правильный ответ: первый 

 

6. Сколько разделов имеет План счетов бухгалтерского учета? 

Правильный ответ: 8 

 

7. Можно ли в рабочий план счетов вносить новые счета? 

Правильный ответ: да 

 

МДК.01.01 

Практические основы 

бухгалтерского учета 

активов организации и 

источников их 

формирования  

Задания закрытого типа 

1. Инструкция к плану счетов относится к уровню нормативного регулирования бухгалтерского учета: 

а) первому 

б) второму 

в) третьему 

г) четвертому 

Правильный ответ: в 

 

2. Соотнесите понятия: 

1.активный счет а) 80 «Уставный капитал» 



2. пассивный счет б) 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»  

3. активно-пассивный счет в) 50 «Касса» 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-б 

 

3. Активные счета — это счета для учёта: 

а) имущества 

б) источников образования имущества 

в) результатов хозяйственной деятельности 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа 

1. Поступление в кассу предоплаты от покупателя товаров в соответствии с Планом счетов отражается 

проводкой………. 

Правильный ответ: Дебет счета 50 Кредит счета 62 

 

2.  Какой бухгалтерской записью отражают недостаток денежных средств в кассе ? 

Правильный ответ: Дт 94 Кт 50. 

 

3. Поступили денежные средства в кассу с расчетного счета. Укажите корреспонденцию счетов 

Правильный ответ: Дт50 Кт51 

 

4. Оплачено с расчетного счета поставщикам за приобретенное основное средство. Укажите корреспонденцию 

счетов. 

Правильный ответ: Дт60 Кт51 

 

5. На каком счете ведут учет затрат и выхода продукции растениеводства 

Правильный ответ:20 

 

6. Кто разрабатывает рабочий план счетов? 

Правильный ответ: главный бухгалтер 

 

7. Сколько разделов имеет План счетов бухгалтерского учета? 

Правильный ответ: 8 

УП.01.01 Учебная 

практика  

Задания закрытого типа  

1. Для отражения информации о наличии и движении основных средств, в Типовом плане счетов бухгалтерского 



учета предназначен счет:  

а) 01 «Основные средства» 

б) 20 «Основное производство»  

в) 25 «Общепроизводственные затраты»  

г) 80 «Уставной капитал» 

Правильный ответ: а 

 

2.  Инструкция к плану счетов относится к уровню нормативного регулирования бухгалтерского учета: 

а) первому 

б) второму 

в) третьему 

г) четвертому 

Правильный ответ: в 

 

3. Активные счета — это счета для учёта: 

а) имущества 

б) источников образования имущества 

в) результатов хозяйственной деятельности 

Правильный ответ: а 

 

4. Соотнесите понятия: 

1.активный счет а) 80 «Уставный капитал» 

2. пассивный счет б) 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»  

3. активно-

пассивный счет 

в) 50 «Касса» 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-б 

 

5. Установите соответствие: 
1.  Какой бухгалтерской записью отражают недостачу 

денежных средств в кассе по результатам инвентаризации? 

а)  Дебет счета 76 

Кредит счета 50 

2.  Какой бухгалтерской записью отражают операцию: 

Выплачена депонированная зарплата 

б)  Дебет счета 50 

Кредит счета 91 

3.  Какой бухгалтерской записью отражают операцию: 

Зачислены на расчетный счет денежные средства, сданные из 

кассы организации. 

в)  Дебет счета 51 

Кредит счета50 



4.  Какой бухгалтерской записью отражают обнаруженные по 

результатам инвентаризации излишки денежных средств в 

кассе? 

г)  Дебе т счета 94 

Кредит счета 50 . 

Правильный ответ: 1-г, 2-а 3-в, 4-б, 

 

Задания открытого типа 

3. Определите конечное сальдо по счету «Расчеты с поставщиками», если начальное сальдо (по кредиту) составило 

1200 руб., оборот по дебету – 20500 руб., а по кредиту – 21000 руб. 

Правильный ответ: 1700 

 

2. На каком счете ведут учет затрат и выхода продукции растениеводства 
Правильный ответ:20 

 

3. На каком счёте ведётся учёт с семян? 
Правильный ответ: 10 

 

4. Кто разрабатывает рабочий план счетов? 

Правильный ответ: главный бухгалтер 

 

5. В каком разделе плана счетов отражен счет 01 «Основные средства»? 

Правильный ответ: первый 

 

6. Сколько разделов имеет План счетов бухгалтерского учета? 

Правильный ответ: 8 

 

7. Можно ли в рабочий план счетов вносить новые счета? 

Правильный ответ: да 

 

8. Поступление в кассу предоплаты от покупателя товаров в соответствии с Планом счетов отражается 

проводкой………. 

Правильный ответ: Дебет счета 50 Кредит счета 62 

 

9. Отразите списание себестоимости выпущенной из производства продукции 
Правильный ответ: Дт 43  Кт 20 



 

10. Какой бухгалтерской записью отражают недостаток денежных средств в кассе ? 

Правильный ответ: Дт 94 Кт 50. 

 

11. Возвращение в кассу организации остатка неиспользованных подотчетных сумм оформляется следующей 

проводкой: 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 71. 

 

12. Поступили денежные средства в кассу с расчетного счета. Укажите корреспонденцию счетов 

Правильный ответ: Дт50 Кт51 

 

13. Приобретено основное средство у поставщика. Укажите корреспонденцию счетов. 

Правильный ответ: Дт08 Кт 60 

 

14. Оплачено с расчетного счета поставщикам за приобретенное основное средство. Укажите корреспонденцию 

счетов. 

Правильный ответ: Дт60 Кт51 

 

15. Подотчетным лицом приобретены канцтовары. Укажите корреспонденцию счетов. 

Правильный ответ: Дт 10 Кт 71 

ПК-1.5 - Осуществлять текущую группировку и итоговое обобщение фактов хозяйственной деятельности 

ОП.02 Статистика  Задания закрытого типа: 

1. По какой формуле производится вычисление средней величины в  интервальном ряду: 

1) средняя  арифметическая  взвешенная; 

2) средняя  гармоническая  взвешенная; 

3) средняя квадратическая простая. 

Правильный ответ: 1. 

 

2. Установите соответствие между формулой и ее названием: 
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Правильный ответ: 1-3, 2-1, 3-4, 4-2. 

 

3.Различают виды отчётности: 

1)государственная; 

2) ведомственная; 

3) внутригосударственная. 

Правильный ответ: 1,2. 

 

4.Назовите виды статистического наблюдения по времени регистрации: 
1) текущее, 2) единовременное; 3) выборочное; 4) периодическое;   

5) сплошное: 

Правильный ответ: 1,2,4. 

 

5. Как изменяется средняя арифметическая, если все веса уменьшить в А раз: 

1) уменьшатся; 

2) увеличится; 

3) не изменится. 

Правильный ответ: 3. 

 

Задания открытого типа: 

 

1.Сумма отдельных значений  признака, деленная на общее число этих значений – это____________. 

Правильный ответ: средняя арифметическая простая. 

 

2. Вся изучаемая совокупность, из которой производится отбор некоторого числа единиц для выборочного 

наблюдения называется ______________совокупностью. 



Правильный ответ: генеральной. 

 

3. Статистика изучает явления и процессы посредством изучения_____________ . 

Правильный ответ: статистических показателей. 

 

4. ____________  наблюдение предусматривает обследование всех единиц изучаемой совокупности и связано с 

большими трудовыми и материальными затратами. 

Правильный ответ: Сплошное. 

 

5. Относительный показатель выражается в _____________, если база сравнения принимается за  единицу. 

Правильный ответ: коэффициентах. 

 

6. Относительная величина __________ характеризует удельный вес отдельных частей изучаемой совокупности во 

всем ее объеме. 

Правильный ответ: структуры. 
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это ______________________ .
 

Правильный ответ: средняя арифметическая простая. 

 

8. ______________ - является квадратным корнем из частного от деления суммы квадратов отдельных значений 

признака на их число. 

Правильный ответ: Средняя квадратическая простая 
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  это __________.

 

Правильный ответ: медиана. 

 

10. Могут ли взвешенные и невзвешенные средние, рассчитанные по одним и тем же данным, совпадать _______. 

Правильный ответ: нет. 
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Правильный ответ: мода. 

 

12. Относительная величина ____________ характеризует распространенность или уровень развития того или иного 

явления в определенной среде 

Правильный ответ: интенсивности. 

 

13. В статистике существует три вида группировок: ______________. 

Правильный ответ: типологическая, структурная, аналитическая. 

 

14._______________ показывает, насколько сравниваемый уровень больше или  меньше базисного или предыдущего, 

и характеризует увеличение  

или уменьшение уровня за определенный промежуток времени. 

Правильный ответ: Абсолютный прирост. 
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Правильный ответ: средняя арифметическая взвешенная. 

 

ОП.04 

Основы 

бухгалтерского учета 

Задания закрытого типа  

1.  Какой документ является основанием для отражения в бухгалтерском учете хозяйственной операции: * 

а) договор 

б) первичный учетный документ 

в) распоряжение директора 

Правильный ответ: б 

 

2.Запасы отражаются в Балансе в составе чего? 
а) Внеоборотных активов 

б) Собственного капитала 



в) Оборотных активов 

г) Расходов будущих периодов 

Правильный ответ: в 

 

3.  Выберите, каким образом не производится исправление ошибок в финансовом учете? 
а) Исправлением первичной документации 

б) Корректурным способом 

в) Дополнительной проводкой 

г) Методом «красного сторно» 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа 

1. ……..– это письменное отражение схемы корреспонденции счетов и суммы хозяйственной операции. 

Правильный ответ: Бухгалтерская проводка 

 

2. классификация общей номенклатуры синтетических показателей бухгалтерского учета это ……… 
Ответ: План счетов 

 

3. Несет ли кассир материальную ответственность за сохранность всех принятых им ценностей? 

Правильный ответ: да 

 

4. Приобретено основное средство у поставщика. Укажите корреспонденцию счетов. 

Правильный ответ: Дт08 Кт 60 

 

5. Оплачено с расчетного счета поставщикам за приобретенное основное средство. Укажите корреспонденцию 

счетов. 

Правильный ответ: Дт60 Кт51 

 

6. Подотчетным лицом приобретены канцтовары. Укажите корреспонденцию счетов. 

Правильный ответ: Дт 10 Кт 71 

 

7. Выданы деньги из кассы подотчетному лицу. Укажите корреспонденцию счетов. 

Правильный ответ: Дт71 Кт50 

 

МДК.01.01 

Практические основы 

Задания закрытого типа 



бухгалтерского учета 

активов организации и 

источников их 

формирования  

1. Общую стоимость имущества организации можно определить по: 

а) сумме разделов 4 и 5 баланса 

б) сумме разделов 3, 4 и 5 баланса 

в) сумме разделов 1 и 2 баланса 

г) сумме разделов 3 и 5 баланса 

Правильный ответ: в 

 

2. К материально-производственным запасам относят: 

а) сырье и материалы, основные средства, готовую продукцию 

б) сырье и материалы, основные средства; 

г) готовую продукцию, товары, сырье и материалы; 

д) нематериальные активы, семена, товары. 

Правильный ответ: в 

 

3. Соотнесите понятия: 

1. Внеоборотные активы а) здание мастерской 

2. Капитал и резервы б) посевы озимой пшеницы 

3. Оборотные активы в) нераспределенная прибыль 

Правильный ответ: 1-а, 2-в, 3-б 

 

Задания открытого типа 

1. В каком разделе баланса отражаются денежные средства на расчетном счете 
Ответ: Оборотные активы 

 

2.  Итоги по активу и пассиву баланса называют…. 

Правильный ответ: валюта баланса 

 

3. На каком счете ведется учет денежных средств на расчетном счете? 

Правильный ответ: счет 51 

 

4. В какой форме отчетности производится отражение прибыли (убытка) от обычных видов деятельности ? 

Правильный ответ: отчет о финансовых результатах 

 

5. Какой вид собственного капитала формируется путем отчислений нераспределенной прибыли? 

Правильный ответ: резервный капитал 

 



6. Реформация баланса предусматривает закрытие счета ….  

Правильный ответ: 99 «Прибыли и убытки». 

 

7. Применяется ли при отражении операций на забалансовых счетах принцип двойной записи? 

Правильный ответ: нет 

УП.01.01 Учебная 

практика  

Задания закрытого типа  

1.  К организационно-распорядительным документам относятся: 

а) график документооборота; 

б) положение о бухгалтерии; 

в) номенклатура дел. 

Правильный ответ: а, б 

 

2. Общую стоимость имущества организации можно определить по: 

а) сумме разделов 4 и 5 баланса 

б) сумме разделов 3, 4 и 5 баланса 

в) сумме разделов 1 и 2 баланса 

г) сумме разделов 3 и 5 баланса 

Правильный ответ: в 

 

 3.  Какие способы начисления амортизации основных средств применяют в бухгалтерском учете? 

а) линейный способ, способ уменьшаемого остатка, способ списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного 

использования, способ списания стоимости пропорционально объема продукции; 

б) линейный, не линейный; 

в) кассовый, метод начисления; 

г) нет правильного ответа 

Правильный ответ: а 

 

4.  К материально-производственным запасам относят: 

а) сырье и материалы, основные средства, готовую продукцию 

б) сырье и материалы, основные средства; 

г) готовую продукцию, товары, сырье и материалы; 

д) нематериальные активы, семена, товары. 

Правильный ответ: в 

 

5. Соотнесите понятия: 

1. Внеоборотные активы а) здание мастерской 



2. Капитал и резервы б) посевы озимой пшеницы 

3. Оборотные активы в) нераспределенная прибыль 

Правильный ответ: 1-а, 2-в, 3-б 

 

Задания открытого типа 

1. В каком разделе баланса отражаются денежные средства на расчетном счете 
Ответ: Оборотные активы 

 

2. Реформация баланса предусматривает закрытие счета ….  

Правильный ответ: 99 «Прибыли и убытки». 

 

3. На расчетный счет поступил аванс от покупателя. Укажите корреспонденцию счетов 

Правильный ответ: Дт51 Кт62 

 

4. Итоги по активу и пассиву баланса называют…. 

Правильный ответ: валюта баланса 

 

5. Часть имущества, используемая в качестве средств труда при производстве продукции, выполнении работ и услуг, 

либо для управления организацией в течение периода превышающего 12 месяцев – это… 
Правильный ответ: основные средства. 

 

6. На каком счете ведется учет денежных средств на расчетном счете? 

Правильный ответ: счет 51 

 

7. Предельный размер расчета наличными между юридическими лицами по одной сделке составляет …. 
Правильный ответ: 100 000 руб. 

 

8. Оценка материалов, полученных безвозмездно, осуществляется по …. стоимости 

Правильный ответ: рыночной. 

 

9. Удержания по исполнительным листам судебных органов в пользу других лиц отражается записью по дебету счета 

70 "Расчеты с персоналом по оплате труда" и кредиту счета: 

Правильный ответ: 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами». 

 



10. Основные средства отражаются в бухгалтерском балансе по …… стоимости. 

Правильный ответ: остаточной. 

 

11. В какой форме отчетности производится отражение прибыли (убытка) от обычных видов деятельности ? 

Правильный ответ: отчет о финансовых результатах 

 

12. …. ….. - это единая система данных об имущественном и финансовом положении организации и результатах ее 

хозяйственной деятельности, формируемая на основе данных бухгалтерского (финансового) учета 

Правильный ответ: бухгалтерская отчетность. 

 

13. Какой вид собственного капитала формируется путем отчислений нераспределенной прибыли? 

Правильный ответ: резервный капитал 

 

14. Применяется ли при отражении операций на забалансовых счетах принцип двойной записи? 

Правильный ответ: нет. 

 

15. Корректировка большей суммы на меньшую осуществляется способом …… 

Правильный ответ: «красное сторно». 

МДК.03.01Выполнение 

работ по должности 

"Кассир"  

Задания закрытого типа  

1. Приведены субсчета счета 50.Укажите неправильный субсчет? 

а) 50-1-касса организации; 

б) 50-2-главная касса; 

в) 50-3-денежные документы; 

г) 50-4-операционная касса. 

Правильный ответ: б 

 

2.Установите соответствие: 

1.  Какой бухгалтерской записью отражают 

недостачу денежных средств в кассе по 

результатам инвентаризации? 

а)  Дебет счета 76 

Кредит счета 50 

2.  Какой бухгалтерской записью отражают 

операцию: Выплачена депонированная зарплата 

б)  Дебет счета 50 

Кредит счета 91 

3.  Какой бухгалтерской записью отражают в)  Дебет счета 51 



операцию: Зачислены на расчетный счет 

денежные средства, сданные из кассы 

организации. 

Кредит счета50 

4.  Какой бухгалтерской записью отражают 

обнаруженные по результатам инвентаризации 

излишки денежных средств в кассе? 

г)  Дебе т счета 94 

Кредит счета 50 . 

Правильный ответ: 1-г, 2-а 3-в, 4-б, 

 

2.Установите соответствие: 

1.  Какой бухгалтерской записью отражают 

недостачу денежных средств в кассе по 

результатам инвентаризации? 

а)  Дебет счета 76 

Кредит счета 50 

2.  Какой бухгалтерской записью отражают 

операцию: Выплачена депонированная зарплата 

б)  Дебет счета 50 

Кредит счета 91 

3.  Какой бухгалтерской записью отражают 

операцию: Зачислены на расчетный счет 

денежные средства, сданные из кассы 

организации. 

в)  Дебет счета 51 

Кредит счета50 

4.  Какой бухгалтерской записью отражают 

обнаруженные по результатам инвентаризации 

излишки денежных средств в кассе? 

г)  Дебе т счета 94 

Кредит счета 50 . 

Правильный ответ: 1-г, 2-а 3-в, 4-б, 

 

Задания открытого типа 

1. Какой бухгалтерской записью отражают операцию: Возвращены в кассу неизрасходованные подотчетные суммы 
Правильный ответ: Дебет 50 Кредит 71 

 

2. В каком регистре кассовый работник учитывает поступающие в кассу наличные деньги и выдаваемые из кассы 

наличные деньги ? 

Правильный ответ: кассовой книге 



 

3. .Какое сальдо имеет счет «Касса»? 
Правильный ответ:Дебетовое сальдо; 

 

4. Какой бухгалтерской записью отражают операцию: Получен наличными аванс от покупателей в счет поставки 

товаров (работ, услуг). 
Правильный ответ: Дебет счета 50 Кредит счета 62 

 

5. Отразите списание себестоимости выпущенной из производства продукции 
Правильный ответ: Дт 43  Кт 20 

 

6. Определение себестоимости конкретного вида продукции достигается составлением _____ 
Правильный ответ: калькуляции 

 

7. Какой бухгалтерской записью отражают инкассацию кассы? 

Правильный ответ: Дебет 57 Кредит 50 

ПК-1.6 - Использовать цифровые технологии ведения бухгалтерского учета и формирования отчетности 

ОП.04 Основы 

бухгалтерского учета

  

Задания закрытого типа  

1. При ведении учета вручную пользователь самостоятельно указывает все реквизиты проводок, а при регистрации 

фактов хозяйственной деятельности с помощью средств автоматизации реквизиты проводок заполняются: 

а) не заполняются 

б) произвольно 

в) автоматически  

Правильный ответ: в 

 

2.  Аналитические счета - это счета для: 

а) подробной характеристики объектов учета 

б) текущего контроля за хозяйственными операциями 

в) укрупненной группировки и учета однородных объектов 

Правильный ответ: а 

 

3.  Какие бухгалтерские проводки соответствуют операции “Начислено пособие по временной нетрудоспособности 

(больничный лист)”: 



а) Дт 69.1 “Социальное страхование” Кт 70 “Расч. по оплате труда”  

б) Дт 70 “Расч. по оплате труда” Кт 50 “Касса” 

в) Дт 70 “Расч. по оплате труда” Кт 69.1 “Социальное страхование” 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа 

1. Финансовым результатом деятельности организации является _______ или _________ 

Правильный ответ: прибыль, убыток 

 

2. Конечный финансовый результат формируется на счете …….. 

Правильный ответ: 99 «Прибыли и убытки» 

 

3. Отчетным годом для всех организаций является … 

Правильный ответ: календарный год 

 

4. Начислен налог на прибыль – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ:  99 

 

5. …… - это совокупность хозяйственных операций, связанных с передачей имущественных прав на продукцию 

(работы, услуги) их потребителю (покупателю). Этот этап является завершающим в общем кругообороте 

хозяйственных средств 

Правильный ответ: Процесс реализации 

6. Основным измерителем бухгалтерского учета является 

Правильный ответ: денежный (стоимостной) 

 

7. Определите верно или ложно данное утверждение: Валовая прибыль представляет собой маржинальный доход.  

Правильный ответ: Нет 

 

ОП.08 Бухгалтерский 

учет с применением 

цифровых технологий

  

Задания закрытого типа  

1.Запись в бумажном журнале или в компьютерной базе данных об изменении состояния учитываемых объектов: 

а) амортизация 

б) бухгалтерская проводка  

в) бухгалтерская сводка  

Правильный ответ: б 



2. Деловая графика представляет собой: 

a) график совещания; 

b) графические иллюстрации; 

c) совокупность графиков функций; 

d) совокупность программных средств, позволяющих представить в графическом виде закономерности 

изменения числовых данных. Правильный ответ: b 

3. Установите соответствие бухгалтерских проводок и их формулировок: 

 

1) Дебет 70 Кредит 68 А) На расчетный счет поступили 

денежные средства от покупателя 

2) Дебет 51 Кредит 62 Б) Начислена зарплата рабочим 

основного производства 

3) Дебет 43 Кредит 20 В) Удержан НДФЛ из заработной 

платы 

4) Дебет 20 Кредит 70 Г) На склад из производства 

поступила готовая продукция 

Правильный ответ: 1-В, 2-А, 3-Г, 4-Б 

 

 

 

 

 

4. Установите соответствие определений терминам: 

1 Программный комплекс, предназначенный 

для создания и обслуживания базы данных 
а) Реляционная база 

2. Система передачи электронной информации, 

позволяющая каждому пользователю сети получить 

доступ к программам документам удаленного компьютера 

б) СУБД (Системы управления 

базами данных.) 

3. Служба глобальной сети Интернет, предоставляющей 

доступ к гипертекстовой информационной системе 

в) Протоколы информационной 

сети 

4. База данных, в  которой информация хранится в виде 

таблиц. 
г) WWW 



Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-г, 4-а 

5. Схему обработки данных можно изобразить посредством… 

a) коммерческой графики 

b) иллюстративной графики 

c) научной графики 

d) когнитивной графики 

e) Front Page 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа 

1. Процесс -  , предназначен для решения хорошо структурированных задач, по которым 

имеются необходимые входные данные и известны алгоритмы и другие стандартные процедуры их обработки, и 

призван избавить работников от рутинной работы. 

Правильный ответ: автоматизация офиса 

 

2. Постепенный перенос стоимости имущества в течение всего срока его полезного использования на 

себестоимость продукции (работ, услуг) это - 

  
Правильный ответ: амортизация 

3. Хозяйственные средства, контроль над которыми организация получила в результате свершившихся фактов её 

хозяйственной деятельности и которые должны принести ей экономические выгоды в будущем – это 

  
Правильный ответ: активы 

4. Активные счета - это счета для учёта…….. 

Правильный ответ: имущества 

 

5. Бухгалтерские проводки активно-активного типа меняют структуру 

 баланса 

Правильный ответ: актива 

 

6. Укажите корреспонденцию счетов - оприходовано топливо полученное от поставщиков 

  Правильный ответ: Дт10 Кт60 

 



  7. Укажите корреспонденцию счетов - Начислена зарплата рабочим    вспомогательного производства 

Правильный ответ: Дт23 Кт70 

 

 8. Укажите корреспонденцию счетов - С расчетного счета перечислена задолженность по краткосрочному кредиту 

банка 

Правильный ответ:Дт66 Кт51 

 

 9. Укажите корреспонденцию счетов - Выдана из кассы заработная плата рабочим и служащим 

Правильный ответ: Дт70 Кт50 

 

 10. Начисление налога на прибыль отражают проводкой… 

Правильный ответ: Дт 99 Кт 68 

 

 11. Допускаются ли в кассовых и банковских документах исправления 

Правильный ответ: Нет 

 

 12. Бухгалтерская проводка составляется на основании … учетных документов 

Правильный ответ: первичных 

 

 13. Заполните пробел:  - символ с которого начинается любая формула в MS Excel. 

Правильный ответ:  = 

 

 14. ________счета – это счета для подробной характеристики объектов учета 

Правильный ответ: аналитические 

 

 15. Суммы начисленных пособий по временной нетрудоспособности отражаются на счетах бухгалтерского учета 

записью  

Правильный ответ: Дт69 Кт70 

МДК.01.01 

Практические основы 

бухгалтерского учета 

активов организации и 

источников их 

формирования  

Задания закрытого типа 

1. Деловая графика включена в состав… 
a) Word 

b) Excel 

c) Access 

d) Outlook 

e) Publisher 

Правильный ответ: b 



 

2. Соотнесите понятия: 

1. графические иллюстрации  а)  Гипертекст 

2. текстовый процессор б) База Клиент 

3. технология поиска по смысловым 

связям 

в) WORD 

4. приложение, выдающее запрос к 

базе данных 

г) Деловая графика 

Правильный ответ: 1-г, 2-в, 3-а, 4-б 

 

3. Схему обработки данных можно изобразить посредством… 
a) коммерческой графики 

b) иллюстративной графики 

c) научной графики 

d) когнитивной графики 

e) Front Page 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа 

1. Заполните пробел: ________________________ - символ с которого начинается любая формула в MS Excel. 

Правильный ответ:   = 

 

2.  Информационно-поисковые системы позволяют осуществлять _________ и сортировку данных: 
Правильный ответ: поиск 

 

3. Совокупность навыков использования прикладного программного обеспечения для создания необходимых 

документов, определяется ________________________ культурой; 

Правильный ответ:   информационной 

 

4. На момент возникновения предприятия составляется баланс… 

Правильный ответ: вступительный 

 

5. ………отчетность - это единая система данных об имущественном и финансовом положении организации и о 

результатах ее хозяйственной деятельности, составляемая на основе данных бухгалтерского учета по установленным 

формам. 
Правильный ответ: бухгалтерская 



 

6. … ведомости - это способ сводного обобщения записей, оборотов и остатков по аналитическим и синтетическим 

счетам бухгалтерского учета за отчетный период. 

Правильный ответ: оборотные 

 

7. Закрытие ряда счетов, на которых нарастающим итогом с начала года учитываются все текущие доходы и 

расходы организации, и выявлении чистой прибыли или убытка, полученных за год – это реформация ….. 
Правильный ответ:  баланса. 

МДК.01.02 

Организация расчетов 

с бюджетом и 

внебюджетными 

фондами  

Задания закрытого типа: 

1. Установите соответствие для следующих понятий 

1) Государственная пошлина 

2) Налог  

3) Сбор 

а) сбор, взимаемый с юридических и физических лиц при их обращении в уполномоченные органы за совершение в 

отношении этих юридических лиц значимых действий 

б) обязательный взнос, взимаемый с организаций и физических лиц 

в) обязательный, индивидуально безвозмездный платёж, взимаемый с организаций и физических лиц 

Правильный ответ: 1-а, 2-в, 3-б 

2. При реализации каких из перечисленных товаров применяется нулевая налоговая ставка 
а) масло растительное 

б) товары для детей 

в) лекарственные средства 

г) изделия медицинского назначения 

д) товары, реализуемые на экспорт 

е) товары, ввозимые на таможенную территорию РФ 

Правильный ответ: д 
3. Не определяется нарастающим итогом налоговая база для: 

а) НДФЛ 

б) Налога на прибыль организаций 

в) Страховых взносов во внебюджетные фонды 

г) НДС 

Правильный ответ: г 

4. Соотнесите вид реализуемого товара и ставку налога на добавленную стоимость: 

1) детские подгузники 

2) железобетонные плиты 

3) оборудование для космического корабля 



а) 0% 

б) 10% 

в) 20% 

Правильный ответ: 1- б; 2- в; 3- а; 

5.Операция «Государственная пошлина перечислена в бюджет» отражается в учете проводкой: 

а) Д 68-К 51; 

б) Д 51-К68; 

в) Д 68-К 57; 

д) Д 68-К 91. 

 

 

Задания открытого типа: 

1. В какой срок банк обязан исполнить поручение о перечислении налога 

а) в 10–дневный срок 

б) в течение одного операционного дня 

в) в трехдневный срок 

Правильный ответ: б 

2. Заявление налогоплательщика о полученных доходах и произведенных расходах, источниках доходов, налоговых 

льготах и исчисленной сумме налога или другие данные, связанные с исчислением и уплатой налога – это_______ 

Правильный ответ: налоговая декларация 

3. С какого возраста физическое лицо может быть привлечено к ответственности за совершение налогового 

правонарушения? 

Правильный ответ: 16 лет 

4. Метод определения доходов кассовым методом может применять имеющая выручку за квартал без НДС 

________________  рублей 

Правильный ответ: 1 млн. руб. (1 000 000 руб.) 

5. Налоговые резиденты – граждане РФ, иностранные граждане и лица без гражданства, прожившие на территории 

РФ не менее _________ календарных дней в течение 12 следующих подряд месяцев 

Правильный ответ: 183 дней 

6. Каков срок исковой давности по налоговым правонарушениям? 

Правильный ответ: 3 года 

7. Каким налогом является НДС? 

Правильный ответ: федеральным 

8. Страховые взносы в соответствии с Налоговым кодексом РФ является ___________ налогом 

Правильный ответ: федеральным 

9. Операция «Перечислены страховые взносы по ОМС» отражается в учете проводкой  - Дт 69-Кт _ 



Правильный ответ: 51 

10. В пределах установленной единой предельной величины базы для исчисления страховых взносов составляет __ 

процентов 

Правильный ответ: 30 

11. Начислены пенсионные взносы – Дт__ Кт 69субсч «ОПС» 

Правильный ответ:20 

12. Начислены взносы на случай временной нетрудоспособности и материнства – Дт__ Кт 69 

Правильный ответ:20 

13. Операция «Начислены страховые взносы с суммы зарплаты рабочего общепроизводственного назначения» 

отражается в учете проводкой – Дт__ Кт 69 

Правильный ответ:25 

14.Декларация по налогу на добавленную стоимость подается только в __________ форме. 

Правильный ответ: электронной 

15. Начислена госпошлина  – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ: 08 или 26 

 

ПП.01.02 

Производственная 

практика 

Задания закрытого типа 

 

1. Установите соответствие определений терминам: 

1 Программный комплекс, предназначенный для создания и 

обслуживания базы данных 

а) Реляционная база   

2. Система передачи электронной информации, позволяющая 

каждому пользователю сети получить доступ к программам и 

документам удаленного компьютера 

б) СУБД (Системы управления 

базами данных.) 

3. Служба глобальной сети Интернет, предоставляющей доступ к 

гипертекстовой информационной системе 

в) Протоколы информационной сети 

4. База данных, в которой информация хранится в виде  таблиц. г) WWW 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-г, 4-а 

 

 

 

2. Установите соответствие определений терминам: 

1 Автоматизированные системы бухгалтерского учета, состоящие 

из программных модулей, которые реализуют функции отдельных 

а) Индивидуальными   



участков учета и учитывают особенности их ведения – 

представляют собой ___________ 

2. Автоматизированные системы бухгалтерского учета с 

возможностью внесения изменений только самим разработчиком 

являются _____________. 

б) Бухгалтерский комплекс 

3 Автоматизированные системы бухгалтерского учета, которые 

создаются применительно к условиям конкретного заказчика, 

называются _____________ 

в) Системой с замкнутой 

функциональностью 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а 

3. Базовый классификатор номенклатуры счетов бухгалтерского учета - …  

a) План счетов 

б) Устав 

в) Учетная политика 

Правильный ответ: а 

 

4. Установите соответствие: 

1. Внутренние пользователи а) Аудиторские организации 

2. Внешние сторонние) пользователи с прямым 

финансовым интересом 

б) Бухгалтер 

3. Внешние (сторонние) пользователи с 

косвенным финансовым интересом 

в) Кредиторы 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а 

 

5.Укажите понятие, не имеющее отношение к бухгалтерскому балансу: 
а) Хозяйственная операция 

б) Внеоборотные активы 

в) Отложенные налоговые обязательства 

Правильный ответ: а 

  

Задания открытого типа 

1. … ведомости - это способ сводного обобщения записей, оборотов и остатков по аналитическим и синтетическим 

счетам бухгалтерского учета за отчетный период. 

Правильный ответ: оборотные  

 

2………отчетность - это единая система данных об имущественном и финансовом положении организации и о 

результатах ее хозяйственной деятельности, составляемая на основе данных бухгалтерского учета по установленным 



формам. 
Правильный ответ: бухгалтерская  

 

3…….. активы - средства не имеющие физической основы, переносят свою первоначальную стоимость на затраты 

производства в течение нормативного срока их службы путем начисления амортизации по установленным 

предприятием нормам. 

Правильный ответ: нематериальные  

 

4. Информационно-поисковые системы позволяют осуществлять _________ и сортировку данных: 
Правильный ответ: поиск  

 

5. Совокупность навыков использования прикладного программного обеспечения для создания необходимых 

документов, определяется ________________________ культурой; 

Правильный ответ:   информационной  

 

6. Укажите количество уровней действующей системы нормативного регулирования бухгалтерского финансового 

учета и отчетности. (число) 

Правильный ответ: 4 

 

7. Каким документом определяются конкретные способы ведения бухгалтерского учета, на основе которых 

формируются показатели бухгалтерской финансовой отчетности? 

Правильный ответ: учетная политика 

 

8. Сколько разделов в пассиве действующего бухгалтерского баланса (число) 

Правильный ответ: 3  

 

9 Сколько разделов в активе действующего бухгалтерского баланса (число) 

Правильный ответ: 2 

 

10. На момент возникновения предприятия составляется баланс… 

Правильный ответ: вступительный 

 

11. Какой бухгалтерской проводке соответствуют операция “Получены безвозмездно материалы” 

Правильный ответ: Дт 10 Кт 91 

 

12. Какой бухгалтерской проводке соответствуют операция “Оприходованы денежные средства в кассу с расчетного 



счета” 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 51 

13. Автоматизированные системы бухгалтерского учета, которые требуют прямого участия разработчика на стадии 

внедрения, относятся к:_____________; 

Правильный ответ: индивидуальным 

 

14. Какой корреспонденцией отражается следующая запись: Приобретено топливо подотчетным лицом – Дт___Кт 71 
Правильный ответ: 10 

 

15. В автоматизированных системах бухучета информационная база представлена массивами условно-постоянной и 

_____________ информации. 

Правильный ответ: текущей 

 

МДК.03.01 

Выполнение работ по 

должности "Кассир"  

Задания закрытого типа  

1. Установите соответствие: 

1. Всемирная паутина WWW а) Программа для поиска и просмотра на 

 экране компьютера  информации с компьютерной 

сети 

 

2. Электронная почта e-mail б) Протокол передачи файлов 

 

3. Протокол FTP в) Сервис Интернет, работа которого основана  

на гиперссылках 

 

4. Браузер г) Технология и служба по пересылке и  

получению электронных сообщений 

Правильный ответ: 1в; 2г; 3б; 4 а. 

2. Видеоконференция предназначена для… 

a) обмена мультимедийными данными 

b) общения и совместной обработки данных 

c) проведения телеконференций 

d) организации групповой работы 

e) автоматизации деловых процессов 

Правильный ответ:a 

3.  Искусственный интеллект служит для … 
a) накопления знаний 



b) воспроизведения некоторых функций мозга 

c) моделирования сложных проблем 

d) копирования деятельности человека 

e) создания роботов 

Правильный ответ:d 

 

Задания открытого типа 

1. Защита от кражи, вирусов, неправильной работы пользователей, несанкционированного доступа — это 

___________________________ 
Правильный ответ: Безопасность компьютерных систем 

 

2. Безопасность данных обеспечивается в результате _________________________ обеспечения  безопасности и 

организационных средств обеспечения безопасности. 
Правильный ответ: технологических средств  

 

3. Система электронного документооборота обеспечивает ____________________ электронными документами. 

Правильный ответ: управление  

 

4. Моделирование деятельности сотрудника в электронном документообороте является___________________ 

Правильный ответ: имитацией деятельности 

 

5. Для изменения электронного документа в системе управления документами задается ____________________________ 

Правильный ответ: пароль и право доступа 

 

6. Операция «чистка изображения» в системе массового ввода документов — это удаление _________________ 

Правильный ответ: фона 

 

7. Системы оптического распознавания работают с _________________ 

Правильный ответ: рукописным текстом 

ПП.03.01 

Производственная 

практика по 

выполнению работ по 

должности "Кассир"  

Задания закрытого типа 

1. Задайте правильную последовательность документального оформления расчетов с подотчетным лицом. 

Утвержденная подотчетная сумма превышает аванс, выданный работнику под отчет.  

5. Письменное заявление работника на получение аванса под отчет.  

6. Расходный кассовый ордер по форме № КО-2.  

7. Авансовый отчет по форме № АО-1.  

8. Расходный кассовый ордер по форме № КО-2.  



Правильный ответ: 1,2,3,4 

2. Задайте правильную последовательность документального оформления расчетов с подотчетным лицом. 

Утвержденная подотчетная сумма меньше аванса, выданного работнику под отчет.  

5. Письменное заявление работника на получение аванса под отчет.  

6. Расходный кассовый ордер по форме № КО-2.  

7. Авансовый отчет по форме № АО-1.  

8. Приходный кассовый ордер по форме № КО-1.  

Правильный ответ:  1,2,3,4 

3. Укажите принадлежность бухгалтерских проводок к наименованиям хозяйственных операций.  

Тестовое задание на соответствие вопросов и ответов  

Левая панель  Правая панель  Оценка соответствия  

Вопрос. Наименование 

хозяйственной операции  

Ответ. Бухгалтерская 

проводка  

Или верно, или неверно  

Оплата из кассы поставщику 

поставки товара, услуги  

Дт. 60.1 Кт. 50  Верно  

Выдача из кассы аванса  Дт. 60.2 Кт. 50  Верно  

поставщику в счет будущей 

поставки товара, услуги  

  

Выдача из кассы займа другой 

организации по договору  

Дт. 58.3 Кт. 50  Верно  

Взнос наличных денежных 

средств на расчетный счет из 

кассы организации  

Дт. 51 Кт. 50  Верно  

  Дт. 52 Кт. 50  Дополнительный ответ  

  Дт. 50 Кт. 51  Дополнительный ответ  

  Дт. 50 Кт. 60.1  Дополнительный ответ  

  

 

4. Выберите бухгалтерскую запись поступления оплаты товара, продукции, услуги в кассу от покупателя?  



Дт. 50 Кт. 60.2  

Дт. 50 Кт. 62.1  

Дт. 50 Кт. 62.2  

Дт. 50 Кт. 76  

Правильный ответ:  «Дт. 50 Кт. 62.1».  

 

5. Выберите правильную бухгалтерскую запись - подотчетное лицо получило из кассы возмещение перерасходованных денег?  

- Дт. 71 Кт. 51  

- Дт. 70 Кт. 50  

- Дт. 71 Кт. 50  

- Дт. 50 Кт. 71  

Правильный ответ: «Дт. 71 Кт. 50».  

 

Задания открытого типа 

1. Выдача из кассы краткосрочного займа работнику организации оформляется бухгалтерской записью ___________.  

Правильный ответ: «Дт. 73.1 Кт. 50».  

2. Взнос наличных денежных средств на расчетный счет из кассы организации оформляется бухгалтерской 

записью._____________  

Правильный ответ: «Дт. 51 Кт. 50».  

3.. Выдача из кассы займа другой организации по договору оформляется бухгалтерской записью._____________  

Правильный ответ: «Дт. 58.3 Кт. 50».  

4. Выдача из кассы аванса поставщику в счет будущей поставки товара, услуги оформляется бухгалтерской 

записью._____________ 
Правильный ответ:  «Дт. 60.2 Кт.50».  

5. Оплата из кассы поставщику поставки товара, услуги оформляется бухгалтерской записью._____________ 
Правильный ответ: «Дт. 60.1 Кт. 50».  

6. Поступления розничной выручки в кассу оформляется бухгалтерской записью._____________: 

Правильный ответ:  «Дт. 50 Кт. 90». 

7. Запись выдачи из кассы краткосрочного займа работнику организации оформляется бухгалтерской записью._____________   

Правильный ответ: «Дт. 73.1 Кт. 50».  

8. Взнос наличных денежных средств на расчетный счет из кассы организации оформляется бухгалтерской 

записью._____________   

Правильный ответ: «Дт. 51 Кт. 50».  

9. Выдача из кассы займа другой организации по договору оформляется бухгалтерской записью._____________   

Правильный ответ: «Дт. 58.3 Кт. 50».  

  

10. Выдача из кассы аванса поставщику в счет будущей поставки товара, услуги оформляется бухгалтерской 



записью._____________   

Правильный ответ:  «Дт. 60.2 Кт.50».  

11. Оплата из кассы поставщику поставки товара, услуги оформляется бухгалтерской записью._____________   

Правильный ответ: «Дт. 60.1 Кт. 50».   

12. Виновное лицо возмещает недостачу, сделав взнос в кассу 
Правильный ответ: Дт 50 Кт 73.2 

13. Какой проводкой следует отражать излишек денежных средств, выявленный в ходе инвентаризации кассы? 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 91 

14.  Каким документом подтверждается остаток денежных средств по счетам 51, 52 
Правильный ответ: выпиской банка 

15.Какой бухгалтерской записью отражают обнаруженные по результатам инвентаризации излишки денежных средств в 

кассе? 

Правильный ответ:  Дебет счета 50 Кредит счета 91 

ПК-2.1 - Проводить инвентаризацию активов и обязательств экономического субъекта и отражать ее результаты 

ОП.03 Аудит  Задания закрытого типа 

 

1. Проверка фактического наличия имущества производится при обязательном участии: 

а) менеджера 

б) представителя вышестоящей организации 

в) материально ответственных лиц  

Правильный ответ: в 

 

2. Выявленные недостачи готовой продукции в ходе инвентаризации отражаются записью: 

а) Д94 К43  

б) Д43 К94 

в) Д43 К91 

Правильный ответ: а 

 

2. Пересчёт движения товара за определённый период на основании первичных учётных документов и сравнение с 

данными инвентаризационных ведомостей на начало и конец этого периода: 

а) взаимный контроль 

б) контрольное сличение  

в) встречная проверка 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа 

1. Ошибки в описях, обнаруженные после проведения инвентаризации, исправляются: 



Правильный ответ: инвентаризационной комиссией 

 

2. Если виновник пересортицы не установлен, то в этом случае суммовые разницы рассматриваются как недостача 

сверх нормы и списываются в организации торговли на….. 

Правильный ответ: издержки обращения 

 

3. Если в ходе инвентаризации были выявлены недостачи товарно-материальных ценностей, то на каком счете их 

отражают  

Правильный ответ: 94 «Недостачи и потери от порчи имущества» 

 

4.Выявленные инвентаризацией недостачи, покрытие которых производится за счет виновных лиц относят в … 

Правильный ответ: дебет счета 73 

 

5. По итогам инвентаризации отражена сумма выявленной недостачи материалов на складе 

Правильный ответ: Дт 94 Кт 10 

 

6. Выявленные ревизией излишки наличных денег в кассе оприходуются бухгалтерской проводкой … 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 91 

 

7. …….. – это выявленное и документально зафиксированное при инвентаризации превышение фактического 

наличия имущества над количеством материальных ценностей, числящегося по данным бухгалтерского учета 

Правильный ответ: излишки 

ОП.04 Основы 

бухгалтерского учета

  

Задания закрытого типа  

1.  Что относится к целям проведения бухгалтерской инвентаризации? 

а) Проверка правильности начисления налогов 

б) Сопоставление фактического наличия имущества данным бухгалтерского учета 

в) Выявление фактического наличия имущества и неучтенных объектов, подлежащих налогообложению 

Правильный ответ: в  

 

2*.  Что относится к способам проведения инвентаризации на предприятии? 

а) Подсчет 

б) Взвешивание 

в) Начисление 

Правильный ответ: а, б 

 

3. В каких случаях проводится обязательная инвентаризация? 



а) По внутренним инструкциям организации 

б) При составлении годовой отчетности организации 

в) По рекомендации руководства организации 

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа 

1. Если организации не создает резерв по сомнительным долгам, то суммы списанной просроченной дебиторской 

задолженности относятся_____ 

Правильный ответ: на финансовые результаты 

 

2. Периодическая проверка наличия и состояния материальных ценностей, денежных средств, принадлежащих 

предприятию, путем подсчета, описи – это _____ 

Правильный ответ: Инвентаризация 

 

3. Документы по инвентаризации подлежат хранению в течении _____ 

Правильный ответ: 5 лет 

 

4. Комиссия для проведения инвентаризации назначается _____ 

Правильный ответ: руководителем 

 

5. Важное условие проведения проверки денежной наличности в кассе присутствие _____  

Правильный ответ: кассира  

 

6. Отсутствие хотя бы одного члена комиссии является ли основанием для признания результатов инвентаризации 

недействительными? 
Правильный ответ: да 

 

7. За организацию ведения бухгалтерского учета и хранение документов бухгалтерского учета ответственен _____ 

Правильный ответ: руководитель 

ОП.07 Основы 

внутреннего контроля

  

Задания закрытого типа  

1. В чем заключается суть проведения налоговой инвентаризации денежных средств? 
а) Определение дохода организации по выпискам с расчетного счета 

б) Подсчет фактического наличия денежных знаков в кассе 

в) Сравнение сумм денежной наличности в кассе и на расчетном счете организации 

Правильный ответ: б 



 

2. До начала проверки фактического наличия имущества инвентаризационной комиссии: 
а) следует самостоятельно составить отчеты и приложить все приходные и расходные документы 

б) нет необходимости составлять или получать отчеты 

в) надлежит получить последние приходные и расходные документы на момент инвентаризации или отчеты 

Правильный ответ: в 

 

3. Мероприятия, проводимые в процессе инвентаризации имущества: 

а) упорядочивается складское хозяйство  

б) выявляются непригодные к эксплуатации и не подлежащие восстановлению основные средства  

в) устанавливаются качественные характеристики поставщиков материальных ресурсов  

г) проверяется соблюдение правил содержания и пожарной эксплуатации зданий и помещений  

Правильный ответ: а, б 

 

4. Какой документ обязателен к проверке при проведении инвентаризации кассы? 
а) Расходный кассовый ордер 

б) Приходный кассовый ордер 

в) Кассовая книга 

Правильный ответ: в 

 

5. Председатель инвентаризационной комиссии визирует:  
а) бухгалтерские регистры 

б) бухгалтерские отчеты 

в) налоговые регистры 

г) первичные документы, представленные материально-ответственным лицом 

Правильный ответ: г 

 

Задания открытого типа 

1. На какой счет бухгалтерского учета подлежат оприходованию излишки ценностей, выявленных в ходе проведения 

инвентаризации 
Правильный ответ: 91 «Прочие доходы и расходы»  

 

2.  Счет _____ называется «Недостачи и потери от порчи ценностей» 
Правильный ответ: 94  

 

3. Может ли компания не проводить инвентаризацию основных средств, если последний раз она это делала два года 



назад? 

Правильный ответ: да 

 

4. В системе внутрихозяйственного контроля ведущая роль принадлежит бухгалтерскому контролю, 

осуществляемому _____ организации 
Правильный ответ: бухгалтерской службой   

 

5. Записи фактических данных в ходе инвентаризации заносятся 
Правильный ответ: в инвентаризационную опись 

 

6. Проверенные из склада партии сырья члены инвентаризационной комиссии записывают в той 

последовательности, в которой _____ 
Правильный ответ: идет инвентаризация 

 

7. Введение коллективной материальной ответственности предусмотрено _____ 
Правильный ответ: Трудовым кодексом РФ 

 

8. Результаты сравнения фактического наличия ценностей и данных бухгалтерского учета записывают в _____ 

ведомость 

Правильный ответ: сличительную  

 

9.  _____ инвентаризации наличных денежных средств – это форма отчетности, которая применяется для отражения 

результатов инвентаризации фактического наличия денежных средств, разных ценностей и документов (наличных 

денег, марок, чеков (чековых книжек) и других), находящихся в кассе организации 
Правильный ответ: акт  

 

10. При проведении инвентаризации товарно-материальных ценностей оформляется 

Правильный ответ: инвентаризационная опись 

 

11. Ошибки в описях, обнаруженные после проведения инвентаризации, исправляются _____ 
Правильный ответ: инвентаризационной комиссией 

 

12. Можно ли заполнять инвентаризационную опись вручную? 
Правильный ответ: да 

 

13. При составлении сличительной ведомости бухгалтерские данные проставляются 



Правильный ответ: на дату инвентаризации 

 

14. Если данные инвентаризации соответствуют данным бухгалтерского учета – данная ситуация требует отражения 

в бухгалтерском учете? 
Правильный ответ: нет 

 

15. В ходе инвентаризации расчетов с юридическими и физическими лицами оценивается соблюдение _____ 

Правильный ответ: расчетно-платежной дисциплины 

 

МДК.02.01 

Бухгалтерская 

технология 

проведения и 

оформления 

инвентаризации  

Задания закрытого типа  

1. Что относится к способам проведения инвентаризации на предприятии? 
а) Подсчет 

б) Взвешивание 

в) Начисление 

Правильный ответ: а, б 

 

2. Что относится к целям проведения бухгалтерской инвентаризации? 
а) Проверка правильности начисления налогов 

б) Сопоставление фактического наличия имущества данным бухгалтерского учета 

в) Выявление фактического наличия имущества и неучтенных объектов, подлежащих налогообложению 

Правильный ответ: в  

 

3. Задача инвентаризации расчетов: 
а) определение реального состояния расчетов и выявление задолженности, не реальной для взыскания 

б) контроль и проверка имущества организации 

в) определение и проверка наличных денег в кассе 

г) определение и контроль денежных средств на расчетном счете организации 

Правильный ответ: а 

4. В каких случаях проводится обязательная инвентаризация? 
а) По внутренним инструкциям организации 

б) При составлении годовой отчетности организации 

в) По рекомендации руководства организации 

Правильный ответ: в 

 

5. Инвентаризация ОС может проводиться _____ 
а) один раз в 5 лет 



б) один раз в 4 года 

в) один раз в 3 года перед составлением годового отчета, но не ранее 1 ноября отчетного года 

г) по усмотрению главного бухгалтера 

Правильный ответ: в 

 

 

Задания открытого типа 

1. При смене материально-ответственного лица проведение инвентаризации материалов _____ 

Правильный ответ: обязательно 

 

2. Общий срок исковой давности составляет _____ 
Правильный ответ: 3 года 

 

3. Списанная в убыток дебиторская задолженность должна учитываться на забалансовом счете 007 в течение_____ 

Правильный ответ: 5 лет 

 

4. Пустые строки в инвентаризационной описи должны _____ 
Правильный ответ: прочеркиваться 

 

5. Оформленные инвентаризационные описи и акты сдают в _____ 
Правильный ответ: бухгалтерию 

 

6. Если не была проведена инвентаризация и ее результаты не были включены в бухгалтерскую отчетность, то 

отчетность в России считается _____ 
Правильный ответ: недействительной  

 

7. Выявленные в ходе инвентаризации излишки материалов приходуются по _____ ценам 
Правильный ответ: рыночным  

8. Как составляются акты сверки при инвентаризации расчетов с поставщиками? 

Правильный ответ: по каждому контрагенту  

 

9.  Инвентаризация является элементом метода _____ 
Правильный ответ: бухгалтерского учета 

 

10. Если организации не создает резерв по сомнительным долгам, то суммы списанной просроченной дебиторской 

задолженности относятся_____ 



Правильный ответ: на финансовые результаты 

 

11. Инвентаризация библиотечных фондов и объектов недвижимости может проводиться один раз в _____ лет  

Правильный ответ: 5  

 

12. В ходе инвентаризации расчетов с юридическими и физическими лицами оценивается соблюдение _____ 

Правильный ответ: расчетно-платежной дисциплины 

 

13. Порядок и сроки проведения инвентаризации установлены _____ (нормативно-правовой акт) 
Правильный ответ: Федеральным законом «О бухгалтерском учете»  

 

14. В скольких экземплярах составляются инвентаризационные описи по объектам, находящимся в подотчете 

материально-ответственных лиц при инвентаризации не менее, чем в _____ экземплярах 
Правильный ответ: двух 

 

15. Помещение, в котором проводится инвентаризация и хранятся материальные ценности, при уходе 

инвентаризационной комиссии _____ 
Правильный ответ: опечатывается 

УП.02.01 Учебная 

практика  

Задания закрытого типа  

1.  В период между инвентаризациями в организации рекомендуется систематически проводить инвентаризацию: 

а) повторную 

б) выборочную 

в) внеплановую 

Правильный ответ: б 

 

2.  Выявленные недостачи готовой продукции в ходе инвентаризации отражаются записью: 

а) Дт94 Кт43 

б) Дт43 Кт94 

в) Дт43 Кт91 

Правильный ответ: а 

3. Фактическое наличие имущества при инвентаризации определяют: 
а) по данным бухгалтерского учета  

б) со слов материально-ответственного лица  

в) путем подсчета (взвешивания, обмера) 

Правильный ответ: в 

 



4. Выявленные ревизией излишки наличных денег в кассе оприходуются бухгалтерской проводкой: 

а) Дт99 Кт50  

б) Дт50 Кт91   

в) Дт91 Кт50 

Правильный ответ: б 

 

5. При завершении инвентаризации описи (акты) подписываются: 

а) материально-ответственными лицами  

б) всеми членами инвентаризационной комиссии и материально-ответственными  

лицами   

в) административной комиссией 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа 

1. При проведении инвентаризации товарно-материальных ценностей оформляется: 

Правильный ответ: инвентаризационная опись   

 

2. До начала проверки фактического наличия имущества инвентаризационной комиссии: 

Правильный ответ: надлежит получить последние приходные и расходные документы на момент инвентаризации или 

отчёты 

 

3. Выявленные инвентаризацией недостачи, покрытие которых производится за счет виновных лиц относят в: 

Правильный ответ: дебет счета 73 

 

4. Если виновник пересортицы не установлен, то в этом случае суммовые разницы рассматриваются как недостача 

сверх нормы и списываются в организации торговли на: 

Правильный ответ: издержки обращения 

 

5. Сумма излишков материалов, выявленные в результате инвентаризации, отражаются в бухгалтерском отчёте: 

Правильный ответ: Дт 10 «Материалы» Кт 91 «Прочие расходы и доходы» 

 

6. Имущество, находящееся на ответственном хранении, записывается в 

Правильный ответ: в отдельную инвентаризационную опись 

 

7. Кто должен обязательно находится при проверке фактического наличия имущества? 

Правильный ответ: материально-ответственные лица 



 

8. Кто определяет количество инвентаризаций и сроки проведения инвентаризации? 

Правильный ответ: руководитель организации 

 

9. По какой стоимости приходуются излишки, выявленные при инвентаризации 

Правильный ответ: текущей рыночной стоимости 

 

10. Недостача удержана из зарплаты материального лица. Составить корреспонденцию. 

Правильный ответ: Дт 70 Кт 94 

 

11. Дт 50 Кт 73 . Дайте экономическое обоснование корреспонденции. 

Правильный ответ: материально -ответственное лицо внесло деньги в кассу для погашения долга. 

 

12. Излишки материалов на сумму. Отразить в учете данную операцию. 

Правильный ответ: оприходованы выявленные при инвентаризации излишки Д 10 – К 91 

 

13. В каком нормативном документе отражаются общие положения, порядок проведения и цели проведения 

инвентаризации? 

Правильный ответ: методические указания по проведению инвентаризации имущества и финансовых обязательств 

 

14. Недостача денежных средств в кассе. Отразить в учете данную операцию. 

Правильный ответ: Дт-91/1 Кт-50 

 

15. ……это проверка имущества и финансовых обязательств компании путем их сравнения с данными бухучета. 

Правильный ответ: инвентаризация 

 

ПП.02.01 

Производственная 

практика  

Задания закрытого типа  

1. В чем заключается суть проведения налоговой инвентаризации денежных средств? 
а) Определение дохода организации по выпискам с расчетного счета 

б) Подсчет фактического наличия денежных знаков в кассе 

в) Сравнение сумм денежной наличности в кассе и на расчетном счете организации 

Правильный ответ: б 

 

2. До начала проверки фактического наличия имущества инвентаризационной комиссии: 
а) следует самостоятельно составить отчеты и приложить все приходные и расходные документы 

б) нет необходимости составлять или получать отчеты 



в) надлежит получить последние приходные и расходные документы на момент инвентаризации или отчеты 

Правильный ответ: в 

 

3. Мероприятия, проводимые в процессе инвентаризации имущества: 

а) упорядочивается складское хозяйство  

б) выявляются непригодные к эксплуатации и не подлежащие восстановлению основные средства  

в) устанавливаются качественные характеристики поставщиков материальных ресурсов  

г) проверяется соблюдение правил содержания и пожарной эксплуатации зданий и помещений  

Правильный ответ: а, б 

 

4. Председатель инвентаризационной комиссии визирует:  
а) бухгалтерские регистры 

б) бухгалтерские отчеты 

в) налоговые регистры 

г) первичные документы, представленные материально-ответственным лицом 

Правильный ответ: г 

 

5. Описи заполняются:  
а) четко, ясно, без помарок 

б) через копировальную бумагу 

в) лично кассиром, четко, ясно, без помарок 

г) любым работником бухгалтерии, четко, ясно, без помарок 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа 

1. Проверка фактического наличия имущества производится при обязательном участии 

Правильный ответ: материально ответственных лиц 

 

2.  Если материально ответственное лицо на момент проведения инвентаризации имеет документы, не переданные в 

бухгалтерию по различным причинам, то они проверяются _____ 
Правильный ответ: инвентаризационной комиссией  

 

3. Оборотно-сальдовые ведомости по счету 52 «Валютный счет» ведутся в _____ 

Правильный ответ: валюте и российских рублях 

 

 



4. Какой бухгалтерской записью отражают недостаток денежных средств в кассе? 

Правильный ответ: Дт 94 Кт 50 

 

5.  В кассе организации, кроме денег, могут храниться _____: оплаченные путевки в дома отдыха и санатории, 

почтовые марки, марки государственной пошлины, вексельные марки, оплаченные проездные билеты и др. 

Правильный ответ: денежные документы  

 

6. Виновное лицо возмещает недостачу, сделав взнос в кассу 
Правильный ответ: Дт 50 Кт 73.2 

 

7. Какой проводкой следует отражать излишек денежных средств, выявленный в ходе инвентаризации кассы? 

Правильный ответ: Дт 50 Кт 91 

 

8. Каким документом подтверждается остаток денежных средств по счетам 51, 52 
Правильный ответ: выпиской банка 

 

9. Участвует ли материально ответственное лицо в проверке фактического наличия активов, находящихся у него в 

подотчете? 
Правильный ответ: Участвует обязательно 

10.  На какую дату компания обязана провести годовую инвентаризацию своих обязательств? 

Правильный ответ: По состоянию на 31 декабря 

 

11. При определения размера материального ущерба учитывается _____ 

Правильный ответ: Прямой ущерб 

 

12. Общий срок исковой давности составляет _____ 
Правильный ответ: 3 года  

 

13. Списанная в убыток дебиторская задолженность должна учитываться на забалансовом счете 007 в течение_____ 

Правильный ответ: 5 лет  

 

14. В ходе инвентаризации расчетов с юридическими и физическими лицами оценивается соблюдение _____ 

Правильный ответ: расчетно-платежной дисциплины 

 



15. Проверенные из склада партии сырья члены инвентаризационной комиссии записывают в той 

последовательности, в которой _____ 
Правильный ответ: идет инвентаризация 

 

МДК.03.01 

Выполнение работ по 

должности "Кассир"  

Задания закрытого типа  

1. Проверка фактического наличия имущества производится при обязательном участии: 

а) менеджера; 

б) представителя вышестоящей организации; 

в) материально ответственных лиц; 

Правильный ответ: в 

2.  Сумма излишков материалов, выявленные в результате инвентаризации, отражаются в бухгалтерском отчёте: 

а)Дт 10 «Материалы» Кт 91 «Прочие расходы и доходы»  

б)Дт 10 «Материалы Кт 99 «Прибыли и убытки» 

в) Дт 99 «Прибыли и убытки» Кт 10 «Материалы» 

г) Дт 98 «Прибыли и убытки» Кт 10 «Материалы» 

Правильный ответ: а 

3. Источниками информации для проверки учета денежных средств на расчетных счетах являются: 

д) инкассовое поручение; 

е) журнал регистрации приходных и расходных кассовых ордеров; 

ж) чековые книжки; 

з) кредитные договоры. 

Правильный ответ: а, в, г 

 

Задания открытого типа 

1………. – это сверка учетных записей с фактическим наличием имущества 

Правильный ответ: инвентаризация 

 

2. Допускаются ли в кассовых и банковских документах исправления 

Правильный ответ: Нет 



 

3. При проведении инвентаризации товарно-материальных ценностей оформляется: 

Правильный ответ: инвентаризационная опись 

 

4 Выявленные недостачи готовой продукции в ходе инвентаризации отражаются записью: 

Правильный ответ: Д94 К43 

 

5.  В период между инвентаризациями в организации рекомендуется систематически проводить инвентаризацию: 

Правильный ответ: выборочную 

 

6. Сумма излишков материалов, выявленные в результате инвентаризации, отражаются в бухгалтерском отчёте: 

Правильный ответ:  Дт 10 Кт 91  

7. Ошибки в описях, обнаруженные после проведения инвентаризации, исправляются: 

Правильный ответ:  инвентаризационной комиссией 

ПП.03.01 

Производственная 

практика по 

выполнению работ по 

должности "Кассир"  

Задания закрытого типа  

1. Проверка фактического наличия имущества производится при обязательном участии: 

а) менеджера; 

б) представителя вышестоящей организации; 

в) материально ответственных лиц; 

Правильный ответ: в 

2.  Сумма излишков материалов, выявленные в результате инвентаризации, отражаются в бухгалтерском отчёте: 

а)Дт 10 «Материалы» Кт 91 «Прочие расходы и доходы»  

б)Дт 10 «Материалы Кт 99 «Прибыли и убытки» 

в) Дт 99 «Прибыли и убытки» Кт 10 «Материалы» 

г) Дт 98 «Прибыли и убытки» Кт 10 «Материалы» 

Правильный ответ: а 

3. Источниками информации для проверки учета денежных средств на расчетных счетах являются: 

и) инкассовое поручение; 

к) журнал регистрации приходных и расходных кассовых ордеров; 

л) чековые книжки; 

м) кредитные договоры. 

Правильный ответ: а, в, г 
4. Выберите бухгалтерскую запись поступления розничной выручки в кассу?  

Дт. 50 Кт. 62  

Дт. 50 Кт. 60  



Дт. 50 Кт. 76  

Дт. 50 Кт. 90  

Правильный ответ:  «Дт. 50 Кт. 90».  

5. Выберите бухгалтерскую запись поступления аванса в кассу от покупателя?  

Дт. 50 Кт. 62.1  

Дт. 50 Кт. 62.2  

Правильный ответ:  «Дт. 50 Кт. 62.2».  

 

 

Задания открытого типа 

1………. – это сверка учетных записей с фактическим наличием имущества 

Правильный ответ: инвентаризация 

 

2. Допускаются ли в кассовых и банковских документах исправления 

Правильный ответ: Нет 

 

3. При проведении инвентаризации товарно-материальных ценностей оформляется: 

Правильный ответ: инвентаризационная опись 

 

4 Выявленные недостачи готовой продукции в ходе инвентаризации отражаются записью: 

Правильный ответ: Д94 К43 

 

5.  В период между инвентаризациями в организации рекомендуется систематически проводить инвентаризацию: 

Правильный ответ: выборочную 

 

6. Сумма излишков материалов, выявленные в результате инвентаризации, отражаются в бухгалтерском отчёте: 

Правильный ответ:  Дт 10 Кт 91  

7. Ошибки в описях, обнаруженные после проведения инвентаризации, исправляются: 

Правильный ответ:  инвентаризационной комиссией 

8. Взнос в кассу наличных денег со специального депозитного счета оформляется бухгалтерской записью._____________ 
Правильный ответ: «Дт. 50 Кт. 55.3».  

9.  Поступления в кассу неиспользованных средств в аккредитивах оформляется бухгалтерской записью._____________ 

Правильный ответ: «Дт. 50 Кт. 55.1». 

10. Взнос в кассу наличных денег со специального депозитного счета оформляется бухгалтерской записью._____________ 

Правильный ответ: Дт. 50 Кт. 55.1 

11. Подотчетному лицу из кассы выдан аванс на командировочные расходы оформляется бухгалтерской 



записью._____________ 

Правильный ответ:  «Дт. 71 Кт. 50».  

12. Выявленные ревизией излишки наличных денег в кассе оприходуются бухгалтерской проводкой: 

Правильный ответ: Д50 К 91 

13 Выявленные недостачи готовой продукции в ходе инвентаризации отражаются записью: 

Правильный ответ: Д94 К43 

14. Какой бухгалтерской записью отражают недостачу денежных средств в кассе по результатам инвентаризации? 

Правильный ответ: Дебет счета 94 Кредит счета 50 

15.  Какой бухгалтерской записью отражают обнаруженные по результатам инвентаризации излишки денежных средств в 

кассе? 

Правильный ответ:  Дебет счета 50 Кредит счета 91 

 

ПК-2.2 - Формировать бухгалтерскую (финансовую) и налоговую отчетность 

ОП.04 Основы 

бухгалтерского учета

  

Задания закрытого типа  

1.  Бухгалтерская отчетность составляется на основе данных учета: 

а) бухгалтерского 

б) налогового 

в) оперативного 

г) статистического 

Правильный ответ: а 

 

2. Кто подписывает бухгалтерскую отчетность?  

а) руководитель и главный бухгалтер; 

б) собственник и главный бухгалтер;  

в) финансовый менеджер и владелец; 

г) специалист, ведущий бухгалтерский учет. 

Правильный ответ: а 

 

3. В активе баланса отражаются: 

а) долги поставщикам за товары и услуги 

б) задолженность покупателей за продукцию 

в) уставный капитал 

Правильный ответ: б 

 

 

Задания открытого типа 

1. Сколько разделов в бухгалтерском балансе? 



Правильный ответ: 5 

 

2. В какой форме отчетности производится отражение прибыли (убытка) от обычных видов деятельности ? 

Правильный ответ: отчет о финансовых результатах  

 

3. В каком разделе баланса отражены основные средства? 

Правильный ответ: первый или Внеоборотные активы 

 

4. В каком разделе баланса отражена дебиторская задолженность? 

Правильный ответ: второй или Оборотные активы 

 

5. Сколько разделов баланса отражено в пассиве? 

Правильный ответ: три 

 

6. Бухгалтерская (финансовая) отчетность должна быть представлена в налоговые органы не позднее ______  

месяцев после окончания отчетного периода. 

Правильный ответ: трех 

 

7. Декларация по налогу на добавленную стоимость подается только в … форме. 

Правильный ответ: электронной. 

ОП.05 Налоги и 

налогообложение  

Задания закрытого типа: 

1.Операции, не облагаемые НДС 

а) ремонт жилья 

б) строительство дорог 

в) предоставление ритуальных услуг 

г) ввоз товаров на таможенную территорию РФ 

Правильный ответ: в 

2. При определении налоговой базы по НДФЛ учитываются доходы, полученные … 

а) только в денежной форме 

б) денежной, натуральной формах 

в) денежной, натуральной формах и в виде материальной выгоды 

г) по основному месту работы 

Правильный ответ: в 

3. Установите соответствие между страховыми взносами и процентами, уплачиваемыми в бюджет 



1) на обязательное пенсионное страхование 

2) на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством 

3) на обязательное медицинское страхование 

4) в пределах установленной единой предельной величины базы для исчисления страховых взносов 

а) 30% 

б) 22% 

в) 2,9% 

г) 5,1% 

Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-г, 4 -а 

4. Порядок и сроки уплаты государственной пошлины зависит от... 

а) вида совершаемых юридически значимых действий 

б) категории плательщика 

в) вида совершаемых юридически значимых действий и категории плательщика 

г) наличия средств у налогоплательщика 

Правильный ответ: в 

5. Штраф за грубое нарушение правил учета объектов налогообложения в течение одного налогового периода 

составляет... 

а)10 тыс. руб. 

б) 2 тыс. руб. 

в) 5 тыс. руб. 

г) 5% от налоговой базы 

д) 5% от суммы налога 

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа: 

 

1. Письменное заявление налогоплательщика о доходах и расходах, иных объектах – это  

Правильный ответ: налоговая декларация 

2. Налоговый учет по НДФЛ ведется в ___________ 

Правильный ответ: налоговой карточке 

3. Подтверждением данных налогового учета являются _____________ учетные документы 

Правильный ответ: первичные  

4. Кто составляет декларацию по НДС? 

Правильный ответ: налогоплательщик 

5. Определите сумму НДС к уплате в бюджетную систему, если цена товара с НДС 346 000 руб. Ставка налога 20%. 

Правильный ответ: 57666 руб. 



6. Доходы налогоплательщика, полученные в виде материальной выгоды в виде экономии на процентах по заемным 

средствам, облагаются НДФЛ по ставке _______ %. 

Правильный ответ: 35 

7. Каждая поданная налогоплательщиком декларация подлежит _______________ налоговой проверке 

Правильный ответ: камеральной 

8. Налоговые органы __________- устанавливать обязательные формы документов налогового учета. 

Правильный ответ: не вправе 

9. По НДС налоговыми регистрами являются __________ и книга продаж 

Правильный ответ: книга покупок 

10. Счет-фактура является документом, служащим основанием покупателю для принятия сумм налога к ________-- 

Правильный ответ: вычету 

11. Декларация по налогу на добавленную стоимость подается только в __________ форме. 

Правильный ответ: электронной 

12. Непредоставление налогоплательщиком налоговой декларации в установленный срок влечет взыскание штрафа 

в размере____ % суммы налога по этой декларации с учетом ограничений 

Правильный ответ: 5% 

13. Налоговая декларация по единому сельскохозяйственному налогу представляется налогоплательщиком в 

налоговый орган в срок не позднее _____- года, следующего за истекшим налоговым периодом 

Правильный ответ: 31 марта 

14. Срок предоставления налоговой декларации по водному налогу не позднее __________месяца, следующего за 

налоговым периодом 

Правильный ответ: 20 числа 

15. В пределах установленной единой предельной величины базы для исчисления страховых взносов составляет __ 

процентов 

Правильный ответ: 30 

МДК.02.02 Технология 

составления 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности  

Задания закрытого типа  

1.  Содержание какого вида отчетности организации не может являться коммерческой тайной: 

а) внешней бухгалтерской (финансовой) отчетности; 

б) внутренней бухгалтерской отчетности; 

в) статистической отчетности. 

Правильный ответ: а. 

 

2.  Установите соответствие: 

1. Внеоборотный актив а) Задолженность бюджету по начисленным налогам 

2. Оборотный актив б) Здание администрации 



3. Капитал и резервы в) Нераспределенная прибыль отчетного года 

4.Долгосрочные обязательства г) Долгосрочные займы 

5.Краткосрочные обязательства д) Семена и посадочный материал 

Правильный ответ: 1-б, 2-д, 3-в, 4-г, 5-а 

 

3. Какова последовательность форм бухгалтерской финансовой отчетности коммерческой организации 

и) Отчет о финансовых результатах 

к) Отчет о движении денежных средств 

л) Бухгалтерский баланс 

м) Отчет об изменениях капитала 

Правильный ответ: в, а, г, б 

4. Отчетным периодом является период: 

а) с 1 января по 31 декабря отчетного года включительно; 

б) с начала деятельности организации до ее ликвидации или реорганизации;  

в) между двумя аудиторскими проверками; 

г) за который должна составляться бухгалтерская отчетность. 

Правильный ответ: г 

 

5. При составлении бухгалтерской отчетности отчетным годом является период: 

а) с 1 июля по 30 июня следующего года; 

б) с 1 января по 31 декабря включительно;  

в) 12 месяцев с момента создания организации. 

Правильный ответ: б  

Задания открытого типа 

1. Вправе ли организация представлять в промежуточной отчетности (кроме предусмотренных нормативными 

документами форм отчетности) иные отчетные показатели, в том числе пояснительную записку? 

Правильный ответ: да 

 

2. Может ли экономический субъект самостоятельно формировать свою учетную политику? 
Правильный ответ: да 

 



3. Под управленческими расходами понимаются: 
Правильный ответ: общехозяйственные расходы 

 

4. Нематериальные активы отражаются: 

Правильный ответ: по остаточной стоимости 

 

5. При приобретении объектов основных средств за счет целевого финансирования они принимаются к 

бухгалтерскому учету по стоимости: 
Правильный ответ: первоначальной 

 

6. Как определяется валовая прибыль? 

Правильный ответ: выручка минус себестоимость 

 

7. _______________ - элемент метода бухгалтерского учета, представляющий экономическую группировку имущества 

по составу и размещению и источникам его формирования на определенную отчетную дату 
Правильный ответ: бухгалтерский баланс 

 

8. Итоги по активу и пассиву баланса называют…. 
Правильный ответ: валюта баланса 

 

9. Укажите количество уровней действующей системы нормативного регулирования бухгалтерского финансового 

учета и отчетности. 
Правильный ответ: 4 

 

10. Каким нормативным документом определяются конкретные способы ведения бухгалтерского учета, на основе 

которых формируются показатели бухгалтерской финансовой отчетности? 

Правильный ответ: Приказ об учетной политике 

 

11. Собственные акции, выкупленные у акционеров отражаются в разделе_________________________________  
Правильный ответ: Капитал и резервы 

 

12. Штрафы, полученные по хозяйственным договорам, отражаются в отчете о финансовых результатах в 

показателе? 
Правильный ответ: Прочие доходы 

 

13. Штрафы, уплаченные по хозяйственным договорам, отражаются в отчете о финансовых результатах в 



показателе? 
Правильный ответ: Прочие расходы  

14.В каком разделе бухгалтерского баланса отражаются материалы и готовая продукция? 

Правильный ответ: оборотные активы (или второй раздел) 

15. Конечный финансовый результат формируется на счете …….. 

Правильный ответ: 99 «Прибыли и убытки» 

УП.02.01 Учебная 

практика  

Задания закрытого типа  

1.  Ответственность за организацию бухгалтерского учета несет … 

а) главный бухгалтер 

б) собственник 

в) руководитель  

Правильный ответ: в 

 

2.  Бухгалтерский баланс представляет собой таблицу, состоящую из: 

а) актива и пассива 

б) дебета и кредита 

в) доходов и расходов 

г) прибылей и убытков 

Правильный ответ: а 

 

3. Отчетный период –это: 

а) период функционирования и деятельности организации; 

б) период, за который организация должна составлять бухгалтерскую отчетность; 

в) период с даты государственной регистрации организации по 1 января следующего года; 

г) период с 1 октября по 1 января следующего года. 

д) нет правильного ответа. 

Правильный ответ: б 

 

4.  Что не будет входить в состав оборотных (текущих)? 

а) Дебиторская задолженность 



б) Запасы и затраты 

в) Краткосрочные финансовые вложения 

г) Нематериальные активы 

Правильный ответ:  г 

 

5. Дебиторская задолженность относится к следующей группе активов баланса: 

а) к собственному капиталу; 

б) к краткосрочным активам; 

в) к краткосрочным обязательствам. 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа 

1. Для составления бухгалтерского баланса отчетной датой считается __________ календарный день отчетного 

периода 

Правильный ответ: последний 

 

2. Какая форма отчетности характеризует финансовые результаты деятельности организации за отчетный период? 

Правильный ответ: отчет о финансовых результатах 

 

3. Зачет между статьями активов и пассивов, статьями прибылей и убытков, кроме случаев, когда такой зачет 

предусмотрен соответствующими положениями по бухгалтерскому учету не допускается. Верно ли это утверждение? 

Правильный ответ: да 

 

4. Кто несет ответственность за организацию бухгалтерского учета и отчетности в организации, соблюдение 

законодательства при выполнении хозяйственных операций? 

Правильный ответ: руководитель организации 

 

5. На кого возлагается формирование учетной политики организации? 

Правильный ответ: главного бухгалтера 

 

6. Нераспределенная прибыль относится к собственному капиталу? 

Правильный ответ: да 



 

7. В каком разделе бухгалтерского баланса отражаются материалы и готовая продукция? 

Правильный ответ: оборотные активы (или второй раздел) 

 

8. В каком разделе баланса отражена дебиторская задолженность? 

Правильный ответ: второй или Оборотные активы 

 

9. Сколько разделов баланса отражено в пассиве? 

Правильный ответ: три 

 

10. Бухгалтерская (финансовая) отчетность должна быть представлена в налоговые органы не позднее ______  

месяцев после окончания отчетного периода. 

Правильный ответ: трех 

 

11. С помощью внебюджетных фондов возможно оказывать социальные услуги населению, путем выплат налогов, 

пенсий, так ли это? 

Правильный ответ: да 

 

12. В какой форме отчетности производится отражение прибыли (убытка) от обычных видов деятельности? 

Правильный ответ: отчет о финансовых результатах  

 

13. Актив баланса насчитывает ________________ раздела. 

Правильный ответ: два 

 

14. Форма бухгалтерской отчетности, в которой указана информация о стоимости имущества и обязательствах 

компании. 

Правильный ответ: бухгалтерский баланс 

 

15. Какой формы отчетности могут быть использованы данные для анализа наличия, состава и структуры основных 

средств организации? 

Правильный ответ: Приложение к бухгалтерскому балансу 

ПП.02.01 Задания закрытого типа:  



Производственная 

практика 

1.  Содержание какого вида отчетности организации не может являться коммерческой тайной: 

а) внешней бухгалтерской (финансовой) отчетности; 

б) внутренней бухгалтерской отчетности; 

в) статистической отчетности. 

Правильный ответ: а. 

 

2.  Установите соответствие: 

1. Внеоборотный актив а) Задолженность бюджету по начисленным налогам 

2. Оборотный актив б) Здание администрации 

3. Капитал и резервы в) Нераспределенная прибыль отчетного года 

4.Долгосрочные 

обязательства 

г) Долгосрочные займы 

 

5.Краткосрочные 

обязательства 

д) Семена и посадочный материал 

Правильный ответ: 1-б, 2-д, 3-в, 4-г, 5-а 

 

3. Какова последовательность форм бухгалтерской финансовой отчетности коммерческой организации 

н) Отчет о финансовых результатах 

о) Отчет о движении денежных средств 

п) Бухгалтерский баланс 

р) Отчет об изменениях капитала 

Правильный ответ: в, а, г, б 

 

4. Что характеризует Отчет о движении денежных средств? 

а) Изменения в финансовом положении организации в разрезе текущей, инвестиционной и финансовой деятельности. 

б) Перевод средств 

в) Осуществление платежей 

Правильный ответ: а 

 

5. Учетная политика – это: 

а) совокупность способов ведения экономическим субъектом бухгалтерского учета. 

б) Отчёт за проведённый период финансовой компании 

в) Задолженность 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 



2. Вправе ли организация представлять в промежуточной отчетности (кроме предусмотренных нормативными 

документами форм отчетности) иные отчетные показатели, в том числе пояснительную записку? 

Правильный ответ: да, вправе 

 

2. Может ли экономический субъект самостоятельно формировать свою учетную политику? 
Правильный ответ: да, может 

 

3. Под управленческими расходами понимаются: 
Правильный ответ: общехозяйственные расходы 

 

4. Нематериальные активы отражаются: 

Правильный ответ: по остаточной стоимости 

 

5. При приобретении объектов основных средств за счет целевого финансирования они принимаются к 

бухгалтерскому учету по стоимости: 
Правильный ответ: первоначальной 

 

6. Как определяется валовая прибыль? 

Правильный ответ: выручка минус себестоимость 

 

7. В каком нормативном документе приводятся образцы форм бухгалтерской финансовой отчетности 

 

8. _______________ - элемент метода бухгалтерского учета, представляющий экономическую группировку имущества 

по составу и размещению и источникам его формирования на определенную отчетную дату 
Правильный ответ: бухгалтерский баланс 

 

9. ……… баланса – это итоги по активу и пассиву баланса  
Правильный ответ: валюта  

 

10. Укажите количество уровней действующей системы нормативного регулирования бухгалтерского финансового 

учета и отчетности. 
Правильный ответ: 4 

 

11. Каким нормативным документом определяются конкретные способы ведения бухгалтерского учета, на основе 

которых формируются показатели бухгалтерской финансовой отчетности? 



Правильный ответ: Приказ об учетной политике 

 

12. Собственные акции, выкупленные у акционеров отражаются в разделе_________________________________  
Правильный ответ: Капитал и резервы 

 

13. Штрафы, полученные по хозяйственным договорам, отражаются в отчете о финансовых результатах в 

показателе? 
Правильный ответ: Прочие доходы 

 

14. Штрафы, уплаченные по хозяйственным договорам, отражаются в отчете о финансовых результатах в 

показателе? 
Правильный ответ: Прочие расходы 

15. Форма финансовой отчетности, которая характеризует финансовые результаты предприятия 

Ответ: отчет о финансовых результатах 

 

ПК-2.3 - Оценивать достоверность формирования бухгалтерской (финансовой) и налоговой отчетности 

ОП.03 

Аудит 

Задания закрытого типа 

 

1. К источникам информации проверки организации бухгалтерского учета относят: 

а) положение об учетной политике; 

б) график документооборота; 

в) формы бухгалтерской отчетности; 

г) результаты анкетирования сотрудников бухгалтерии; 

д) регистры аналитического и синтетического учета; 

е) все перечисленные 

Правильный ответ: а, б, г 

 

2. Система контроля за соблюдением порядка ведения бухгалтерского учета и надежностью функционирования 

системы внутреннего контроля – это: 

а) внутренний учет; 

б)  внутренний аудит; 

в) внутрихозяйственный контроль; 

г) нет правильного ответа. 

Правильный ответ: б 

 



3. Основной __________________ номер указывается в налоговой декларации на основании свидетельства о 

государственной регистрации юридических лиц. 

а) идентификационный 

б) регистрационный 

в) государственный 

г) личный 

Правильный ответ: а 

 

Задания закрытого типа 

1. Существенность в аудите - это ... допустимый размер ошибочной суммы, которая рассматривается как 

несущественная 

Правильный ответ: максимально 

 

2. В какой форме отчетности производится отражение прибыли (убытка) от обычных видов деятельности ? 

Правильный ответ: отчет о финансовых результатах 

 

3. Обязано ли предприятие предоставлять заинтересованным лицам рабочую документацию аудитора 

Правильный ответ: нет 

 

4. Умышленное действие или бездействие, направленное на искажение бухгалтерской отчетности 

Правильный ответ: мошенничество 

 

5. Декларация по налогу на добавленную стоимость подается только в … форме. 

Правильный ответ: электронной. 

 

6. Подтверждением данных налогового учета являются _____________ учетные документы 

Правильный ответ: первичные 

 

7. Информация какого контроля является конфиденциальной? 

Правильный ответ: внутреннего 

ОП.07 Основы 

внутреннего контроля

  

Задания закрытого типа  

1. К источникам информации проверки организации бухгалтерского учета относят:  
а) положение об учетной политике;  

б) график документооборота;  

в)формы бухгалтерской отчетности;  

г)результаты анкетирования сотрудников бухгалтерии;  



д) регистры аналитического и синтетического учета;  

е) все перечисленные  

Правильный ответ: а, б, г  

 

2. Система контроля за соблюдением порядка ведения бухгалтерского учета и надежностью функционирования 

системы внутреннего контроля – это:  

а) внутренний учет;  

б) внутренний аудит;  

в) внутрихозяйственный контроль;  

г) нет правильного ответа.  

Правильный ответ: б 

 

3.  Установите соответствие пользователей бухгалтерской информации: 

1. Внешние пользователи 

с прямым финансовым 

интересом 

а) менеджеры предприятия 

2. Внешние пользователи 

с косвенным финансовым 

интересом 

б) инвесторы и кредиторы 

3. Внутренние 

пользователи 

в) налоговые и финансовые органы 

г) кредитующие банки 

д) руководители подразделений 

Правильный ответ: 1-б, г, 2-в, 3-а, д 

 

4. К внеоборотным активам относятся (выберите несколько вариантов ответов): 

а) основные средства 

б) краткосрочные финансовые вложения 

в) нематериальные активы 

г) долгосрочные финансовые вложения 

Правильный ответ: а, в, г 

 

5. Что будет являться информационной базой для проведения финансового анализа: 

а) бухгалтерская отчетность 

б) показатели состава и движения работников предприятия 

в) показатели деятельности конкурентов 

Правильный ответ: а 



Задания открытого типа 

1. Итоги по активу и пассиву баланса называют…. 

Правильный ответ: валюта баланса 

 

2. Начислен налог на прибыль – Дт__ Кт 68 

Правильный ответ:  99 

 

3.Кто составляет декларацию по НДС? 
Правильный ответ: налогоплательщик  

 

4. Отчетным годом для всех организаций является … 

Правильный ответ: календарный год 

 

5. Способ экономической группировки и обобщения имущества по составу и размещению и источников его 

формирования, выраженный в денежной оценке и составленный на определенную дату – это…….? 

Правильный ответ: бухгалтерский баланс 

 

6. Дебиторская задолженность – это оборотные активы сферы? 
Правильный ответ: обращения 

 

7. Под управленческими расходами понимаются: 

Правильный ответ: общехозяйственные расходы 

 

8. Нематериальные активы в бухгалтерской финансовой отчетности отражаются по………………стоимости: 

Правильный ответ: остаточной  

 

9. При приобретении объектов основных средств за счет целевого финансирования они принимаются к 

бухгалтерскому учету по …………………..стоимости: 

Правильный ответ: первоначальной 

 

10. Как определяется валовая прибыль? 

Правильный ответ: выручка минус себестоимость 

 

11. Система показателей, отражающих имущественное и финансовое положение организации, а также финансовые 

результаты ее деятельности – это ….. 

Правильный ответ: бухгалтерская отчетность 



 

12. Какая форма отчетности характеризует финансовые результаты деятельности организации за отчетный период? 

Правильный ответ: отчет о финансовых результатах 

 

13. Источником формирования резервного капитала является…. 
Правильный ответ: нераспределенная прибыль 

 

14. Кто несет ответственность за организацию бухгалтерского учета и отчетности в организации, соблюдение 

законодательства при выполнении хозяйственных операций? 

Правильный ответ: руководитель организации 

 

15. Каждая поданная налогоплательщиком декларация подлежит камеральной или выездной налоговой проверке? 

Правильный ответ: камеральной  

 

МДК.02.03 Анализ 

и аудит бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности  

Задания закрытого типа  

1. Бухгалтерская отчетность представляет собой 

а) единую систему данных о финансовом положении организации и о результатах ее деятельности, составляемую на основе 

данных бухгалтерского учета по установленным формам;  

б) единую систему данных о финансовом положении организации, составляемую на основе данных бухгалтерского учета; 

в) единую систему данных о финансовом положении организации и о результатах ее хозяйственной деятельности, 

составляемую на основе данных бухгалтерского и статистического учета. 

Правильный ответ: а 

 

2. Отчетным периодом является период: 

а) с 1 января по 31 декабря отчетного года включительно; 

б) с начала деятельности организации до ее ликвидации или реорганизации;  

в) между двумя аудиторскими проверками; 

г) за который должна составляться бухгалтерская отчетность. 

Правильный ответ: г 

 

3. При составлении бухгалтерской отчетности отчетным годом является период: 

а) с 1 июля по 30 июня следующего года; 

б) с 1 января по 31 декабря включительно;  

в) 12 месяцев с момента создания организации. 

Правильный ответ: б  

 



4. Соотнесите понятия: 

1. Аудит а) деятельность по проведению аудита и оказанию 

сопутствующих аудиту услуг, осуществляемая 

аудиторскими организациями, индивидуальными 

аудиторами. 

2. Аудиторская 

деятельность 

б) независимая проверка бухгалтерской (финансовой) 

отчетности (БФО) аудируемого лица в целях выражения 

мнения о достоверности такой отчетности. 

3. Аудиторский 

риск 

в) физическое лицо, получившее квалификационный 

аттестат аудитора и являющееся членом одной из 

саморегулируемых организаций аудиторов. 

4. Аудитор г) вероятность того, что 

бухгалтерская отчетность экономического субъекта 

может содержать не выявленные существенные ошибки и 

(или) искажения после подтверждения ее достоверности 

или что она содержит существенные искажения, когда на 

самом деле таких искажений нет. 

Правильный ответ: 1-Б, 2-А, 3-Г, 4-В 

 

5. Аналитические процедуры применяются (выберите несколько вариантов ответов): 

а) при планировании аудита 

б) в качестве процедур проверки по существу 

в) при проведении общего обзора финансовой отчетности на последнем этапе аудита 

г) при сдаче финансовой отчетности 

Правильный ответ: а, б, в 

 

 

 

 

Задания открытого типа 

1.Аудитор обязан соблюдать принцип __________________ как при хранении им архива рабочих документов, так и 

при взаимоотношениях со штатными сотрудниками экономического субъекта и внешней окружающей средой 

Правильный ответ: конфиденциальности 

 

2. Какой  уровень системы нормативного регулирования аудиторской деятельности включает Федеральный закон 

«Об аудиторской деятельности». 



Правильный ответ: первый 

 

3. ……………….. – это официальный документ, предназначенный для пользователей бухгалтерской (финансовой) 

отчетности аудируемых лиц, содержащий выраженное в установленной форме мнение аудиторской организации, 

индивидуального аудитора о достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности аудируемого лица 

Правильный ответ: аудиторское заключение 

 

4. Какой бухгалтерской проводке соответствуют операция “Поступили материалы от поставщика” 

Правильный ответ: Дт 10 Кт 60 

 

5. Работник, вернувшийся из командировки, должен представить отчет в течение какого времени? 

Правильный ответ: 3 дня 

 

6. Какой бухгалтерской проводке соответствуют операция “Начислена зарплата работникам общехозяйственного 

производства” 

Правильный ответ: Дт 26 Кт 70 

   

7. Опасность составления неверного заключения о результатах финансовой отчетности – это….. 

Правильный ответ: аудиторский риск  

 

8. Определите, может/ не может аудиторская фирма принять предложение АО «Парус»? АО «Парус» обратилось в 

аудиторскую фирму с просьбой о проведении аудиторской проверки и подтверждения годовой бухгалтерской 

отчетности. Однако выяснилось, что один из аудиторов является братом начальника  отдела по связям с 

общественностью ОАО «Парус». 

Правильный ответ: Может 

 

9. Возможность искажения как сальдо счетов, так и соответствующих им классов операций, которые могут быть 

существенными как по отдельности, так и в совокупности с возможными искажениями других сальдо счетов или 

классов операций в случае отсутствия надлежащих средств внутреннего контроля, — это риск ... 

Правильный ответ: неотъемлемый 

 

10. Какая из данных методик выполнения аудита является наиболее традиционной?   

Правильный ответ: бухгалтерская 

 

11. Как называется система контроля за соблюдением порядка ведения бухгалтерского учета и надежностью 

функционирования системы внутреннего контроля? 



Правильный ответ: внутренний аудит 

 

12. Каким документом определяются конкретные способы ведения бухгалтерского учета, на основе которых 

формируются показатели бухгалтерской финансовой отчетности? 

Правильный ответ: учетная политика 

 

13. Экономические субъекты подлежат обязательной  ежегодной аудиторской проверке, если доход, полученный от 

осуществления предпринимательской деятельности, предшествовавшего отчетному превышает…… 

Правильный ответ: 800 млн. руб 

 

14. Аудиторские процедуры, проводимые для проверки работоспособности и надежности системы внутреннего 

контроля и отдельных средств контроля, называются __________________ средств контроля 

Правильный ответ: тестированием 

 

15. Российские организации уплачивают налог на прибыль по ставке: 

Правильный ответ: 25 % 

ПП.02.01 

Производственная 

практика  

Задания закрытого типа: 

1. Когда на предприятие по результатам аудиторской проверки был наложен штраф за недоначисление налога на 

прибыль, это означает, что проверку проводил: 
а) вышестоящая организация; 

б) налоговая инспекция. 

в) аудиторская организация. 

Правильный ответ: б 

 

2. Система контроля за соблюдением порядка ведения бухгалтерского учета и надежностью функционирования 

системы внутреннего контроля – это: 

а) внутренний учет; 

б)  внутренний аудит; 

в) внутрихозяйственный контроль; 

г) нет правильного ответа. 

Правильный ответ: б 

 

3. Что такое процесс изучения законности, целесообразности и достоверности хозяйственных операций? 
а) изучение выявленных в операциях нарушений; 

б) формулирование аудиторских версий; 

в) изучение хозяйственных операций; 



г) сбор аудиторских доказательств. 

Правильный ответ: г 

 

4. Фактическое наличие ценностей проверяется путем (выберите несколько вариантов ответов): 

а) пересчета 

б) взвешивания 

в) перемеривания 

г) осмотра 

д) органолептического исследования 

е) изучения документальных данных 

Правильный ответ: а, б, в 

 

5. В процессе инвентаризации основных средств составляется 

а) акт инвентаризации 

б) справка о расхождениях 

в) инвентаризационная опись 

г) докладная записка аудитора 

Правильный ответ: а 

 

Задания открытого типа: 

1. Существенность в аудите - это ... допустимый размер ошибочной суммы, которая рассматривается как 

несущественная 

Правильный ответ: максимально 

 

2. Какой контроль является обязательным для организации? 

Правильный ответ: внутренний 

 

3. ………аудит  – это ежегодная обязательная аудиторская проверка ведения бухгалтерского учета и финансовой 

(бухгалтерской) отчетности организации или индивидуального предпринимателя. 

Правильный ответ: обязательный  

 

4. Выплачена из кассы заработная плата работникам. Какой бухгалтерской записью оформляется данная операция? 
Правильный ответ: Дт 70 Кт 50 

 

5. Анализ соотношений и закономерностей, основанных на сведениях о деятельности аудируемого лица, а также 

изучение этих соотношений и закономерностей с другой информацией или причин возможных отклонений — 



это…….процедуры 

Правильный ответ: аналитические  

 

6. Экземпляр, который полностью повторят содержание подлинника является его … 

Правильный ответ: копией 

 

7. Информация какого контроля является конфиденциальной? 

Правильный ответ: внутреннего 

 

8. Списана себестоимость товаров для перепродажи – Дт 90 Кт__ 

Правильный ответ: 41 

 

9. Отражена недостача готовой продукции в пределах норм естественной убыли Дт 94Кт__ 

Правильный ответ: 43 

 

10. Излишки, выявленные при инвентаризации относятся на Кредит_____ 

Правильный ответ: 91 

 

11. Недостачи, выявленные при инвентаризации, относят на счет….. 

Правильный ответ: 94 

 

12. Поступили материалы от поставщиков. Какой бухгалтерской записью оформляется данная операция? 
Правильный ответ: Дт 10 Кт 60 

 

13.Отражена недостача денежных средств в кассе. Какой бухгалтерской записью оформляется данная операция? 
Правильный ответ: Дт 94 Кт 50 

 

14. …….. – это выявленное и документально зафиксированное при инвентаризации превышение фактического 

наличия имущества над количеством материальных ценностей, числящегося по данным бухгалтерского учета 

Правильный ответ: излишки 

 

15.Декларация по налогу на добавленную стоимость подается только в … форме. 

Правильный ответ: электронной 

ПК-2.4 - Проводить анализ бухгалтерской (финансовой) отчетности 

ОП.01 Экономика 

организации  

Задания закрытого типа 

1. Разделение активов предприятия на внеоборотные и оборотные основано на различии в: 



а) форме собственности 

б) стоимости единицы актива 

в) длительности цикла использования в производстве 

г) количестве имущества в собственности предприятия 

 

Правильный ответ: в 

 

2. Номенклатура продукции — это: 

а) состав планового задания на производство товара 

б) подбор товаров по сортам 

в) ряд товаров с одинаковой ценой 

г) перечень наименований групп производимой продукции 

Правильный ответ: г 

 

3. Фондовооруженность труда это: 

а)  сумма оборотных фондов в расчете на 1-го работника; 

б) сумма фондов обращения в расчете на 1-го работника; 

в) это отношение стоимости основных средств предприятия к средней годовой списочной численности работников; 

г) это сумма основных и оборотных фондов на 1-го работника; 

д) это сумма активных средств производства на 1-го работника. 

Правильный ответ: в 

4. Норма оборотных средств — это установленная расчетом величина ... 
а) потребности в материальных ресурсах на изготовление единицы продукции 

б) средств на расчетном счете в банке 

в) средств, необходимых для регулярного обеспечения производственного процесса 

г) потребности в средствах труда 

Правильный ответ: в 

 

Задания открытого типа 

1. В каком документе планируются затраты по возделыванию озимой пшеницы? 

Правильный ответ: технологическая карта 

 

2. Коэффициент _____________собственными оборотными средствами указывает на долю собственных средств в их 

обороте 

Правильный ответ: обеспеченности 



 

3. Рассчитать объем валовой продукции, если произведено 1000 единиц изделий по цене 500 руб., затраты на 

незавершенное производство составили на начало года 5 тыс. руб., на конец отчетного периода 70 тыс. руб. 

Правильный ответ: Валовая продукция за отчетный период составит:  

руб. 

 

4. Средства, которые в процессе производства теряют свою натуральную форму - это...___________ 

Правильный ответ: оборотные активы 

 

5. Часть балансовой прибыли предприятия, остающаяся в его распоряжении после уплаты налогов, сборов, 

отчислений и других обязательных платежей в бюджет, это - _____________ 

Правильный ответ: чистая прибыль. 

 

6. Процесс выбора целей и решений с разработкой соответствующей технологии для их достижения — 

это____________ 

Правильный ответ: планирование  

 

7. Активы, которые участвуют в производстве несколько циклов и переносят свою стоимость на вновь созданную 

продукцию по частям называют______ 

Правильный ответ: основными средствами 

 

9. Способность хозяйствующего субъекта к своевременному выполнению денежных обязательств, 

обусловленных законом или договором, за счёт имеющихся в его распоряжении денежных ресурсов это - 

_____________ 

Правильный ответ: платежеспособность 

 

10. Часть бухгалтерского баланса (левая сторона), отражающая состав и стоимость имущества организации на 

определённую дату; совокупность имущества, принадлежащего юридическому лицу или предпринимателю это - 

______________ 

Правильный ответ: активы 

11. Методы анализа движения денежных средств? 

Правильный ответ:  прямой и косвенный 

 

12. _______________________ – это часть чистого дохода, созданного в процессе производства и реализованного в 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B8%D0%B1%D1%8B%D0%BB%D1%8C
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%8F%D1%82%D0%B8%D0%B5
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B1%D0%BE%D1%80_(%D1%8D%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D0%B0)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%8E%D0%B4%D0%B6%D0%B5%D1%82
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%BE%D0%B7%D1%8F%D0%B9%D1%81%D1%82%D0%B2%D1%83%D1%8E%D1%89%D0%B8%D0%B9_%D1%81%D1%83%D0%B1%D1%8A%D0%B5%D0%BA%D1%82
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%B1%D1%8F%D0%B7%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD_(%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%80
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%83%D1%85%D0%B3%D0%B0%D0%BB%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%B1%D0%B0%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D1%81
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D0%BE%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D0%BC%D1%83%D1%89%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B0%D1%82%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%AE%D1%80%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B5_%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C


сфере обращения, характеризует финансовый результат предпринимательской деятельности 

Правильный ответ: Прибыль 

 

13. _________________________________ – это способность организации продолжать основную деятельность при 

единовременном погашении всех заемных средств 

Правильный ответ: Финансовая устойчивость 

 

14. Сочетание (с точки зрения вычисления — произведение) вероятности и последствий наступления 

неблагоприятных событий. 

Правильный ответ: риск 

 

15. Финансовый анализ является элементом ___________________________ анализа. 

Правильный ответ: экономического 

ОП.06 Основы 

управленческого учета

  

Задания закрытого типа  

1. Публикация внутренней управленческой отчетности в средствах массовой информации осуществляется: 
а) ежегодно 

б) ежеквартально 

в) в случае банкротства предприятия 

г) при смене руководителя предприятия 

д) не осуществляется ни при каких условиях 

Правильный ответ: д 

 

2. Главными требованиями к формату и содержанию управленческой отчетности являются (из перечисленных):  
а) доступность для восприятия 

б) степень детализации информации 

в) схематичность 

г) стандартизация 

д) порядок оформления отчетов 

Правильный ответ: а, б, г, д 

 

3. Балансовое уравнение запасов имеет следующий вид: 
а) Запасы на начало периода + Поступление запасов в течение периода = Выбытие запасов в течение периода – Запасы на 

конец периода 

б) Запасы на начало периода + Поступление запасов в течение периода = Выбытие запасов в течение периода + Запасы на 

конец периода 

в) Запасы на начало периода + Запасы на конец периода = Выбытие запасов в течение периода + Поступление запасов в 



течение периода 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа 

1. Если всю сумму затраченных ресурсов умножить на соответствующую каждой их единице цену, то можно 

определить общую величину _____ затрат 

Правильный ответ: прямых 

 

2. Показатель маржинального дохода формируется в системе _____ учета 

Правильный ответ: управленческого 

 

3. В точке безубыточности прибыль предприятия равна _____ 
Правильный ответ: нулю 

 

4. При использовании АВС-метода на затраты функционального действия расход ресурсов относится с помощью 

_____ 
Правильный ответ: драйверов 

 

5. Выявление отклонений от прошлого периода или смет за отчетный год – это _____ анализ 
Правильный ответ: горизонтальный 

 

6. Поведение издержек организации описывается формулой Y = 800 + 4X. При выпуске 400 единиц изделий 

планируемые затраты организации составят _______ 

Правильный ответ: 2 400 руб. 

 

7. Инструментальным средством, позволяющим достаточно точно произвести оценку стоимости операций, процессов 

и результатов действий в разрезе видов продукции и услуг, а также групп поставщиков и каналов продаж, является 

метод _____ 
Правильный ответ: АВС-метод 

МДК.02.03 Анализ и 

аудит бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности  

Задания закрытого типа  

1. На какой основе проводят вертикальный анализ бухгалтерского баланса: 

а) структуры активов и пассивов баланса  

б) изменения абсолютной величины показателей 

в) темпов роста или снижения показателей 

Правильный ответ: а 

 



2. Что будет являться информационной базой для проведения финансового анализа: 

а) бухгалтерская отчетность 

б) показатели состава и движения работников предприятия 

в) показатели деятельности конкурентов 

Правильный ответ: а 

 

3. Что из перечисленного будет задачей анализа финансового состояния предприятия: 

а) определение имущества предприятия 

б) определение собственного капитала 

в) определение финансовой устойчивости, кредитоспособности, платежеспособности 

Правильный ответ: в  

 

4. Установить соответствие рентабельности с формулами их расчета: 

1) Рентабельность активов 

предприятия 

2) Рентабельность 

собственного капитала 

3) Рентабельность продаж 

а) Прибыль от продаж за расчетный 

период/Выручка от продажи 

б) Прибыль от продаж за расчетный 

период/Средняя величина активов на 

последнюю дату 

в) Прибыль от продаж за расчетный 

период/средняя стоимость собственного 

капитала 

Правильный ответ: 1-Б, 2-В, 3-А 

 

5.  Что будет входить в состав прочих расходов? (выберите несколько вариантов ответов): 

а) Отрицательные курсовые разницы 

б) Поступления от продажи основных средств 

в) Расходы, связанные с оплатой услуг, оказываемых кредитными организациями 

г) Сдача имущества в аренду 

д) Штрафы, пени, неустойки за нарушения условий договора 

Правильный ответ: а, в, д 

 

Задания открытого типа 

1. Получение самых картину финансового состояния компании, ее убытков и прибылей, произошедших изменений 

в структуре активов и пассивов, а также в расчетах с кредиторами и дебиторами 

называется___________________________________________________________________: 

Правильный ответ: - целью финансового анализа. 



 

2. Форма финансовой отчетности, которая характеризует финансовые результаты предприятия 

Правильный ответ: отчет о финансовых результатах 

 

3. Коэффициент _____________________________________________-показывает скорость оборота всех оборотных 

средств организации 

Правильный ответ: оборачиваемости  

 

4.  _________________________________ – это способность организации продолжать основную деятельность при 

единовременном погашении всех заемных средств 

Правильный ответ: Финансовая устойчивость 

 

5. _______________________ – это часть чистого дохода, созданного в процессе производства и реализованного в 

сфере обращения, характеризует финансовый результат предпринимательской деятельности 

Правильный ответ: Прибыль 

 

6. Как определяется валовая прибыль? 
Правильный ответ: выручка минус себестоимость 

 

7. ______________________ - это относительный показатель экономической эффективности, она комплексно 

отражает степень эффективности использования материальных, трудовых и денежных ресурсов 

Правильный ответ: Рентабельность 

 

8. Оборачиваемость дебиторской задолженности рассчитывается 

как_____________________________________________________ 

Правильный ответ: Выручка / Средняя дебиторская задолженность 

 

9. Методы анализа движения денежных средств? 

Правильный ответ:  прямой и косвенный 

 

10. Какие измерители применяют в ходе финансового анализа? 

Правильный ответ: стоимостные 

 

11. Что будет являться информационной базой для проведения финансового анализа? 
Правильный ответ: бухгалтерская отчетность 

 



12. В каком разделе бухгалтерского баланса отражается нераспределенная прибыль (убыток)? 

Правильный ответ: капитал и резервы 

 

13. Финансовый анализ является элементом ___________________________ анализа. 
Правильный ответ: экономического 

 

14. Активы, которые предприятие содержит с целью использования их в процессе производства или поставки 

товаров, предоставления услуг, сдачи в аренду другим лицам или для иных функций, ожидаемый срок полезного 

использования (эксплуатации) которых более одного года это - __________ 

Правильный ответ: основные средства 

 

15. Какие измерители применяют в ходе финансового анализа? 

Правильный ответ: стоимостные 

ПП.02.01 

Производственная 

практика  

Задания закрытого типа: 

1. В чем сущность анализа ликвидности активов? 
а) в сравнении обязательств организации с прибылью (п 

б) в сравнении средств по активу, сгруппированных по степени ликвидности, с обязательствами по пассиву, 

сгруппированными по срокам их погашения 

в) в сравнении сроков погашения дебиторской и кредиторской задолженности 

Правильный ответ: б 

 

2.  Установить соответствие коэффициентов с формулами их расчета: 

1) Коэфффициент автономии 

2) Коэффициент финансовой 

устойчивости 

3) Коэффициент финансирования 

а) (Собственный капитал + 

Долгосрочные обязательства) / 

Валюта баланса 

б) Собственный капитал / Заемный 

капитал 

в) Собственный капитал / Валюта 

баланса 

Правильный ответ: 1-В, 2-А, 3-Б 

 

3. Какие измерители применяют в ходе финансового анализа? 
а) Преимущественно натуральные 

б) Преимущественно стоимостные (денежные) 

в) Стоимостные, натуральные, трудовые, условно-натуральные  



Правильный ответ: б 

4.  Как называется подход к прогнозированию финансового состояния с позиции возможного банкротства 

предприятия: 
а) расчет индекса кредитоспособности + 

б) расчет индекса платежеспособности 

в) расчет индекса рентабельности 

Правильный ответ: а 

 

5.  Что представляет из себя коэффициент текущей ликвидности: 
а) отношение наиболее срочных обязательств к оборотным средствам в запасах и прочих активах 

б) произведение оборотных средств в запасах и прочих активах на наиболее срочные обязательства 

в) отношение оборотных средств в запасах и прочих активах к наиболее срочным обязательствам 

Правильный ответ: в 

 

 

Задания открытого типа: 

1.________________  - это экономические ресурсы имеющие стоимостную оценку и приносящие доход (экономические 

выгоды) 

Правильный ответ: актив 

 

2. ______________ - это прибыль от финансово-хозяйственной деятельности плюс прибыль от прочих  операций 

Правильный ответ: балансовая прибыль 

 

3 Долгосрочные активы — это средства, которые используются более _____________ месяцев 

Правильный ответ: 12 

 

4. Как определяется валовая прибыль? 

Правильный ответ: выручка минус себестоимость 

5. В каком разделе бухгалтерского баланса отражается дебиторская задолженность? 
Правильный ответ: оборотные активы 

 

6. Наиболее ликвидная часть оборотных активов — это __________________ 

Правильный ответ: денежные средства 

 

7. В каком разделе бухгалтерского баланса отражается собственный капитал? 



Правильный ответ: капитал и резервы 

 

8 Что будет являться информационной базой для проведения финансового анализа? 

Правильный ответ: Бухгалтерская отчетность 

 

9. Метод анализа, предполагающий сопоставление показателей за различные периоды – это ________анализ 

Правильный ответ: горизонтальный 

 

10______________________ - это относительный показатель экономической эффективности, она комплексно отражает 

степень эффективности использования материальных, трудовых и денежных ресурсов 

Правильный ответ: рентабельность 

 

11. Для определения численности работников за определенный период используется показатель 

____________________ численности. 

Правильный ответ: среднесписочной 

 

12. Коэффициент _____________________________________________-показывает скорость оборота всех оборотных 

средств организации 

Правильный ответ: оборачиваемости  

 

13.  _________________________________ – это способность организации продолжать основную деятельность при 

единовременном погашении всех заемных средств 

Правильный ответ: Финансовая устойчивость 

 

14.  Оборотные активы ограничиваются сроком использования ……. 

Правильный ответ: 12 месяцев или 1 год 

 

15.Форма бухгалтерской отчетности, в которой указана информация о стоимости имущества и обязательствах 

компании. 

Правильный ответ: бухгалтерский баланс 

 

  

ПК-2.5 - Составлять финансовую модель бизнес-плана 

ОП.01 Экономика 

организации  

Задания закрытого типа  

1. Система технико-экономического планирования деятельности бригады должна обеспечивать:  

а) комплексное решение главных производственных, социальных и экономических задач 



б) сопоставление имеющихся ресурсов 

в) разработку организационных решений. 

г) эффективность технологических связей 

 

Правильный ответ: а 

 

2. Что позволяет методика планирования ? 

а) обнаружить неопределенность набора работ с учетом условий их выполнения. 

б) проанализировать весь набор работ с учетом условий их выполнения 

в) планирование всех работ с учетом условий их выполнения. 

г) изменчивость набора работ с учетом условий их выполнения. 

 

Правильный ответ: в 

 

3. Интенсивной называют технологию, ... 

а) обеспечивающую максимальное количество сельскохозяйственной продукции с каждого гектара пашни за счет 

дополнительных вложений труда и средств 

б) вложенные средства имеют низкую отдачу 

в) требующую больших затрат ручного труда 

г) при которой увеличение производства сельскохозяйственной продукции достигается за счет расширения посевных 

площадей 

Правильный ответ: а 

 

4. Главное направление планово-предупредительного ремонта (ППР) основных фондов — это: 

а) малый ремонт оборудования 

б) профилактические мероприятия 

в) капитальный ремонт 

г) средний ремонт оборудования 

Правильный ответ: б 

 

5. Ведущее место среди плановых трудовых показателей принадлежит показателям 
а) роста производительности труда 

б) фонда заработной платы 

в) численности и состава кадров 

г) фонда материального поощрения 

Правильный ответ: а 



 

 

Задания открытого типа 

 

1.  Сумма продукции растениеводства и продукции животноводства, произведенную за отчетный год всеми 

сельскохозяйственными производителями (сельскохозяйственными организациями, крестьянскими (фермерскими) 

хозяйствами и индивидуальными предпринимателями, хозяйствами населения), в стоимостной оценке в фактически 

действовавших ценах, это - _____________ 

Правильный ответ: продукция сельского хозяйства. 

 

2.Отношение затрат труда к произведенной продукции – это __________ продукции 

Правильный ответ: трудоемкость 

 

3.  Часть пашни, занятая под посевы сельскохозяйственных культур, это -_____________  

Правильный ответ: посевная площадь. 

 

4.  Система отраслей призванных создавать условия для нормального функционирования производства и обращения 

товаров, это - ________ 

Правильный ответ: инфраструктура. 

 

5. Сумма затрат живого и общественного труда на 1 га с.-х. угодий это уровень ________в сельском хозяйстве.  

Правильный ответ: интенсивности. 

 

6. Объем работ, который должен быть выполнен повременно оплачиваемым работником (группой) за определенное время, 

называется: _______ 

Правильный ответ: нормированным заданием 

 

7.По какой формуле можно рассчитать затраты на семена? 

Правильный ответ: площадь * норма высева на 1га * цена 

 

9. Система производственной взаимосвязи работников при осуществлении трудового процесса — это 

____________________ труда. 

Правильный ответ: кооперация 

 



10. Для определения численности работников за определенный период используется показатель ____________________ 

численности. 

Правильный ответ: среднесписочной 

 

11._________________ - это план агротехнических и организационно-экономических мероприятий по возделыванию одной 

или группы однородных по технологии сельскохозяйственных культур с расчетом себестоимости конечной продукции 

растениеводства. 

Правильный ответ: технологическая карта 

 

12. Обоснование показателей плана технико-экономическими расчетами, которые базируются на использовании научно-

обоснованных норм и нормативов затрат труда – это метод________ 

Правильный ответ: нормирования 

 

13. Для оценки личного трудового вклада каждого члена бригады в конечный результат ее труда применяется коэффициент 

трудового __________ 

Правильный ответ: участия 

 

14. Сочетание (с точки зрения вычисления — произведение) вероятности и последствий наступления неблагоприятных 

событий. 

Правильный ответ: риск 

 

15. Экономия затрат труда благодаря внедрению новой техники и технологии определяется путем сравнения необходимой 

____________рабочих до и после нововведений 

Правильный ответ: численности 

ОП.06 Основы 

управленческого учета

  

Задания закрытого типа  

1. Распределите методы учета затрат и калькулирования по трем признакам классификации 

Признаки классификации Методы учета затрат и калькулирования 

1. Объект учета затрат. 

2. Полнота учета затрат. 

3. Оперативность учета и 

контроля затрат. 

 

а) учет фактической себестоимости; 

б) калькулирование полной себестоимости; 

в) позаказный метод; 

г) попередельный метод; 

д) учет нормативных затрат; 

е) калькулирование неполной себестоимости; 

ж) попроцессный метод 

Правильный ответ: 1- в, г, ж; 2- б, е; 3- а, д. 

 



2. Термин "бюджет" в управленческом учете означает: 

а) план работы организации в долгосрочном периоде; 

б) план работы организации в краткосрочном периоде; 

в) государственный бюджет; 

Правильный ответ: б 

 

3. В управленческом учете выделяют следующие виды бюджетов: 

а) плановые и фактические; 

б) генеральные и частные; 

в) гибкие и статичные; 

Правильный ответ: б, в. 

 

Задания открытого типа 

1. _____ бюджет – это бюджет, рассчитанный на конкретный уровень деловой активности организации 

Правильный ответ: статичный 

 

2. Какой частный бюджет является отправной точкой в процессе разработки генерального бюджета? 
Правильный ответ: бюджет продаж 

 

3. В бюджете доходов и расходов может быть отрицательным конечное сальдо?  

Правильный ответ: да 

 

4. План производства входит в список возможных отчетов для «центра расходов»? 

Правильный ответ: да 

 

5. Для расчета количества материалов, которое необходимо закупить, должен быть подготовлен бюджет ______ 
Правильный ответ: производства 

 

6. Совокупность планов, составленных для предприятия в целом – это _____ бюджет 
Правильный ответ: генеральный 

 

7. Релевантная информация об издержках будущего периода требуется для принятия решений  определения _____ 

продукции 
Правильный ответ: ассортимента 

МДК.02.02

 Технология 

Задания закрытого типа  



составления 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности  

1. К внеоборотным активам относятся: 

а) основные средства 

б) краткосрочные финансовые вложения 

в) нематериальные активы 

г) долгосрочные финансовые вложения 

Правильный ответ: а, в, г 

 

2. Под коммерческими расходами понимаются: 

а) общехозяйственные расходы; 

б) общепроизводственные расходы;  

в) расходы на продажу. 

Правильный ответ: в 

 

3. Установите соответствие пользователей бухгалтерской информации: 

1. Внешние пользователи с прямым 

финансовым интересом 

а) менеджеры предприятия 

2. Внешние пользователи с косвенным 

финансовым интересом 

б) инвесторы и кредиторы 

3. Внутренние пользователи в) налоговые и финансовые органы 

г) кредитующие банки 

 

д) руководители подразделений 

Правильный ответ: 1-б, г, 2-в, 3-а, д 

 

4. Что позволяет методика планирования ? 

а) обнаружить неопределенность набора работ с учетом условий их выполнения. 

б) проанализировать весь набор работ с учетом условий их выполнения 

в) планирование всех работ с учетом условий их выполнения. 

г) изменчивость набора работ с учетом условий их выполнения. 

 

Правильный ответ: в 

 

5. Что характеризует Отчет о движении денежных средств? 

а) Изменения в финансовом положении организации в разрезе текущей, инвестиционной и финансовой деятельности. 



б) Перевод средств 

в) Осуществление платежей 

Правильный ответ: а 

Задания открытого типа 

1.Часть балансовой прибыли предприятия, остающаяся в его распоряжении после уплаты налогов, сборов, 

отчислений и других обязательных платежей в бюджет, это - _____________ 

Правильный ответ: чистая прибыль. 

 

2. Процесс выбора целей и решений с разработкой соответствующей технологии для их достижения — 

это____________ 

Правильный ответ: планирование  

 

3. Активы, которые участвуют в производстве несколько циклов и переносят свою стоимость на вновь созданную 

продукцию по частям называют______ 

Правильный ответ: основными средствами 

 

4. Единая система данных об имущественном и финансовом положении организации и о результатах ее 

хозяйственной деятельности, составляемая на основе данных бухгалтерского учета это - ________________ 

Правильный ответ: бухгалтерская отчетность 

 

5. Материалы отражаются в балансе по __________ стоимости 

Ответ: первоначальной 

 

6. Основным измерителем бухгалтерского учета является 

Правильный ответ: денежный (стоимостной) 

 

7. Определите верно или ложно данное утверждение: Валовая прибыль представляет собой маржинальный доход.  

Правильный ответ: Нет 

 

8. В какой форме отчетности производится отражение прибыли (убытка) от обычных видов деятельности ? 

Правильный ответ: отчет о финансовых результатах  

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B8%D0%B1%D1%8B%D0%BB%D1%8C
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%8F%D1%82%D0%B8%D0%B5
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B1%D0%BE%D1%80_(%D1%8D%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D0%B0)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%8E%D0%B4%D0%B6%D0%B5%D1%82


 

9. Нераспределенная прибыль относится к собственному капиталу? 

Правильный ответ: да 

 

10. Сколько разделов включает пассив баланса 

Правильный ответ: три 

 

11. В каком разделе баланса отражены основные средства? 

Правильный ответ: первый или Внеоборотные активы 

 

12. Коэффициент _____________собственными оборотными средствами указывает на долю собственных средств в их 

обороте 

Правильный ответ: обеспеченности 

 

13. Рассчитать объем валовой продукции, если произведено 1000 единиц изделий по цене 500 руб., затраты на 

незавершенное производство составили на начало года 5 тыс. руб., на конец отчетного периода 70 тыс. руб. 

Правильный ответ: Валовая продукция за отчетный период составит:  

руб 

 

14. Метод определения доходов кассовым методом может применять имеющая выручку за квартал без НДС 

________________  рублей 

Правильный ответ: 1 млн. (1 000 000) 

 

15._________________________________ – это способность организации продолжать основную деятельность при 

единовременном погашении всех заемных средств 

Правильный ответ: Финансовая устойчивость 

ПП.02.01 

Производственная 

практика 

Задания закрытого типа  

1. Главное средство выявления резервов предприятия: 

а) планирование 

б) анализ 

в) учёт 

Правильный ответ: б 



 

2. Рентабельность – это 

а) статистический показатель экономической эффективности 

б) абсолютный показатель экономической эффективности 

в) относительный показатель экономической эффективности 

Правильный ответ: в 

 

3. Норма оборотных средств — это установленная расчетом величина ... 
а) потребности в материальных ресурсах на изготовление единицы продукции 

б) средств на расчетном счете в банке 

в) средств, необходимых для регулярного обеспечения производственного процесса 

г) потребности в средствах труда 

Правильный ответ: в 

 

4. Что позволяет методика планирования ? 

а) обнаружить неопределенность набора работ с учетом условий их выполнения. 

б) проанализировать весь набор работ с учетом условий их выполнения 

в) планирование всех работ с учетом условий их выполнения. 

г) изменчивость набора работ с учетом условий их выполнения. 

Правильный ответ: в 

 

5. Анализ отклонения от плана проводят по следующей методике: 

а) к фактическим данным прибавляют плановые значения 

б) из фактических данных вычитают плановые значения 

в) фактические данные делят на плановые значения 

Правильный ответ: б 

 

Задания открытого типа 

1. Документ, в котором описаны основные аспекты будущего развития предприятия, проанализированы все риски, с 

которыми оно может столкнуться, и определены способы решения его производственных и финансово-

экономических проблем это - _________ 

Правильный ответ: бизнес-план 

 

2. Структура капитала — это соотношение величин … 
Правильный ответ: собственных и заемных средств 

 



3. Совокупность показателей, характеризующих конечные итоги деятельности предприятия за определенный период 

времени, представляет собой … 
Правильный ответ: финансовые результаты 

 

4. Актив баланса насчитывает ________________ раздела. 
Правильный ответ: два 

 

5. Форма бухгалтерской отчетности, в которой указана информация о стоимости имущества и обязательствах 

компании. 

Правильный ответ: бухгалтерский баланс 

 

6. Какой формы отчетности могут быть использованы данные для анализа наличия, состава и структуры основных 

средств организации? 

Правильный ответ: Приложение к бухгалтерскому балансу 

 

7. _________________________________ – это способность организации продолжать основную деятельность при 

единовременном погашении всех заемных средств 

Правильный ответ: Финансовая устойчивость 

9.___________организации -  это организации, основной целью деятельности которых является систематическое 

получение прибыли от продажи товаров  
Правильный ответ: коммерческие 

 

10. Способность конкретного труда производить определенное количество потребительной стоимости в единицу 

рабочего времени, это - __________ 

Правильный ответ: производительность труда. 

 

11. К специализированным относятся предприятия с долей главной отрасли в общей сумме выручки от реализации 

продукции не менее______ 

Правильный ответ: 50% 

 

12. Определение структуры финансовых показателей отчетных форм представляет собой вертикальный ______: 

Правильный ответ: анализ 

 

13. Кто должен осуществлять контроль за выполнением поставленных задач перед коллективом? 

Правильный ответ: руководитель 



 

14. Сочетание (с точки зрения вычисления — произведение) вероятности и последствий наступления 

неблагоприятных событий. 

Правильный ответ: риск 

 

15. Средний уровень зарплаты одного работника рассчитывается как отношение общего фонда оплаты труда к 

общей ___________ персонала 

Правильный ответ:  численности 
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